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Έρχεται στο Λονδίνο η Άννα 
Βίσση αρχές Νοεμβρίου για μια 
μοναδική συναυλία στο London 
Palladium... 

σελ 7

Στο προσχέδιο του προϋπολογι-
σμού προβλέπεται ανάπτυξη 2,2% 
φέτος (αντί για 2,5%) και 2,3% το 
2025 (αντί για 2,6%), κάτι που δείχνει 
πως χαμήλωσαν οι προσδοκίες... 

σελ 7

Την πρόθεση του Υπουργείου 
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος να αυστηροποιήσει 
περαιτέρω τις ποινές για όσους δεν 
συμμορφώνονται με τις προδιαγρα-
φές...                        σελ 6

Χαλούμι ΠΟΠ H Άννα στο Λονδίνο Προϋπολογισμός 2025

ΚΥΠΡΟΣ

σελ 9σελ 4, 5, 9 & 18

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
σελ 3

ΠΑΡΟΙΚΙΑ

Εnglish Section 17-26

Πολύνεκρα χτυπήματα του 
 Ισραήλ έναν χρόνο μετά την 
έναρξη του αιματοκυλίσματος

Τυφώνας Μίλτον: Εκατομμύρια  
κάτοικοι εκκένωσαν τη Φλόριντα 
λόγω του κυκλώνα του αιώνα 

Η κυπριακή Ύπατη Αρμοστεία 
στο Λονδίνο γιόρτασε την 
εθνική επέτειο 1ης Οκτωβρίου

Το Λονδίνο υποδέχτηκε το 
φεστιβάλ κυπριακού κρασιού

Σελ 2, 10, 11, 12, 17 & 21

ΠΑΡΟΙΚΙΑ
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Barnet FC make it 
six wins in a row

SPORT
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Εγκαινιάστηκε το πρωί του Σαββάτου στο βό-
ρειο Λονδίνο η φετινή Γιορτή Κυπριακού Κρα-
σιού και η καθιερωμένη έκθεση επιχειρήσεων 
που τη συνοδεύει. 

To φεστιβάλ διοργανώνεται από το 1982 από 
την εφημερίδα «Παροικιακή», πλην των ετών 
της πανδημίας και έχει καταστεί θεσμός στο ημε-
ρολόγιο της παροικίας. Η δε εφημερίδα συμπλη-
ρώνει φέτος 50 χρόνια λειτουργίας. 
Η εκδήλωση δίνει την ευκαιρία σε δεκάδες 

επιχειρήσεις της παροικίας να εκθέσουν στα πε-
ρίπτερά τους προϊόντα και υπηρεσίες και σε 
πάνω από 10.000 μέλη της παροικίας, φίλους 
της Κύπρου και πολλούς άλλους Λονδρέζους 
να τις γνωρίσουν, αλλά και να απολαύσουν τον 
κυπριακό πολιτισμό, πλούσιο καλλιτεχνικό πρό-
γραμμα, καλό φαγητό και ασφαλώς καλό κυ-
πριακό κρασί. 
Η φετινή εκδήλωση εγκαινιάστηκε από τον 

Ύπατο Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας 
στο Ηνωμένο Βασίλειο Δρ. Κυριακό Κούρο. 
Στο σύντομο χαιρετισμό του ο Κύπριος πρέσβης 
δήλωσε υπερήφανος για την κυπριακή παροικία 
που τηρεί τις παραδόσεις. 

«Η Γιορτή του Κρασιού δεν είναι μόνο ευκαιρία 
να γιορτάσουμε, αλλά και να συνδεθούμε στενό-
τερα μεταξύ μας», πρόσθεσε ο Δρ Κούρος. 
Εξήρε επίσης τη δυναμική της κυπριακής οινο-
ποιίας. 
Στη συνέχεια σημείωσε ότι πρέπει να αναλο-

γιστούμε τη σημασία της τρέχουσας χρονιάς και 
την οδυνηρή πραγματικότητα της συνεχιζόμενης 
κατοχής της πατρίδας. Εξέφρασε δε την ελπίδα 
η συνάντηση στη Νέα Υόρκη στα μέσα του μήνα 
να ανοίξει το δρόμο για επιστροφή στις διαπρα-
γματεύσεις με στόχο την επανένωση της Κύ-
πρου. 
Ο διοργανωτής της Γιορτής και διευθυντής της 

εφημερίδας «Παροικιακή» Πάμπος Χαραλά-
μπους είπε ότι δυστυχώς η φετινή γιορτή και η 
επέτειος της εφημερίδας συμπίπτει με τα 50 

χρόνια από την τουρκική εισβολή και έναρξη κα-
τοχής, εκφράζοντας επίσης την ελπίδα η συνά-
ντηση της Νέας Υόρκης να φέρει πρόοδο στην 
πορεία προς τη λύση του εθνικού ζητήματος. 
Αναφέρθηκε στη συνέχεια στην ιστορία της 

κοινοτικής Γιορτής του Κρασιού, που γεννήθηκε 
από την ανάγκη διασύνδεσης των Κυπρίων του 
Λονδίνο και σταδιακά επεκτάθηκε στη μεγάλη 
και σημαίνουσα εκδήλωση που συνιστά σήμερα. 
Τόνισε επίσης την ιστορία και την παράδοση του 
κυπριακού κρασιού. Τελείωσε με θερμές ευχα-
ριστίες σε όλους τους συντελεστές της διοργά-
νωσης που δούλεψαν ακούραστα, τους εθελο-
ντές για την προσφορά τους και τις επιχειρήσεις 
που έλαβαν μέρος και κυρίως τους χορηγούς 
που χωρίς την υποστήριξη τους δεν θα γινόταν 
αυτή η εκδήλωση. 
Το φετινό φεστιβάλ φιλοξενήθηκε στο χώρο 

εκδηλώσεων The Decorium στην περιοχή του 
Wood Green, δηλαδή στην περιοχή όπου ξεκί-
νησε η Γιορτή του Κρασιού πριν από 42 χρόνια. 
Ο τοπικός βουλευτής, ο κυπριακής καταγωγής 

Πάμπος Χαραλάμπους καλωσόρισε το φεστι-
βάλ στις ρίζες του και σημείωσε ότι συνιστά μια 
ευκαιρία να αναδειχθεί η πολυεπίπεδη προ-
σφορά της παροικίας. 
Σύντομο χαιρετισμό απεύθυνε επίσης και ο 

Δήμαρχος του Barnet, Tony Vourou ενώ παρών 
στην καθιερωμένη κοπή της κορδέλας ήταν και 
ο Αναπληρωτής Ύπατος Αρμοστής  Σπύρος 
Μιλτιάδης, ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου στο 
Λονδίνο Οδυσσέας Οδυσσέως, ο Πρόεδρος 
της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας Χρίστος 
Καραολής, Ο Πρόεδρος της NEPOMAK Χρί-
στος Τούτον και άλλοι εκλεκτοί καλεσμένοι. 

 
Στο φεστιβάλ πρόσφεραν θέαμα και διασκέ-

δαση στους επισκέπτες διάφοροι ταλαντούχοι 
καλλιτέχνες, σε ένα πλούσιο ολοήμερο πρό-
γραμμα με τραγουδιστές, χορευτικές ομάδες και 
τη συνοδεία του DJ Chris Theoharous ενώ τα 

βράδια του Σαββάτου και της Κυριακής ολοκλη-
ρώθηκαν με συναυλία των Πάνου Καλίδη και 
Ελευθερίας Ελευθερίου. 
Την Παρασκευή είχε προηγηθεί μια βραδιά 

γεμάτη μουσική και χορό συνοδευόμενη από 
την υπέροχη φωνή του λαϊκού τραγουδιστή Νί-
κου Μακρόπουλου. 

 
Φωτογραφίες: Stavri Kay 

(περισσότερα στις σελίδες 
10, 11, 17 & 21) 
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To Λονδίνο υποδέκτηκε το φετινό Cypriot Wine Festival & Business Expo 2004
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Με την ευκαιρία της 64ης επετείου από 
την Εγκαθίδρυση της Κυπριακής Δημο-
κρατίας, η Ύπατη Αρμοστεία της Κύπρου 
στο Ηνωμένο Βασίλειο διοργάνωσε την 
Τρίτη, 8 Οκτωβρίου 2024, επίσημη δεξίωση 
στο Λονδίνο. 
Ο Ύπατος Αρμοστής Δρ Κυριακός Κούρος 

και η σύζυγός του Βασιλική Κινάνη Κούρου 
υποδέχτηκαν περίπου 200 καλεσμένους, συ-
μπεριλαμβανομένων αξιωματούχων, πρέ-
σβεων και διπλωματών, εκπροσώπων του 
βρετανικού Υπουργείου Εξωτερικών, ακαδη-
μαϊκών, επιχειρηματιών, καθώς και μελών της 
κυπριακής ομογένειας, της κοινωνίας των πο-
λιτών και των Μέσων Ενημέρωσης. 

 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με την απόδοση του 

Εθνικού Ύμνου από μαθητές του Ελληνικού 
Παροικιακού Σχολείου του Αγίου Κυπριανού. 
Στη συνέχεια, ο Ύπατος Αρμοστής καλωσό-
ρισε τους καλεσμένους και αναφέρθηκε στις 
παγκόσμιες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η 
ανθρωπότητα σήμερα, εκφράζοντας τον προ-
βληματισμό για το πώς μπορούμε να γιορτά-
ζουμε σε συνθήκες παγκόσμιας αστάθειας. 
Τόνισε, επίσης, ότι οι προκλήσεις αυτές απαι-
τούν ικανούς ανθρώπους με ακεραιότητα σε 
θέσεις εξουσίας. Ιδιαίτερα υπογράμμισε τον 
ρόλο της Κύπρου ως «άγκυρα σταθερότητας» 
στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο, αναφερόμενος 
στον θαλάσσιο διάδρομο «Αμάλθεια». 
Αναφερόμενος στη φετινή 50ή τραγική επέ-

τειο από την τουρκική εισβολή και κατοχή, ο 
κ. Κούρος τόνισε πως η Κύπρος παραμένει 
διχοτομημένη εδώ και μισό αιώνα, επισημαί-
νοντας την αποφασιστικότητα του Προέδρου 
Νίκου Χριστοδουλίδη για την επανέναρξη των 
διαπραγματεύσεων για μια βιώσιμη λύση στη 
βάση των Ψηφισμάτων του Συμβουλίου 

Ασφαλείας του ΟΗΕ, στο πλαίσιο μιας διζω-
νικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας με πολιτική 
ισότητα. 
Ακολούθως, ο κ. Κούρος, αφού αναφέρ-

θηκε στα οικονομικά επιτεύγματα της Κύ-
πρου, έκανε ιδιαίτερη μνεία στις βαθιές ιστο-
ρικές διμερείς σχέσεις Κύπρου και Ηνωμένου 
Βασιλείου και τη συνεχή ενίσχυση της συνερ-
γασίας μεταξύ των δύο χωρών. Στάθηκε επί-
σης στη σημασία της επερχόμενης πρώτης 
συνάντησης του Προέδρου Χριστοδουλίδη με 
τον Βρετανό Πρωθυπουργό Keir Starmer, η 
οποία αναμένεται να ενισχύσει περαιτέρω τις 
σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών.  
Κλείνοντας, ο Ύπατος Αρμοστής εξέφρασε 

την υπερηφάνεια του για την κυπριακή κοι-
νότητα στο Ηνωμένο Βασίλειο, αναγνωρίζο-
ντας τη συνεισφορά της στον κοινωνικό και 
πολιτικό βίο της χώρας, ενώ επαίνεσε τη δια-
τήρηση των παραδόσεων και αξιών της Κύ-
πρου. 
Κατά τη διάρκεια της δεξίωσης, εκτέθηκαν 

έργα Κυπρίων εικαστικών καλλιτεχνών και πί-
νακες ζωγραφικής παιδιών ηλικίας 5-17 ετών 
από ομογενειακά σχολεία στο Ηνωμένο Βα-
σίλειο και από σχολεία στην Κύπρο, που απο-
τελούν μέρος της έκθεσης με τίτλο «There is 
an Island II: Expressions of Cyprus by Young 
Artists», η οποία θα παραμείνει ανοικτή στο 
Σπίτι της Κύπρου μέχρι τις 24 Οκτωβρίου 
2024. 
Οι καλεσμένοι είχαν, επίσης, την ευκαιρία 

να απολαύσουν κυπριακά εδέσματα προσφέ-
ροντας μια γευστική εμπειρία από την πλού-
σια γαστρονομική παράδοση του νησιού.

64Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΓΚΑΘΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Η κυπριακή Ύπατη Αρμοστεία στο Λονδίνο γιόρτασε την εθνική επέτειο

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Νίκος Χρι-
στοδουλίδης έλαβε συγχαρητήριο μήνυμα 
από τον Βασιλιά Κάρολο Γ’ του Ηνωμένου 
Βασιλείου, με την ευκαιρία της επετείου της 
Ανεξαρτησίας της Κυπριακής Δημοκρατίας. 

 
Στο μήνυμα του, ο Βασιλιάς Κάρολος Γ’ 

ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα: 
«Αγαπητέ κ. Πρόεδρε, αγαπητέ Νίκο, 
Σε αυτή την ξεχωριστή μέρα η σύζυγός μου 

και εγώ επιθυμούμε να μεταφέρουμε τα πιο 
θερμά μας συγχαρητήρια σε εσάς, Εξοχότατε, 
και στον λαό της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
Εκτιμώ τα μέγιστα τους στενούς δεσμούς 

μεταξύ των κρατών μας και είμαι βέβαιος ότι 
οι σχέσεις μας θα συνεχίσουν να αναπτύσ-
σονται στην πολύ ξεχωριστή 75η επέτειο της 

Κοινοπολιτείας, μια υπενθύμιση των διαχρο-
νικών αξιών και επιδιώξεων που μας ενώ-
νουν. 
Χαιρετίζω την ηγεσία της Κύπρου που προ-

ωθεί την προστασία των θαλασσών και την 
αποκατάσταση και τη διαχείριση των αειφό-
ρων πόρων και περαιτέρω χαιρετίζω την 
κοινή δέσμευση των χωρών μας για αντιμε-
τώπιση αυτών των ζητημάτων, καθώς και των 
ευρύτερων, κρίσιμων προκλήσεων της κλι-
ματικής αλλαγής. 
Προσβλέπω στη Συνάντηση όλων των Με-

λών της Κοινοπολιτείας σύντομα, στη Σα-
μόα». 
Τέλος, ο Βασιλιάς Κάρολος Γ’ υπογράμμισε 

την προσήλωσή του στις ισχυρές και διαρκείς 
διμερείς σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών.

Ο ΠτΔ έλαβε συγχαρητήριο μήνυμα από τον 
Βασιλιά Κάρολο για την επέτειο της 1ης Οκτωβρίου
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Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Εικόνες συναισθηματικά φορτισμένων Ισραηλι-
νών για τη συμπλήρωση ενός έτους από την τρο-
μοκρατική επίθεση της Χαμάς φιγουράρουν σε 
πολλά πρωτοσέλιδα  της Τρίτης (08/10). Ο Guard-
ian γράφει ότι οι «λυγμοί και οι σιγοψιθυριστές προ-
σευχές» των πενθούντων που συγκεντρώθηκαν 
στο χώρο του μουσικού φεστιβάλ της Nova, όπου 
σκοτώθηκαν εκατοντάδες άνθρωποι, διακόπτονταν 
από τον «ήχο του πυροβολικού και των πολυβόλων 
που έπεφταν στη γειτονική Γάζα». 
Η Daily Mirror μίλησε με μια Βρετανίδα μητέρα 

της οποίας ο γιος σκοτώθηκε από τη Χαμάς ενώ 
εργαζόταν ως φύλακας στο φεστιβάλ. Όπως λέει, 
της τηλεφώνησε το πρωί της επίθεσης για να της 
πει ότι πύραυλοι πετούσαν από πάνω του. Έμαθε 
τέσσερις ημέρες αργότερα ότι είχε σκοτωθεί. Η Daily 
Mail αφηγείται την ιστορία ενός από τους επιζώντες. 
Η Γιοβέλ Σαρβίτ Τραμπέλσι παρακολούθησε την 
εκδήλωση με τον σύζυγό της, και βρέθηκε παγι-
δευμένη κάτω από το σώμα του για πέντε ώρες 
μετά τον θάνατό του από τα πυρά των τρομοκρα-
τών. 
Ο Guardian (07/10) γράφει στο πρωτοσέλιδό 

του: «Ένα χρόνο μετά το Ισραήλ θυμάται τα θύματά 
του και εντείνει τα αεροπορικά πλήγματα» με το κύ-
ριο άρθρο να  τονίζει ότι θα γίνουν επιμνημόσυνες 
δεήσεις καθώς ο πόλεμος που εξαπέλυσε σε δύο 
μέτωπα κλιμακώνεται ενώ μεγάλη είναι η πιθανό-
τητα να πραγματοποιήσει σφοδρούς βομβαρδι-
σμούς εναντίον του Ιράν.  
Ο Independent (07/10) από την  πλευρά του 

έχει κεντρικό τίτλο: «365 ημέρες τρόμου από την 
7η Οκτωβρίου» και παραθέτει μια σειρά αριθμών 
που προκαλούν φρίκη. Μεταξύ άλλων τονίζει ότι 
μέχρι σήμερα 41.870 Παλαιστίνιοι έχουν σκοτωθεί 
στη Γάζα, ενώ 1.205 είναι οι Ισραηλινοί που δολο-
φονήθηκαν στις επιθέσεις της Χαμάς στις 7 Οκτω-
βρίου. Γράφει ακόμη ότι 31 από τα 36 νοσοκομεία 
καταστράφηκαν από τα ισραηλινά πλήγματα στη 
Γάζα και ότι 304 εργαζόμενοι σε υπηρεσίες αρωγής 
έχασαν τη ζωή τους μέσα σε ένα χρόνο καθώς και 
ότι το 66% των κτηρίων στη Γάζα κα-
ταστράφηκαν ή υπέστησαν ζημιές 
από τους ισραηλινούς βομβαρδι-
σμούς. 
Η εικόνα ενός μνημείου για τα θύ-

ματα αναδεικνύεται στο πρωτοσέλιδο 
των Financial Times (07/10). Ένας 
συγγενής ενός από αυτούς αναφέρεται 
να λέει ότι «υπήρξε μια καταστροφή 
εδώ» σε «μια από τις πιο αποτρόπαιες 
ημέρες στην παγκόσμια ιστορία». 
Ο πρώην υπουργός Άμυνας του Ισ-

ραήλ, Μπένι Γκαντζ, έγραψε άρθρο για 
τη διεθνή έκδοση των New York Times 
(07/10). Υποστηρίζει ότι «τώρα είναι η 
ώρα να δράσουμε κατά του Ιράν, το 
οποίο υποστηρίζει τη Χαμάς». Αναφέρει 
ότι είναι «όχι μόνο θέμα αναγκαιότητας 
για το Ισραήλ» αλλά και «ηθικής σαφή-
νειας για τον κόσμο για χάρη της ειρήνης 
και της ευημερίας στη Μέση Ανατολή». 
Το Σάββατο (05/10), χιλιάδες διαδηλω-

τές συγκεντρώθηκαν στους δρόμους του Λονδίνου 
σε μια μεγάλη πορεία υπέρ της Παλαιστίνης, με κε-
ντρικό αίτημα την κατάπαυση του πυρός στη Γάζα 
και το Λίβανο. Η πορεία ξεκίνησε από την πλατεία 
Russell Square και κατέληξε στην Ντάουνινγκ Στριτ, 
ενώ πλήθος κόσμου από όλη τη χώρα συμμετείχε 
φωνάζοντας συνθήματα όπως «Ελευθερία στην 
Παλαιστίνη» και «Κατάπαυση του πυρός τώρα». 
Αυτή η διαδήλωση, η οποία έγινε έναν χρόνο μετά 
τις επιθέσεις της 7ης Οκτωβρίου 2023 στο Ισραήλ, 
ήταν μέρος των διαμαρτυριών που πραγματοποι-
ούνται συνεχώς τον τελευταίο χρόνο στο Ηνωμένο 
Βασίλειο.  
Οι διοργανωτές, όπως η Palestine Solidarity 

Campaign και άλλες φιλοπαλαιστινιακές οργανώ-
σεις, στόχευαν να ευαισθητοποιήσουν το κοινό για 
την κατάσταση στη Μέση Ανατολή και να ασκήσουν 
πίεση στην κυβέρνηση για τον τερματισμό των εξο-
πλιστικών συμφωνιών με το Ισραήλ. Παρά τις εκ-
κλήσεις για ειρηνικές πορείες, η αστυνομία προχώ-
ρησε σε τουλάχιστον 17 συλλήψεις για διάφορα 
αδικήματα, όπως διατάραξη της δημόσιας τάξης και 
επιθέσεις σε αστυνομικούς. Παράλληλα, υπήρχαν 
και αντεγκλήσεις με αντικρουόμενες διαδηλώσεις 
που οργανώθηκαν κοντά στην πορεία. 

 
MI5: Κίνδυνοι για την ασφάλεια της Βρετανίας 

από Ρωσία και Ιράν 
Το Ηνωμένο Βασίλειο αντιμετωπίζει αυξημένη 

απειλή ασφαλείας από τη Ρωσία, ιδιαίτερα μετά την 
εμπλοκή του στον πόλεμο στην Ουκρανία. Η MI5, 
η υπηρεσία εσωτερικής ασφάλειας του Ηνωμένου 
Βασιλείου, έχει εκδώσει μια αυστηρή προειδοποί-
ηση για τις δραστηριότητες της Ρωσίας. Σύμφωνα 
με τον Κεν ΜακΚάλουμ, τον Γενικό Διευθυντή της 
MI5, οι ρωσικές υπηρεσίες πληροφοριών, ιδιαίτερα 
η GRU (η στρατιωτική υπηρεσία πληροφοριών της 
Ρωσίας), εργά-
ζονται ενεργά 
για να προκαλέ-
σουν ανατα-

ραχή και «χάος» στους δρόμους του Ηνωμένου 
Βασιλείου και της Ευρώπης. 
Υπάρχουν επίσης αυξημένες ενδείξεις ότι το κα-

θεστώς της Τεχεράνης εμπλέκεται σε κρατικά υπο-
κινούμενες απειλές. Η MI5 έχει προειδοποιήσει για 
την κλιμάκωση της απειλής από το Ιράν, αναφέρο-
ντας ότι από τον Ιανουάριο του 2022 έχουν απο-
τραπεί 20 σχέδια υποστηριζόμενα από την Τεχε-
ράνη, τα οποία θα μπορούσαν να έχουν προκαλέσει 
θανάσιμες συνέπειες στο βρετανικό έδαφος. 

«Ανατριχιαστική» χαρακτηρίζει η Daily Mail 
(09/10) την ομιλία του επικεφαλής της MI5, Κεν 
ΜακΚάλουμ, την Τρίτη, στην οποία αναφέρθηκε λε-
πτομερώς στις απειλές που αντιμετωπίζει η Βρετα-
νία από τη Ρωσία και το Ιράν. To άρθρο γνώμης 
των Times (09/10) υπογραμμίζει ότι «αυτή η ανεπι-
θύμητη προσοχή» είναι το τίμημα που πληρώνει η 
Βρετανία επειδή βρίσκεται στην πρώτη γραμμή των 
προσπαθειών για την εδαφική ακεραιότητα της Ου-
κρανίας και την υποστήριξη προς το Ισραήλ, προ-
σθέτοντας ότι η χώρα δεν πρέπει να σταματήσει να 
« αντιμάχεται τους τυράννους και τους τρομοκρά-
τες». Η Daily Express (09/10) χρησιμοποιεί το κύ-
ριο άρθρο της για να απευθύνει έκκληση στους πο-
λίτες να παραμείνουν “σε εγρήγορση” απέναντι σε 
τρομοκρατικές συνωμοσίες και σε όλες τις ενορχη-
στρωμένες από το εξωτερικό προσπάθειες "να μας 
διχάσουν και να σπείρουν τη δυσπιστία". 

 
Παραιτήθηκε η προσωπάρχης του Κιρ Στάρ-

μερ  
Η Σου Γκρέι παραιτήθηκε από τον ρόλο της ως 

επικεφαλής του επιτελείου του πρωθυπουργού  σερ 
Κιρ Στάρμερ, λέγοντας ότι «κινδύνευε να γίνει ενο-
χλητική». 
Είχε εμπλακεί σε διαμάχες σχετικά με τις αμοιβές, 

αφού το BBC News αποκάλυψε ότι ο μισθός της 
ήταν υψηλότερος από του σερ Κιρ , 
και τις δωρεές του λόρδου Ουαχίντ 
Άλλι. 

Εκπρόσωπος της Ντάουνινγκ Στριτ επιβεβαίωσε 
ότι η κ. Γκρέι, η οποία έγινε γνωστή ως υπεύθυνη 
για τη διερεύνηση του Partygate, αναλαμβάνει νέο 
ρόλο ως εκπρόσωπος του πρωθυπουργού για τα 
“κράτη και τις περιφέρειες”. 
Οι Εργατικοί δήλωσαν ότι η κ. Γκρέι θα αντικατα-

σταθεί από τον Μόργκαν ΜακΣουίνι, ο οποίος ήταν 
προηγουμένως επικεφαλής σύμβουλος του πρω-
θυπουργού και καθοδήγησε την προεκλογική εκ-
στρατεία των Εργατικών για τις γενικές εκλογές. 
Η εφημερίδα i (07/10) εκτιμά ότι πρόκειται για 

«πάλη εξουσίας στην Ντάουνινγκ Στριτ». Η Sun 
γράφει ότι η αποχώρησή της ήταν η «τιθάσευση 
της Σου». Ένας σύμμαχος της κας Γκρέι σημειώνει 
στους Times (07/10) ότι η απομάκρυνσή της έγινε 
με «πραξικόπημα» που ενορχήστρωσαν οι υπο-
στηρικτές του αντικαταστάτη της, Μόργκαν Μακ 
Σουίνι. Η Daily Telegraph (07/10) αναφέρει ότι ενώ 
η απόφασή της να παραιτηθεί προβλήθηκε ως δική 
της, μίλησε με πολλές πηγές που πιστεύουν ότι ο 
σερ Κιρ Στάρμερ της ζήτησε να αποχωρήσει. 
Το κύριο άρθρο της Daily Mirror (07/10) υπο-

γραμμίζει ότι με μια «νέα αρχή», η κυβέρνηση έχει 
την ευκαιρία να «αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη» 
και να «τηρήσει τις υποσχέσεις της». Αλλά ο υπο-
ψήφιος για την ηγεσία των Συντηρητικών, Ρόμπερτ 
Τζένρικ, δηλώνει στην Daily Express (07/10) ότι 
μοιάζει σαν η Σου Γκρέι να εγκατέλειψε ένα «βυθι-
ζόμενο πλοίο». Ένας άλλος υποψήφιος για να γίνει 
ο επόμενος ηγέτης των Τόρις έχει επίσης τοποθε-
τηθεί. Η Κέμι Μπάντενοχ επισημαίνει στη Daily Mail 
(07/10) ότι η πρόσληψη ενός πρώην κορυφαίου 
δημόσιου υπαλλήλου σε πολιτικό ρόλο προσω-
πάρχη δείχνει ότι οι Εργατικοί «δεν έχουν αρχές». 
Οι Times (08/10) μίλησαν με υψηλόβαθμα στε-

λέχη του Whitehall, τα οποία λένε ότι η απομά-
κρυνση της Σου Γκρέι από τη θέση του προσω-
πάρχη του πρωθυπουργού δεν θα επιλύσει 
«συστημικά» ζητήματα στο Νο 10. Μια πηγή ανα-
φέρεται ότι η «δυσλειτουργία» δεν οφείλεται σε δικό 
της λάθος και ότι «επειδή έφυγε» δεν σημαίνει ότι 

τα πράγματα θα βελτιωθούν. Η εφημερίδα ανα-
φέρει ότι ο σερ Κίρ δεν θα προβεί σε ανασχη-
ματισμό του υπουργικού του συμβουλίου φέτος, 
παρά τις υποδείξεις ότι ο αντικαταστάτης της 
κας Γκρέι, ο Μόργκαν Μακ Σουίνι, είναι υπέρ 
μιας τέτοιας κίνησης. 
Οι αναλυτές εκτιμούν ότι ο λόγος της παραί-

τησης της Γκρέι και η νέα της θέση ως υπεύθυνης 
για θέματα περιοχών και κρατών δείχνουν μια 
διευρυμένη στρατηγική από την πλευρά του 
Στάρμερ. Ειδικά μετά τη νίκη των Εργατικών, το 
κόμμα προσπαθεί να διαμορφώσει μια πολιτική 
που να καλύπτει τόσο τα εσωτερικά προβλήματα, 
όπως η υγειονομική περίθαλψη και η οικονομία, 
όσο και τις διεθνείς προκλήσεις, όπως οι διπλω-
ματικές σχέσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλ-
λες χώρες. Η παραίτηση της Γκρέι φαίνεται να 
εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο αναδιαμόρ-
φωσης του κυβερνητικού επιτελείου, καθώς ο Στάρ-
μερ επιδιώκει να ενισχύσει την επιρροή του τόσο 
σε εσωτερικό επίπεδο όσο και σε διεθνές, σημει-
ώνουν οι αναλυτές. 

Μέση Ανατολή | Ένας χρόνος από την επίθεση της Χαμάς 
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Ο πληθυσμός του Ηνωμένου Βασι-
λείου αυξήθηκε με ρυθμό ρεκόρ 1% από 
τα μέσα του 2022 μέχρι τα μέσα του 2023, 
κυρίως λόγω των μεταναστών, ενώ οι 
θάνατοι υπερέβησαν τις γεννήσεις, για 
πρώτη φορά σε σχεδόν 50 χρόνια, σύμ-
φωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία 
που δημοσιοποιήθηκαν την Τρίτη. 
Η χώρα αριθμούσε 68,26 εκατομμύρια 

κατοίκους, σύμφωνα με προσωρινή 
εκτίμηση του Εθνικού Γραφείου Στατι-
στικής (ONS) για την περίοδο Ιουλίου 
2022-Ιουνίου 2023, δηλ. 662.440 περισ-
σότερους μέσα σε ένα χρόνο. 
Πρόκειται για τη μεγαλύτερη ετήσια 

αύξηση από τότε που το ONS άρχισε να 
συγκεντρώνει αυτά τα δεδομένα το 1971. 

"Η καθαρή διεθνής μετανάστευση ήταν 
ο κύριος παράγοντας που συνέβαλε 
στην αύξηση του πληθυσμού για όλες 
τις χώρες του Ηνωμένου Βασιλείου" (Αγ-
γλία, Ουαλία, Σκωτία, Βόρεια Ιρλανδία) 
,διευκρινίζει ακόμη το γραφείο. 
Πάνω από 1,18 εκατομμύριο ξένοι ήρ-

θαν για να εγκατασταθούν στη χώρα 
αυτή την περίοδο, ενώ 508.300 αναχώ-
ρησαν, με αποτέλεσμα η καθαρή μετα-
νάστευση να φθάνει τα 677.300 άτομα. 
Παράλληλα, η χώρα κατέγραψε 16.300 

περισσότερους θανάτους από γεννήσεις 
την ίδια περίοδο, για πρώτη φορά από 
το 1976, εκτός του 2020 που σημαδεύ-
τηκε από την πανδημία της Covid-19. 
Καταγράφηκαν 664.400 γεννήσεις έναντι 

680.700 θανάτων. 
Το θέμα είναι ευαίσθητο στο ΗΒ καθώς 

διαδοχικές κυβερνήσεις μετά το Brexit 
υποσχέθηκαν να μειώσουν τα επίπεδα 
της μετανάστευσης περιλαμβανομένης 
της παρούσας κυβέρνησης των Εργατι-
κών. Η χώρα βίωσε αυτό το καλοκαίρι 
πολυήμερες αντιμεταναστευτικές ταρα-
χές. 
Ενώ οι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένω-

σης αποτελούσαν το μεγαλύτερο τμήμα 
των μεταναστών στο ΗΒ μέχρι το Brexit 
και το τέλος της ελεύθερης κυκλοφορίας 
το 2021, οι μετανάστες προέρχονται 
πλέον κατά 85% από χώρες εκτός ΕΕ.

Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΛHΦΘΗ ΣΤΟΝ ΑΠΟΗΧΟ ΤΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛHΣ ΙΣΡΑΗΛΙΝΩΝ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΩΝ ΣΤΟΝ ΝΟΤΙΟ ΛΙΒΑΝΟ

Βρετανία | Αποσύρoνται τα μέλη των οικογενειών του προσωπικού της πρεσβείας της από το Ισραήλ
Η Βρετανία έχει αποσύρει τις οικογένειες των μελών του προσω-

πικού της πρεσβείας της που εργάζονται στο Ισραήλ λόγω της κλι-
μάκωσης των συγκρούσεων ανάμεσα στο Ισραήλ και τη Χεζμπολάχ 
και του κινδύνου ευρύτερης περιφερειακής σύγκρουσης. 
Η απόφαση ελήφθη στον απόηχο της αποστολής ισραηλινών στρα-

τευμάτων στον νότιο Λίβανο, της δολοφονίας του ηγέτη της Χεζμπο-
λάχ Σάγεντ Χασάν Νασράλα και μιας ιρανικής πυραυλικής επίθεσης 
στο Ισραήλ. 

«Ως προληπτικό μέτρο μετά την κλιμάκωση στην περιοχή, τα μέλη 
των οικογενειών του προσωπικού της βρετανικής πρεσβείας έχουν 
αποσυρθεί προσωρινά», ανέφερε η ιστοστελίδα του Φόρεϊν Όφις 
για τις ταξιδιωτικές συστάσεις. «Τα μέλη του προσωπικού μας παρα-
μένουν». 
Ρουκέτες της Χεζμπολάχ έπληξαν την τρίτη μεγαλύτερη πόλη του 

Ισραήλ, τη Χάιφα, νωρίς σήμερα καθώς η χώρα φαίνεται να ετοιμά-

ζεται να διευρύνει τις χερσαίες επιχειρήσεις της στον Λίβανο. 
Η Βρετανία συνιστά στους πολίτες της να μην ταξιδεύουν στην πε-

ριοχή κοντά στα σύνορα με τη Γάζα και να μην ταξιδεύουν παρά 
μόνο αν είναι απαραίτητο σε άλλα τμήματα του Ισραήλ και των κατε-
χόμενων Παλαιστινιακών Εδαφών λόγω της σύγκρουσης ανάμεσα 
στο Ισραήλ και τη Χαμάς που συμπληρώνει σήμερα έναν χρόνο. 
Όμως οι Βρετανοί πολίτες που ζουν στο Ισραήλ δεν έχουν λάβει 

εντολή να φύγουν. Αντ΄αυτού, ενημερώνονται πως η προξενική βοή-
θεια είναι «εξαιρετικά περιορισμένη». 

«Αναγνωρίζουμε πως πρόκειται για μια γρήγορα εξελισσόμενη κα-
τάσταση που θέτει σημαντικούς κινδύνους», αναφέρεται στη σύσταση. 
«Σας προτρέπουμε έντονα να ελέγξετε ότι εσείς και τα εξαρτώμενα 
μέλη των οικογενειών σας έχετε τα απαραίτητα έγγραφα για να ταξι-
δέψετε την τελευταία στιγμή».

Κοινωνία | Ο πληθυσμός αυξήθηκε με ρυθμό ρεκόρ κυρίως λόγω της μετανάστευσης

www.parikiaki.com



Με χθεσινή του απόφαση, το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (ΕΔΑΔ) καταδίκασε την Κυ-
πριακή Δημοκρατία για την επαναπροώθηση δύο 
Σύρων προσφύγων στο Λίβανο, επί υπουργίας Νίκου 
Νουρή. 
Οι δύο προσφεύγοντες θα λάβουν αποζημίωση 

ύψους 22.000 ευρώ έκαστος, καθώς κρίθηκε ότι υπέ-
στησαν βασανιστήρια, απάνθρωπη και εξευτελιστική 
μεταχείριση. Ειδικότερα, οι πρόσφυγες είχαν εγκαταλει-
φθεί αβοήθητοι σε ξύλινη βάρκα χωρίς τροφή και νερό. 
Το ΕΔΑΔ τόνισε ότι η διμερής συμφωνία της Κύπρου 

με τον Λίβανο δεν απαλλάσσει τη χώρα από τις διεθνείς 
υποχρεώσεις της, όπως αυτές ορίζονται από τον Νόμο 
Περί Προσφύγων. Η απόφαση επισήμανε επίσης ότι η 
εκτίμηση της Κύπρου πως ο Λίβανος είναι ασφαλής 

χώρα λόγω των καλών σχέσεων και της παρουσίας της 
Ύπατης Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες 
(UNCHR) δεν συνάδει με τις διεθνείς αναφορές, οι 

οποίες κάνουν λόγο για αναποτελεσματική υποδοχή 
των αιτητών ασύλου και προβληματική εξέταση των αι-
τημάτων τους. 
Η απόφαση αυτή αποτελεί σημαντικό πλήγμα για την 

Κύπρο, καθώς αναδεικνύει τα κενά στην πολιτική δια-
χείρισης των προσφυγικών ροών και τη συμμόρφωση 
με τις διεθνείς υποχρεώσεις. 
Παράλληλα, σε ανάρτηση του στα ΜΚΔ ο Βουλευτής 

του ΑΚΕΛ και Πρόεδρος της Επιτροπής Εσωτερικών 
της Βουλής, Άριστος Δαμιανού, υπενθυμίζει πως «Το 
ΑΚΕΛ προειδοποιήσε έγκαιρα για τις παράνομες/βίαιες 
ωθήσεις, pushbacks. Βαρύτατες πολιτικές ευθύνες 
στην πρώην και νυν κυβέρνηση. Καθηκόντως θα το ξα-
ναδούμε στη Βουλή και στην αρμόδια Επιτροπή Εσω-
τερικών».
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠ ΤΗΝ ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟ ΜΑΡΙΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

Την πρόθεση του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να αυστηροποιήσει περαι-
τέρω τις ποινές για όσους δεν συμμορφώνονται με τις 
προδιαγραφές, που διέπουν το χαλλούμι ΠΟΠ ανακοί-
νωσε η αρμόδια Υπουργός Μαρία Παναγιώτου. 
Σε ενημέρωση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωρ-

γίας για τα προβλήματα που προκύπτουν σε σχέση με 
την εμπορία του χαλουμιού ΠΟΠ, η κ. Παναγιώτου είπε 
πως η ίδια δεν είναι ικανοποιημένη με την υπάρχουσα 
νομοθεσία, καθώς «δεν υπάρχουν τα εργαλεία» για να 
μπορέσουν να λειτουργήσουν αποτρεπτικά σε όποιο δεν 
συμμορφώνεται με το χαλλούμι ΠΟΠ. 
Είπε ειδικότερα πως βρίσκεται σε συνεργασία με την 

Επίτροπο Νομοθεσίας για τη διαδικασία αυστηροποίησης 
των ποινών. 

«Μέχρι το τέλος του χρόνου ελπίζουμε να καταρτιστεί 
το πρώτο κείμενο για να γίνει ο νομοτεχνικός έλεγχος», 
είπε. 
Η Υπουργός Γεωργίας αναγνώρισε επίσης ότι «υπάρ-

χει σοβαρότατο πρόβλημα εκτός Κύπρου» και πρόσθεσε 

ότι για τον λόγο αυτό οι κυπριακές Αρχές έχουν αξιοποι-
ήσει το σύστημα Rapid Alert System for Food and Feed 
(RASFF) και για το 2024 έχουν υποβάλει καταγγελίες σε 
περισσότερες από 12 ευρωπαϊκές χώρες. Έκανε λόγο για 
θετικά αποτελέσματα, καθώς, όπως είπε, «και έχουμε δει 
και περιπτώσεις που κατεβαίνουν από τα ράφια, ενώ 
αξιοποιείται το ίδιο εργαλείο για προϊόντα, που δεν πλη-
ρούν τις προδιαγραφές του ΠΟΠ που πάνε σε τρίτες 
χώρες μέσω της ΕΕ». 
Είπε ακόμη ότι έχουν προχωρήσει δε δεσμεύσεις των 

μη συμμορφούμενων προϊόντων που δεν πληρούν τις 
προδιαγραφές. Εξήγησε ότι δεν γίνεται δημοσιοποίηση 
ονομάτων, καθώς δεν αφορά θέμα δημόσιας υγείας αλλά 
μη συμμόρφωση με την ποσόστωση. Σημείωσε ακόμη 
ότι στο Υπουργείο Γεωργίας δημιουργήθηκε εσωτερική 
επιτροπή για συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων τμη-
μάτων και υπηρεσιών «γιατί θέλουμε να ενισχύσουμε 
τους ελέγχους». 
Ευρύτερα για το θέμα του κλάδου, η κ. Παναγιώτου 

είπε ότι η ίδια θεωρεί πολύ σημαντική τη βιωσιμότητα 

όλων των εμπλεκομένων του κλάδου. 
Όλα τα μέλη της Eπιτροπής έθεσαν το θέμα των ελέγ-

χων και ειδικότερα το θέμα των κατεχομένων. 
«Το σημαντικότερο για μένα είναι ο έλεγχος που πρέπει 

να γίνεται με την εφαρμογή του ΠΟΠΠ εντός και εκτός 
Κύπρου. Είναι πολύ σημαντική η αυστηρή εφαρμογή του 
ΠΟΠ, αν το καταφέρουμε αυτό είναι προς όφελος όλων 
των εμπλεκομένων καθώς και του καταναλωτή», ανέφερε 
ο Πρόεδρος της Επιτροπής Γιαννάκης Γαβριήλ.

ΕΠΑΝΑΠΡΟΩΘΗΣΗ ΔΥΟ ΣΥΡΩΝ ΠΡΟΣΦΥΓΩΝ

Η Κύπρος κατέχει σήμερα την 21η θέση 
ανάμεσα στα 27 κράτη μέλη της ΕΕ σε ό,τι 
αφορά την ισότητα των φύλων, ωστόσο η 
σταδιακή πρόοδος που σημειώνει στον 
τομέα αναγνωρίζεται διεθνώς, τόνισε η Επί-
τροπος Ισότητας των Φύλων Τζόζη Χριστο-
δούλου σε χαιρετισμό της, εκ μέρους του 
Προέδρου της Δημοκρατίας, στην εναρκτή-
ρια τελετή Women in STEM Cyprus Forum, 
που πραγματοποιήθηκε στη Λεμεσό. 
Πρόκειται, όπως αναφέρεται σε ανακοί-

νωση, για μια διοργάνωση αφιερωμένη 

στην ενδυνάμωση και την υποστήριξη των 
γυναικών στους τομείς STEM Επιστήμη, 
Τεχνολογία, Μηχανική και Μαθηματικά). 
Το Φόρουμ διοργανώθηκε από τους Ορ-

γανισμούς Women in Tech και TechIsland, 
στο πλαίσιο του εορτασμού της Ημέρας 
Ada Lovelace. Αυτή η μέρα τιμά τα αξιο-
σημείωτα επιτεύγματα των γυναικών τους 
τομείς STEM και αποτελεί πηγή έμπνευ-
σης, ενθαρρύνοντας τις γυναίκες σε όλο 
τον κόσμο να εμπλακούν και να διαπρέ-
ψουν σε αυτούς τους τομείς. 
Η κ. Χριστοδούλου έκανε ιδιαίτερη ανα-

φορά στην Ada Lovelace, την Αγγλίδα μα-
θηματικό που θεωρείται η πρώτη 
προγραμματίστρια ηλεκτρονικών υπολογι-
στών και παρέθεσε σημαντικά ορόσημα 
στην πορεία προς την ισότητα των φύλων 
διεθνώς.

 ΕΔΑΔ  | Καταδίκη της Κυπριακής Δημοκρατίας

WOMEN IN STEM CYPRUS FORUM

Χαλούμι ΠΟΠ | Προς αυστηροποίηση ποινών για παραβίαση των προδιαγραφών

Σύλληψη για τη 
ρατσιστική επίθεση

Θανατηφόρο 
τροχαίο στη 
Λάρνακα

Στη σύλληψη ενός ακόμη 
προσώπου, ηλικίας 22 ετών, 
προχώρησε χθες Τετάρτη η 
Αστυνομία, σε σχέση με την 
επίθεση, τραυματισμό και λη-
στεία δυο διανομέων φαγητού, 
το βράδυ του Σαββάτου, στη 
Λεμεσό. Ο ύποπτος φέρεται 
ως ένα εκ των προσώπων 
που απεικονίζεται σε φωτο-
γραφίες που εξασφαλίστηκαν 
από κλειστό κύκλωμα παρα-
κολούθησης και δόθηκαν στη 
δημοσιότητα, σε μια προσπά-
θεια εξασφάλισης των στοι-
χείων των δραστών. Ο 22χρο-
νος εντοπίστηκε και συνελή-
φθη από μέλη του ΟΠΕ Λε-
μεσού, ενώ για την ίδια υπό-
θεση τελούν υπό πενθήμερη 
κράτηση 21χρονος και 19χρο-
νος. Εναντίον τους διερευνώ-
νται αδικήματα που αφορούν 
διάπραξη κακουργήματος, λη-
στεία, επίθεση με πρόκληση 
βαριάς και πραγματικής σω-
ματικής βλάβης κ.α

Σε νέα θανατηφόρα οδική 
σύγκρουση που συνέβη σή-
μερα στη Λάρνακα, έχασε τη 
ζωή του ηλικιωμένος 79 ετών, 
ο Τρύφωνας Παπαχριστοφό-
ρου, από τη Λάρνακα. 
Σε ανακοίνωση του Κλάδου 
Επικοινωνίας της Αστυνομίας 
αναφέρεται ότι «γύρω στις 9 
το πρωί της Τρίτης 8 Οκτω-
βρίου, ενώ άνδρας ηλικίας 42 
ετών οδηγούσε μπετονιέρα 
στη λεωφόρο Γρίβα Διγενή 
στη Λάρνακα, κάτω από συν-
θήκες που διερευνώνται, πα-
ρέσυρε και τραυμάτισε ηλι-
κιωμένο ηλικίας 79 ετών, ο 
οποίος εκείνη τη στιγμή επι-
χείρησε να διασταυρώσει τον 
δρόμο». 
Ο 79χρονος «τραυματίστηκε 

σοβαρά και μεταφέρθηκε με 
ασθενοφόρο στο Γενικό Νο-
σοκομείο Λάρνακας, όπου 
υπέκυψε στα τραύματά του 
γύρω στις 11.30 το πρωί (το-
πική ώρα). Πρόκειται για τον 
Τρύφωνα Παπαχριστοφόρου 
από τη Λάρνακα».

Αν δεν εγκατασταθούν νέες μονάδες 
αποθήκευσης ενέργειας στη Δεκέλεια, 
τότε θα αντιμετωπίσουμε προβλήματα 
ανεπάρκειας στο μέλλον τόνισε ο πρό-
εδρος της ΑΗΚ. Όπως είπε χαρακτηρι-
στικά, αν δε βιαστούμε τον επόμενο 
χρόνο θα είναι χειρότερα τα πράγματα. 
Μιλώντας στην Πρωινή Έκδοση του 

ΑΣΤΡΑ, ο Γιώργος Πέτρου σχολίασε την 
επιστολή που κοινοποίησε σε Υπουργό 
Ενέργειας και Επιτροπή Ενέργειας της 
Βουλής ο νομικός Ιωνάς Νικολάου ο 
οποίος άσκησε κριτική στην εξαγγελία της 
ΑΗΚ για εγκατάσταση συστήματος απο-
θήκευσης στον σταθμό της Δεκέλειας, λέ-
γοντας πως δεν εξυπηρετεί τις αρχές της 
διαφάνειας και της αμεροληψίας, ούτε 
τους στόχους για σημαντικές επενδύσεις 
στην ανάπτυξη συστημάτων αποθήκευ-

σης ενέργειας. 
Ο κ. Πέτρου τόνισε πως η αποθήκευση 

στη Δεκέλεια δε γίνεται με χορηγίες αλλά 
είναι μια επένδυση που χρειάζεται. Πρό-
σθεσε πως αν η Δεκέλεια δε λειτουργεί κα-
νονικά, τότε το σύστημα έχει προβλήματα. 
Σημείωσε δε πως προχώρησαν με τη 

μορφή του κατ’ επείγοντος και επέλεξαν 
κάποιες εταιρείες οι οποίες θα δώσουν 
προσφορά, λέγοντας πως σε ένα μήνα 
αναμένεται να λάβουν αποφάσεις.

ΝΕΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΠΟΘHΚΕΥΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Πρόεδρος ΑΗΚ | Προβλήματα ανεπάρκειας 

www.parikiaki.com

Επίτρ. Ισότητας | Η Κύπρος σημειώνει πρόοδο
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Εν συντομία

Προφυλακιστέος ο 
31χρονος που σκό-
τωνε αδέσποτα ζώα

Στη φυλακή αναμένεται να 
οδηγηθεί ο 31χρονος που κα-
τηγορείται ότι σκότωνε αδέ-
σποτα στον Βόλο, με την 
αστυνομία να έχει πιστοποι-
ήσει τουλάχιστον έξι περιπτώ-
σεις θανάτωσης και τραυμα-
τισμού αδέσποτων ζώων 
συντροφιάς. Με τη σύμφωνη 
γνώμη εισαγγελέα και ανα-
κριτή κρίθηκε προφυλακι-
στέος, ενώ δεν έγινε δεκτό το 
αίτημα της οικογένειας και του 
συνηγόρου του για εγκλεισμό 
σε ψυχιατρική κλινική. 

«Εμείς αυτό που ζητήσαμε 
ήταν να αντιμετωπιστεί ως 
ασθενής. Είμαστε πεπεισμέ-
νοι κι εγώ ως συνήγορός του 
και η οικογένειά του ότι η φυ-
λακή δεν θα τον βοηθήσει. Ο 
κ. ανακριτής και μας παρέ-
πεμψε να υποβάλλουμε ένα 
αντίστοιχο αίτημα στις φυλα-
κές που θα κρατηθεί για να 
γίνει η μεταγωγή του στην Ψυ-
χιατρική Κλινική του Κορυδαλ-
λού μέχρι το δικαστήριο» δή-
λωσε ο συνήγορός του.

Προϋπολογισμός 2025 | Ψαλιδίζονται οι προσδοκίες για την ανάπτυξη
Στο προσχέδιο του προϋπολογισμού προβλέπεται 

ανάπτυξη 2,2% φέτος (αντί για 2,5%) και 2,3% το 2025 
(αντί για 2,6%), κάτι που δείχνει πως χαμήλωσαν οι 
προσδοκίες 

Μειωμένη ανάπτυξη στο 2,2% (από 2,5%) προβλέπε-
ται για φέτος στο προσχέδιο του προϋπολογισμού που 
κατατέθηκε από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών το μεσημέρι της Δευτέρας. Παράλληλα, όσον 
αφορά στο 2025 οι προσδοκίες χαμήλωσαν και εκεί πέ-
φτοντας στο 2,3% από τις αρχικές εκτιμήσεις για 2,6%. 

Σύμφωνα με τις προβλέψεις, ο πληθωρισμός βάσει του 
Εναρμονισμένου Δείκτη Τιμών Καταναλωτή αναμένεται 
να μειωθεί στο 2,8% το 2024 και να αποκλιμακωθεί πε-
ραιτέρω σε 2,1% το 2025 από 4,2% το 2023. 

Ο στόχος για το πρωτογενές πλεόνασμα θα είναι από 
2,4% φέτος στο 2,5% του χρόνου. 

Παράλληλα, η συμβολή της ιδιωτικής κατανάλωσης την 
περίοδο 2024-2025 αναμένεται να παραμείνει σταθερή 
και σε…χαμηλές πτήσεις, με μέσο όρο 1,2% και ετήσιο 

ρυθμό αύξησης 1,7%. 
Όσον αφορά στα φορολογικά έσοδα αναμένεται να αυ-

ξηθούν κι άλλο κατά περίπου 2,5 δισ. ευρώ κάτι που οφεί-
λεται και στην ακρίβεια. Από 66,247 δισ. ευρώ φέτος στα 
68,721 δισ ευρώ το 2025. Άλλωστε, τα έσοδα από ΦΠΑ 

αναμένεται να ανέλθουν στο ποσό των 26,508 δισ. ευρώ, 
αυξημένα κατά 1,254 δισ. ευρώ έναντι του 2024. 

Σύμφωνα με το Ελληνικό Δημοσιονομικό Συμβούλιο 
(ΕΔΣ), σημαντικοί εξωτερικοί κίνδυνοι, όπως η γεωπολι-
τική αβεβαιότητα και οι οικονομικές εξελίξεις σε ευρω-
παϊκό και διεθνές επίπεδο, αποτελούν παράγοντες 
αβεβαιότητας. 

Στους κινδύνους περιλαμβάνεται: (α) η συνεχώς αυξα-
νόμενη γεωπολιτική αβεβαιότητα που προκαλούν οι πο-
λεμικές συρράξεις στην Μέση Ανατολή και στην Ουκρανία, 
(β) η μεγαλύτερη του αναμενόμενου, επιβράδυνση των 
οικονομιών της Βόρειας Ευρώπης, που είναι οι σημαντι-
κότεροι εμπορικοί εταίροι της Ελλάδας θα μπορούσε να 
περιορίσει τη δυνατότητα της χώρας να χρηματοδοτήσει 
τυχόν πρόσθετα μέτρα έκτακτης δημοσιονομικής στήριξης 
πχ λόγω της κλιματικών αλλαγών, (γ) μη αναμενόμενες 
δυσκολίες στην εφαρμογή των διαρθρωτικών μεταρρυθ-
μίσεων και στην αντιμετώπιση του δημογραφικού προ-
βλήματος.

ΟΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ

www.parikiaki.com

Έναν αιμόφυρτο άνδρα εντό-
πισε περιπολικό της αστυνομίας 
το βράδυ της Δευτέρας, στην Κυ-
ψέλη. 
Όλα συνέβησαν περίπου στις 

22.50 (τοπική ώρα) όταν στελέχη 
της Τροχαίας που κινούνταν προς 
την Πατησίων είδαν τον άνδρα αι-
μόφυρτο στο έδαφος. Ο τραυμα-
τίας, 28 ετών από την Αλβανία, 
μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο στο 
νοσοκομείο Ευαγγελισμός όπου 
λίγη ώρα αργότερα κατέληξε. 
Ποινική δίωξη για ανθρωποκτο-

νία από πρόθεση σε ήρεμη ψυ-

χική κατάσταση κατά συναυτουρ-
γία άσκησε ο αρμόδιος Εισαγγε-
λέας σε βάρος των δυο αδερφών, 
που ομολόγησαν ότι σκότωσαν 
συγγενή τους στην Κυψέλη. 
Επιπλέον, τα δυο αδέλφια διώ-

κονται για παράνομη οπλοφορία-
οπλοχρησία, ενώ οι γονείς τους 
παραπέμφθηκαν να δικαστούν 
στο Αυτόφωρο για παραμέληση 
εποπτείας ανηλίκων. 
Οι δύο κατηγορούμενοι παρα-

πέμφθηκαν σε ανακριτή ανηλίκων 
προκειμένου να απολογηθούν. 
Εν των μεταξύ, η δίκη των γο-

νιών των δύο αδελφών που κα-
τηγορούνται για τη δολοφονική 
επίθεση, αναβλήθηκε για σήμερα 
10 Οκτωβρίου. 
Οι γονείς που διώκονται για πα-

ραμέληση εποπτείας ανηλίκων 
αφέθηκαν ελεύθεροι. Τα δύο αδέλ-
φια πήραν προθεσμία να απολο-
γηθούν την Παρασκευή (11/10) 
στην 2η ανακρίτρια ανηλίκων. 
Την υπεράσπιση των δύο αδελ-

φών, όπως και των γονιών τους, 
ανέλαβε ο κ. Αλέξης Κούγιας, 
όπως γνωστοποίησε με σχετικό 
δελτίο Τύπου.

Κοινωνία | Νεκρός 28χρονος από μαχαιριές στην Κυψέλη



                    
      Ειδήσεις σε 2’

ΠτΒ στην Shenzhen

Τις στενές σχέσεις συνερ-
γασίας που έχουν αναπτυχθεί 
μεταξύ Κίνας και Κύπρου και 
τις σημαντικές προοπτικές πε-
ραιτέρω αναβάθμισής τους σε 
διάφορα επίπεδα, περιλαμ-
βανομένου του κοινοβουλευ-
τικού, εξήρε η ΠτΒ των Αντι-
προσώπων Α.Δημητρίου, κατά 
τη συνάντησή της μαζί με υψη-
λόβαθμη κοινοβουλευτική αντι-
προσωπεία με τον Αντιπρό-
εδρο του τοπικού Κογκρέσου 
της Shenzhen, στο πλαίσιο 
επίσημης επίσκεψής τους στη 
χώρα κατόπιν πρόσκλησης 
του Προέδρου του Εθνικού 
Λαϊκού Κογκρέσου  της Κίνας. 
Όπως αναφέρεται, κατά τη 
συνάντηση, η κ. Δημητρίου 
σημείωσε ότι η επίσκεψη μιας 
υψηλόβαθμης αντιπροσωπίας 
της Βουλής των Αντιπροσώ-
πων στέλνει ένα ηχηρό μήνυ-
μα συνεργασίας και φιλίας 
προς την Κίνα, υπογραμμίζο-
ντας παράλληλα ότι η Κύπρος 
και η Κίνα συνδέονται με στε-
νούς δεσμούς φιλίας, στη 
βάση κοινών αρχών και της 
μεταξύ τους αλληλεγγύης που 
διέπεται από την αρχή «Μία 
Κύπρος-Μία Κίνα».

Επικοινωνία ΠτΔ – 
Προέδρου Αιγύπτου

Τηλεφωνική επικοινωνία με 
τον Πρόεδρο της Αιγύπτου 
Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι είχε 
ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
Νίκος Χριστοδουλίδης ενόψει 
της Συνόδου Κορυφής των 
MED9 η οποία θα πραγμα-
τοποιηθεί την Παρασκευή, 
στην Πάφο, όπως δήλωσε ο 
Κυβερνητικός Εκπρόσωπος 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης. 
Σε δηλώσεις του μετά τη συ-

νεδρία του Υπουργικού ο κ. 
Λετυμπιωτης χαρακτήρισε 
πολύ σημαντική την Σύνοδο 
Κορυφής των 9 ευρωπαϊκών 
χωρών - MED9 με την συμ-
μετοχή του Βασιλιά της Ιορ-
δανίας και της Προέδρου της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
Στη Σύνοδο, ανέφερε, προ-

φανώς θα συζητηθούν και οι 
περιφερειακές εξελίξεις, ιδιαί-
τερα με την παρουσία και του 
Βασιλιά της Ιορδανίας. 
Ανακοίνωσε επίσης ότι για 

τα θέματα που θα συζητη-
θούν στην σύνοδο των MED9 
είχε χθες τηλεφωνική επικοι-
νωνία με τον Πρόεδρο της Αι-
γύπτου ο Πρόεδρος της Δη-
μοκρατίας.
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EΠΕΣΑΝ ΟΙ ΜΑΣΚΕΣ ΜΕ ΤΟΝ ΧΑΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΝΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΕΙ ΤΙ ΕΣΤΙ ΔΗΣΥ! 

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Δεν χρειαζόταν ιδιαί-

τερες συστάσεις ο  
βουλευτής του ΔΗΣΥ 
και πρώην υπουργός 

Οικονομικών της  κυβέρνησης Νίκου  Ανα-
στασιάδη – ΔΗΣΥ Χάρης Γεωργιάδης, 
ήταν και παραμένει πειθήνιο όργανο στης 
πλουτοκρατίας κα του μεγάλου κεφαλαίου. 
Η «σύγκρουση» του αυτή τη βδομάδα με 
την ηγεσία της ΣΕΚ για ζητήματα που 
αφορούν τα εισοδήματα των εργαζομένων 
ήλθε να αποκαλύψει το πραγματικό πρό-
σωπο του ΔΗΣΥ. Υπενθυμίζει πως το με-
γάλο κόμμα της Δεξιάς είτε βρίσκεται επί-
σημα στην εξουσία είτε κυβερνά «δια 
αντιπροσώπων» ή ομογάλακτων του 
όπως συμβαίνει με την κυβέρνηση Νίκου 
Χριστοδουλίδη, που παραμένει μέλος του, 
υπηρετεί την εργοδοσία κατ’ εντολή του 
βαθέως κράτους της Δεξιάς.  
Σ’ ένα ξέσπασμα ειλικρίνειας την περα-

σμένη Δευτέρα στη Βουλή βουλευτής του 
ΔΗΣΥ, προφανώς με τον «αέρα» και την 
«νοοτροπία» του «λαγωνικού» του μεγά-
λου κεφαλαίου επιτέθηκε ως μαινόμενος 
ταύρος εναντίον των εργατικών δικαιωμά-
των δαιμονοποιώντας κάθε κίνηση για 
βελτιώσεις των μισθών  και όρων εργα-
σίας των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα.  
Ο βουλευτής του κόμματος της Δεξιάς 

από τη μια επιχειρεί να «διαφυλάττει» τα 
κρατικά έσοδα για να δίνονται ως παροχές 
με τη μορφή χαμηλότοκων ενισχύσεων 
στους μεγαλοεπιχειρηματίες δήθεν για την 
περιβόητη επανεκκίνηση της οικονομίας 
ενώ την ίδια στιγμή η ενέργεια του κόμμα-
τος του προσφέρει πολύτιμη υπηρεσία 
προς τους μεγαλοεργοδότες στον ιδιωτικό 
τομέα. Η αντεργατική κίνηση του ΔΗΣΥ 
συνιστά προληπτικό κτύπημα και για τον 
ιδιωτικό τομέα αποθαρρύνοντας τους ερ-
γαζόμενους και το συνδικαλιστικό κίνημα 
από τη διεκδίκηση μισθολογικών αυξή-
σεων και βελτίωση των όρων απασχόλη-
σης τους.  
Αφορμή για το αντεργατικό ντελίριο του 

ηγετικού στελέχους του ΔΗΣΥ αποτέλεσε 
νομοσχέδιο που κατατέθηκε προς συζή-
τηση στην Επιτροπή Οικονομικών της 

Βουλής για την παραχώρηση αυξήσεων 
1,5% στους μισθούς των εργαζομένων 
στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο το-
μέα. Τόσο «όξος και χολή» έβγαλε ο Συ-
ναγερμικός  βουλευτής που δεν το άντεξαν 
ούτε και οι «νεοσυντεχνιακοί» της ΣΕΚ…  
Στη συνεδρία της Επιτροπής ο Χ. Γεωρ-

γιάδης κινδυνολογώντας αλλά και παρα-
πλανώντας, ισχυρίστηκε πως το εργα-
σιακό σύστημα της Κύπρου οδήγησε σε 
εκτροχιασμό την οικονομία!!!  

 «Όσες ανακοινώσεις εκδοθούν (από 
ΣΕΚ), θα διαφυλάξουμε αυτά που προ-
βλέπει το Σύνταγμα και η Βουλή θα πράξει 
αυτά που δικαιούται» τόνισε.  
Ο βουλευτής του ΔΗΣΥ ανέφερε πως 
από το 2017 μέχρι το 2023 οι μισθοί αυ-
ξήθηκαν κατά 35% με 40%, λόγω της ΑΤΑ 
και των προσαυξήσεων. Διερωτήθηκε εάν 
η αύξηση στους μισθούς 1,5% συνάδει με 
το προσχέδιο των διαπιστώσεων του ΔΝΤ, 
το οποίο διεξάγει μελέτη για το κρατικό μι-
σθολόγιο.  

 
ΟΜΟΒΡΟΝΤΙΑ ΕΝΑΝΤΙΟΝ   
ΤΟΥ ΔΗΣΥ ΑΠΟ ΤΟ ΣΥΝΔΙΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙ-

ΝΗΜΑ  
Άμεση υπήρξε η αντίδραση εκπροσώ-
πων του συνδικαλιστικού κινήματος, πε-
ριλαμβανομένης της ηγεσίας της ΣΕΚ, η 
οποία δεν φημίζεται και για «ιδιαίτερες» 
ευαισθησίες σε ζητήματα που έχουν να 
κάνουν με τα εργατικά δικαιώματα. Προ-
φανώς οι σημερινοί ηγέτες της δεν έχουν 
εγκαταλείψει τον ρόλο που ανέλαβε με την 
ίδρυση της η ΣΕΚ ως αντίποδας του ταξι-
κού συνδικαλιστικού κινήματος. Ωστόσο 
μπροστά στο τόσο θράσος και μένος του 
Συναγερμικού βουλευτή, ο  Γενικός Γραμ-
ματέας της ΟΗΟ-ΣΕΚ Ανδρέα Ηλία, εξέ-
φρασε την… έκπληξη του για την τοπο-
θέτηση του βουλευτή του ΔΗΣΥ. Είπε 
ειδικότερα: «Εκπλήσσομαι γιατί ο κ. Γε-
ωργιάδης ανέφερε ότι το εργασιακό σύ-
στημα οδήγησε στην οικονομική κρίση. 
Κύριε Γεωργιάδη, δεν είναι έτσι τα πρά-
γματα». Παράλληλα, ο κ. Ηλία είπε πως 
απορρίπτει τους ισχυρισμούς του ΔΗΣΥ, 
υποστηρίζοντας πως, εάν δεν ήταν οι συ-
ντεχνίες των εργαζομένων η χώρα δεν θα 
έβγαινε στα τρία χρόνια από το μνημόνιο.  
Ο κ. Ηλία κάλεσε τα κόμματα να κάνουν 

δεύτερες σκέψεις και να διαφυλάξουν το 
εργασιακό σύστημα της Κύπρου, εγκρί-

νοντας το νομοσχέδιο.  
Χωρίς περιστροφές μίλησε ο Γενικός 

Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, Νίκος 
Γρηγορίου, στηλιτεύοντας το κόμμα του 
μεγάλου κεφαλαίου.  Χαρακτήρισε απα-
ράδεκτη τη θέση του ΔΗΣΥ ότι το σύστημα 
των εργασιακών σχέσεων έχει εκτροχιάσει 
την οικονομία επισημαίνοντας το γεγονός 
των αφειδώλευτων παροχών από το κρά-
τος προς το μεγάλο κεφάλαιο.   
Ο Νίκος Γρηγορίου ανέφερε ότι ο Πρό-

εδρος της Δημοκρατίας έχει χαρίσει στους 
εργοδότες €40 εκατ. μέσω της κατάργη-
σης του τέλους εταιρειών αλλά και της μεί-
ωσης κατά 50% του τέλους πλεονασμού.   
Όπως ανέφερε το ηγετικό στέλεχος της 

ΠΕΟ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κατά 
τη συνάντηση που είχε με τις εργοδοτικές 
οργανώσεις τις διαβεβαίωσε πως θα μει-
ωθεί το τέλος πλεονασμού από 1,2% σε 
0,6%.  
Ο Γενικός Γραμματέας της Παγκύπριας 

Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑ-
ΣΥΔΥ) Στράτης Ματθαίου, δήλωσε πως 
είναι μικρό το ποσοστό αύξησης στους μι-
σθούς των δημοσίων υπαλλήλων, ύψους 
1,5%, την ώρα που στην οικοδομική και 
στην ξενοδοχειακή βιομηχανία οι αυξήσεις 
θα είναι μεγαλύτερες.  
Υπέδειξε, επίσης, πως θα πρέπει να 
λαμβάνουν αυξήσεις τόσο οι εργαζόμενοι 
του Δημοσίου όσο και αυτοί του ιδιωτικού 
τομέα. «Όχι να μένουν καθηλωμένοι οι μι-
σθοί των δημοσίων υπαλλήλων για να 
σμικρύνει η ψαλίδα μεταξύ δημοσίου και 
ιδιωτικού τομέα» σημείωσε.  
Ο πρόεδρος της ΙΣΟΤΗΤΑΣ, Πρόδρο-

μος Χριστοφή, είπε πως οι αυξήσεις δεν 
είναι κυπριακό φαινόμενο, προσθέτοντας 

πως, από την στιγμή που υπάρχει συμ-
φωνία, ο κόσμος περιμένει να εγκριθεί 
από τη Βουλή το νομοσχέδιο, αλλιώς θα 
απογοητευθεί.  

 
 ΦΤΑΙΝΕ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ,   
ΟΧΙ ΟΙ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ  
Τα πράγματα στη θέση τους βάζει με 
παρέμβαση του το ΑΚΕΛ αναφορικά με 
την επίσημη  τοποθέτηση στη Βουλή του  
ΔΗΣΥ όπου ισχυρίστηκε δια του Χάρη Γε-
ωργιάδη ότι το εργασιακό σύστημα της 
Κύπρου οδήγησε σε εκτροχιασμό την οι-
κονομία!   
Αναφέρει σε γραπτή δήλωση του ο Εκ-

πρόσωπος Τύπου του ΑΚΕΛ Γιώργος 
Κουκουμάς: Είναι γνωστή  η αποστροφή 
του ΔΗΣΥ για ό,τι έχει να κάνει με τα δι-
καιώματα και την αξιοπρέπεια των εργα-
ζομένων του τόπου. Άλλωστε, είναι οι ίδιοι 
που ως κυβέρνηση διέλυσαν τις εργασια-
κές σχέσεις και έριξαν κατά χιλιάδες ερ-
γαζόμενους στο καθεστώς αγοράς υπη-
ρεσιών συρρικνώνοντας τους μισθούς και 
τα δικαιώματά τους.  
Ωστόσο, αυτό το αναποδογύρισμα της 

αλήθειας και της λογικής που επιχειρεί η 
Πινδάρου είναι πρόκληση για τη νοημο-
σύνη του κόσμου. Προφανώς, ο ΔΗΣΥ 
δεν θα κουραστεί να ξεπλένει τους πρα-
γματικούς ένοχους: τις τράπεζες και τα 
εγκλήματά τους που χρεωκόπησαν τη 
χώρα, τα σκάνδαλα δισεκατομμυρίων που 
φόρτωσαν στις πλάτες του λαού, τις φο-
ροαπαλλαγές που έδιναν και δίνουν απλό-
χερα στους μεγαλοεπιχειρηματίες. Αυτοί 
και αυτές οι πολιτικές χρεωκόπησαν την 
χώρα, όχι οι εργαζόμενοι που κινούν την 
οικονομία με τη δουλειά τους. 

Πειθήνιο όργανο της πλουτοκρατίας!

www.parikiaki.com

Οργή και αγανάκτηση προκά-
λεσαν στην κοινωνία τα αποκα-
λυπτικά ρεπορτάζ της Χαραυγής 
σε σχέση με τις αυξήσεις οι 
οποίες έχουν περιληφθεί στον 
Κρατικό Προϋπολογισμό για το 
2025 και αφορούν τις απολαβές 
των κρατικών αξιωματούχων και 
τα κονδύλια για την εκ νέου ανα-
καίνιση του Προεδρικού. 
Την ίδια ώρα, το Προεδρικό εί-

ναι σφοδρά ενοχλημένο ιδιαίτερα 
για τις αναφορές οι οποίες αφο-
ρούν τις αυξήσεις στις απολαβές 
του Προέδρου Νίκου Χριστοδου-
λίδη (+3.568 ευρώ, από 180.854 
ευρώ σε 184.422 ευρώ) και των 
Υπουργών /Υφυπουργών 
(+2.315 ευρώ, από 117.264 
ευρώ σε 119.579 ευρώ). 
Χιλιάδες πολίτες άσκησαν 

έντονη κριτική στην κυβέρνηση 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
ενώ αρκετοί επεσήμαναν ότι την 
ίδια ώρα που οι κρατικοί αξιω-
ματούχοι λαμβάνουν παχυλές 
αυξήσεις, οι πολίτες αντιμετωπί-
ζουν σοβαρά προβλήματα λόγω 
των πράξεων και των παραλεί-
ψεων της κυβέρνησης σε σχέση 

με τη ακρίβεια, τα υψηλά επιτό-
κια, τους χαμηλούς μισθούς, τις 
πενιχρές συντάξεις, τη μη ανα-
θεώρηση του ύψους του κατώ-
τατου μισθού και των κοινωνικών 
επιδομάτων, το πέναλτι 12% κτλ. 
Υπενθυμίζεται ότι πρόσφατα η 

κυβέρνηση αποφάσισε να τερ-
ματίσει και τα τελευταία μέτρα τα 
οποία αφορούσαν τη στήριξη 
των νοικοκυριών λόγω της ακρί-
βειας (σ.σ.: επιδότηση στο ηλε-
κτρικό ρεύμα και εφαρμογή μη-
δενικού συντελεστή ΦΠΑ σε 
βασικά αγαθά) με το δικαιολογη-
τικό ότι «δεν συντρέχουν πλέον 
οι λόγοι για τους οποίους απο-
φασίστηκε η εφαρμογή». 
Υπενθυμίζεται ότι σε δύο χρό-

νια –που για πολλούς εργαζόμε-
νους είναι από τα πιο δύσκολα 
λόγω της ακρίβειας και των μει-
ωμένων μισθών– οι απολαβές 
του ΠτΔ παρουσιάζουν αύξηση 
της τάξης των 13.309 ευρώ το 
χρόνο (από 171.113 ευρώ το 
2023 σε 184.422 ευρώ το 2025), 
ενώ οι απολαβές των Υπουρ-
γών/Υφυπουργών παρουσιάζουν 
αύξηση της τάξης των 8.630 

ευρώ (από 110.949 ευρώ το 
2023 σε 119.579 ευρώ το 2025). 
Επίσης, ενώ στον Προϋπολο-

γισμό του 2024 είχαν περιληφθεί 
350 χιλ. ευρώ για 
συντηρήσεις/βελτιώσεις/επεκτά-
σεις στο Προεδρικό Μέγαρο αλλά 
και σε άλλα κτίρια της Προεδρίας, 
στον Προϋπολογισμό του 2025 
περιλήφθηκε ξανά κονδύλι για 
τον ίδιο σκοπό, το οποίο μάλιστα 
είναι αυξημένο, αφού φτάνει στις 
400 χιλ. ευρώ. Επιπρόσθετα, 
ενώ στον Προϋπολογισμό του 
2024 είχαν περιληφθεί 95 χιλ. 
ευρώ για αντικατάσταση επί-
πλων, κουρτινών, σκευών και 
επίπλων γραφείου, στον Προ-
ϋπολογισμό του 2025 περιλή-
φθηκε ξανά κονδύλι για τον ίδιο 
σκοπό, ύψους 100 χιλ. ευρώ.

Οικονομία | Αυξήσεις μισθών κρατικών αξιωματούχων
Αίτημα της Κυβέρνησης του Λι-

βάνου για παροχή ανθρωπιστι-
κής βοήθειας εγκρίθηκε σήμερα 
από το Υπουργικό Συμβούλιο, 
όπως δήλωσε μετά τη συνεδρία 
ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, 
διευκρινίζοντας ότι το αίτημα έγινε 
μέσω του Υπουργείου Υγείας της 
Κυπριακής Δημοκρατίας για πα-
ραχώρηση φαρμακευτικής βοή-
θειας κι αναλωσίμων. 
Η βοήθεια θα τροχοδρομηθεί 

από το Υπουργείο Υγείας το αμέ-
σως επόμενο χρονικό διάστημα, 
πρόσθεσε ο κ. Λετυμπιώτης. 

 
Εστία 
Αναφερόμενος στο πρό-

γραμμα Εστία, ο Εκπρόσωπος 
είπε ότι η Κυπριακή Δημοκρατία 
εξακολουθεί να επιτελεί το ρόλο 
της σε σχέση με την κρίση στην 
περιοχή. Μέχρι σήμερα, είπε, 
έχουν αφιχθεί στην Κύπρο πέραν 
των 2000 πολιτών από 20 χώρες 
κι αυτό έγινε εφικτό χάρις στη συ-
νεργασία με 7 χώρες. Έχουν 
επαναπατρισθεί, συνέχισε, 76 
Κύπριοι πολίτες, ενώ η συντρι-
πτική πλειοψηφία των πολιτών 

που έφτασαν στην Κύπρο πλέον 
έχει αναχωρήσει. 
Έχουν ληφθεί όλα τα μέτρα, 

ανέφερε απαντώντας σε σχετική 
ερώτηση, σε όσο μεγάλο αριθμό 
πολιτών επιθυμήσουν ν’ αξιοποι-
ήσουν το σχέδιο Εστία για να 
επαναπατριστούν. Έχουν ληφθεί 
μέτρα για να μπορέσουν, εάν 
χρειαστεί, να διανυκτερεύσουν 
μέχρι και 7000 άτομα στην Κύ-
προ για μια νύχτα, ανέφερε ο κ. 
Λετυμπιώτης, σημειώνοντας ότι 
ο μεγαλύτερος αριθμός μένει 
στην Κύπρο για κάποιες ώρες ή 
έστω για μια μόνο διανυκτέ-
ρευση. 
Έχουμε, είπε, και την εμπειρία 

του 2006 και είμαστε σε θέση ν’ 
ανταπεξέλθουμε και θα ανταπε-
ξέλθουμε.

Εστία | Bοήθεια στον Λίβανο
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      Ειδήσεις σε 2’

Πόλεμος Ουκρανία | 
«Σφυροκόπημα» 
των Ρώσων 
Τουλάχιστον τρεις άμαχοι 
σκοτώθηκαν και άλλοι 18 
τραυματίστηκαν από ρωσική 
επίθεση με πυραύλους και 
μη επανδρωμένα αεροσκάφη 
στην πόλη Ντνίπρο της κε-
ντροανατολικής Ουκρανίας. 
Tην ίδια ώρα, στο Χάρκοβο, 
σκοτώθηκαν δύο άνθρωποι 
και τραυματίστηκαν περισσό-
τεροι από 30. «3 άνθρωποι 
σκοτώθηκαν, άλλοι 18 
τραυματίστηκαν, μεταξύ των 
οποίων και ένα κορίτσι 14 
ετών» σύμφωνα με τον κυ-
βερνήτη της περιφέρειας, Σέρ-
χιι Λίσακ. Από τα πλήγματα 
υπέστησαν ζημιές ένα εμπο-
ρικό κέντρο και ένα βενζινά-
δικο, είπε ο πρόεδρος του το-
πικού κοινοβουλίου, ο οποίος 
ανάρτησε φωτογραφίες ενός 
κτιρίου και αυτοκινήτων με 
σπαρμένα τζάμια. 

ΗΠΑ | Αφγανός  
σχεδίαζε τρομο-
κρατική επίθεση
Ένας Αφγανός συνελήφθη 
στην Οκλαχόμα ως ύποπτος 
για σχεδιασμό «τρομοκρατικής 
επίθεσης» ανήμερα των προ-
εδρικών εκλογών, ανακοίνωσε 
το υπουργείο Δικαιοσύνης των 
ΗΠΑ. Ο 27χρονος Νασίρ 
Αχμάντ Ταουχέντι είχε εγκα-
τασταθεί στην Οκλαχόμα μετά 
την άφιξή του στις ΗΠΑ, το 
2021, με ειδική μεταναστευτική 
βίζα. Σύμφωνα με το κατηγο-
ρητήριο, σχεδίαζε τρομοκρα-
τική επίθεση εξ ονόματος της 
τζιχαντιστικής οργάνωσης Ισ-
λαμικό Κράτος.  Ο Ταουχέντι 
συνελήφθη τη Δευτέρα μαζί 
με έναν ανήλικο συνεργό του, 
ο οποίος είναι κουνιάδος του, 
όταν συνάντησαν πράκτορες 
του FBI από τους οποίους νό-
μιζαν ότι θα αγόραζαν δύο τυ-
φέκια ΑΚ-47 και πυρομαχικά.

Βοσνία-Ερζεγοβίνη |  
22 νεκροί από τις 
πλημμύρες 
Σε 22 ανήλθε ο αριθμός των 

νεκρών από τις πλημμύρες 
και τις κατολισθήσεις των τε-
λευταίων ημερών στη Βοσ-
νία-Ερζεγοβίνη, ενώ συνερ-
γεία διάσωσης εξακολουθούν 
να αναζητούν έξι αγνοούμε-
νους, σύμφωνα με νεότερο 
απολογισμό των αρχών. 
Ενόψει ισχυρών βροχοπτώ-

σεων που προβλέπουν οι με-
τεωρολόγοι, η υπηρεσία Πο-
λιτικής Προστασίας διέταξε 
την Τρίτη 08/10 την άμεση 
εκκένωση των περιοχών Για-
μπλάνιτσα και Κόνιτς, οι οποί-
ες έχουν πληγεί σκληρά από 
την κακοκαιρία. Δρόμοι, γέ-
φυρες και σιδηροδρομικές 
γραμμές καταστράφηκαν από 
τις πλημμύρες που έπληξαν 
τη χώρα, με αποτέλεσμα να 
αποκλειστεί η πρόσβαση σε 
ορισμένες περιοχές και να δυ-
σχεραίνεται η επιχείρηση των 
σωστικών συνεργείων. 

Μέση Ανατολή | Απειλές Νετανιάχου για δεύτερη Γάζα στο Λίβανο
Επικίνδυνη είναι η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί 

στη Μέση Ανατολή, καθώς η περιοχή βρίσκεται στο 
χείλος περιφερειακής σύγκρουσης. Οι επιχειρήσεις του 
Ισραήλ με τελευταίο χτύπημα αυτό στη Δαμασκό της Συ-
ρίας, αλλά και η επέκταση της χερσαίας επίθεσης στον 
Λίβανο, αποδεικνύουν ότι ο πόλεμος έχει ήδη περάσει 
στην επόμενη φάση του. Μάλιστα, αναλυτές δεν απο-
κλείουν πλέον ακόμη και το πιο εφιαλτικό σενάριο: Το 
Τελ Αβίβ να επιχειρήσει να πλήξει πυρηνικές ή πετρελαϊκές 
εγκαταστάσεις στο Ιράν. Εδώ και καιρό το Ισραήλ έχει 
προειδοποιήσει για τον κίνδυνο ανάπτυξης πυρηνικών 
όπλων από το Ιράν με τον Υπουργό Άμυνας της χώρας, 
Γιόαβ Γκάλαντ, να αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο για επί-
θεση σε ιρανικές πυρηνικές εγκαταστάσεις. 

Ισραηλινή επίθεση και στη Συρία 
Η αντιαεροπορική άμυνα της Συρίας εντόπισε «εχθρι-

κούς» στόχους κοντά στην πρωτεύουσα Δαμασκό, μετέ-
δωσαν τα κρατικά μέσα ενημέρωσης της χώρας. ΜΜΕ 
της χώρας αναφέρουν ότι το χτύπημα έγινε πολύ κοντά 
στην ιρανική πρεσβεία.  
Το συριακό πρακτορείο ειδήσεων SANA έκανε λόγο 

για ισραηλινό πλήγμα σε μια πολυκατοικία της Δαμασκού, 
επιβεβαιώνοντας πως έχουν ήδη εντοπιστεί αρκετοί 
νεκροί και τραυματίες. 

Οι πρώτες αναφορές κάνουν λόγο για τουλάχιστον 7 
νεκρούς, μεταξύ αυτών ο αναπληρωτής διοικητής της 
Δύναμης Κουντς των Φρουρών της Επανάστασης. 
Άλλες πληροφορίες αναφέρουν ότι οι Ισραηλινοί στό-
χευαν τον διοικητή της μονάδας 4400 της Χεζμπολάχ, ο 
οποίος είναι υπεύθυνος για τις εισαγωγές όπλων από το 
Ιράν, και Ιρανούς αξιωματούχους. Παράλληλα, ο εκπρό-
σωπος του IDF προέβη σε νέα προειδοποίηση για εκκένωση 
συγκεκριμένων κτηρίων στη Βηρυτό το βράδυ της Τρίτης. 

Απειλές Νετανιάχου για δεύτερη Γάζα στο Λίβανο  
Απειλές προς τον λιβανικό λαό εξαπέλυσε ο πρωθυ-
πουργός του Ισραήλ Μπενιαμίν Νετανιάχου, καλώντας 
τους να «σώσουν τη χώρα τους», αλλιώς θα θα «βιώσουν 
δεινά όπως στη Γάζα». Ο Νετανιάχου κάλεσε την Τρίτη 

τους Λιβανέζους να σώσουν» τη χώρα τους, απελευθε-
ρώνοντάς την «από τη Χεζμπολάχ». Σε αντίθετη περί-
πτωση, απείλησε ότι η χώρα θα βιώσει «καταστροφές 
και δεινά όπως αυτά που βλέπουμε στη Γάζα». 

«Εξοντώσαμε τον Νασράλα», τον ηγέτη της Χεζμπολάχ 
που σκοτώθηκε στις 27 Σεπτεμβρίου από ισραηλινό 
πλήγματα στα νότια προάστια της Βηρυτού, «και τον 
διάδοχο του Νασράλα και τον αντικαταστάτη του διαδόχου», 
είπε ο Νετανιάχου σε βιντεοσκοπημένο μήνυμά του. Στο 
μεγαλύτερο μέρος της ομιλίας του ο Νετανιάχου απευ-
θυνόταν στους Λιβανέζους, προτρέποντάς τους να ανα-
κτήσουν τον έλεγχό της χώρας τους από τη Χεζμπολάχ. 
Η Χεζμπολάχ εκτόξευσε περισσότερους από 80 ρουκέτες 

στην πόλη Χάιφα του βόρειου Ισραήλ, καθώς ο ισραηλινός 
στρατός συνέχισε τις αεροπορικές επιδρομές στη Βηρυτό 
και ανακοίνωσε ότι επεκτείνει τις χερσαίες επιχειρήσεις 
στον Λίβανο. 
Επιχείρηση «ανθρωπιστικής αερογέφυρας» που απο-

τελείται από τρεις πτήσεις από το Ντουμπάι και το Μπρί-
ντιζι, με την πρώτη να φτάνει στη Βηρυτό στις 11 Οκτω-
βρίου, ξεκίνησε χθες Τετάρτη 09/10 η ΕΕ. Οι πτήσεις θα 
μεταφέρουν ανθρωπιστική βοήθεια, συμπεριλαμβανο-
μένων ειδών υγιεινής, κουβέρτες και κιτ καταφυγίου έκτα-
κτης ανάγκης.

 ΙΣΡΑΗΛΙΝΕΣ ΕΠΙΔΡΟΜΕΣ ΣΤΟ ΛΙΒΑΝΟ - ΝΕΚΡΟΙ ΑΠΟ ΕΠΙΘΕΣΗ ΣΤΗ ΣΥΡΙΑ

Απορρίφθηκε η πρόταση μομφής 

Η γαλλική Εθνοσυνέλευση 
απέρριψε με ευρεία πλειοψηφία 
την πρόταση μομφής που είχε 
καταθέσει ο συνασπισμός της 
αριστεράς κατά της κεντροδεξιάς 
κυβέρνησης του Μισέλ Μπαρνιέ. 
Τον περασμένο μήνα ο πρό-

εδρος Εμανουέλ Μακρόν επέλεξε 
τον Μπαρνιέ για νέο πρωθυ-
πουργό, μετά τις πρόωρες εκλο-
γές από τις οποίες κανένα κόμμα 
δεν εξασφάλισε αυτοδυναμία. 
Η πρόταση μομφής είχε ελάχι-

στες πιθανότητες επιτυχίας, αφού 
θα έπρεπε να στηριχθεί και από 

τους βουλευτές του ακροδεξιού 
Εθνικού Συναγερμού (RN), οι 
οποίοι εμφανίστηκαν απρόθυμοι 
να συνταχθούν με την αριστερά. 
Μόνο 197 βουλευτές ψήφισαν 
υπέρ σήμερα, ενώ χρειάζονταν 
289 ψήφοι για να ανατραπεί η 
κυβέρνηση. «Η πρόταση δεν 
εγκρίνεται» ανακοίνωσε η Γιαέλ 
Μπρον-Πιβέ, η πρόεδρος του 
κοινοβουλίου. Όλα τα βλέμματα 
τώρα στρέφονται στον πρώτο 
προϋπολογισμό που θα καταθέ-
σει ο Μπαρνιέ σήμερα Πέμπτη 
και είναι πιθανό να περιλαμβάνει 
αυξήσεις φόρων και περικοπές 
δαπανών ύψους 60 δισεκ. ευρώ, 
με στόχο να μειωθεί το έλλειμμα. 
Η υπερψήφιση του προϋπολογι-
σμού θα είναι η επόμενη μεγάλη 
δοκιμασία για την κυβέρνηση.

ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ 

Τυφώνας Μίλτον | Εκκενώνουν μαζικά τη Φλόριντα
Για το χτύπημα του τυφώνα Μίλτον, του χειρότερου τον 
τελευταίο αιώνα, αν επιβεβαιωθούν οι προβλέψεις, ετοι-
μάζεται η Φλόριντα με χιλιάδες πολίτες είτε να εγκαταλεί-
πουν τα σπίτια τους, είτε να μένουν και να προσπαθούν 
να προστατέψουν τις περιουσίες τους.  
Στους δρόμους επικρατεί το αδιαχώρητο, οι πτήσεις 

έχουν ακυρωθεί και πάνω από ένα εκατομμύριο πολίτες 
έχουν πάρει εντολή να εκκενώσουν. 
Ο τυφώνας Μίλτον που πνέει με ανέμους 260 χιλιομέ-

τρων την ώρα αναμένεται να φτάσει στη Φλόριντα στην 
μια τα ξημερώματα ώρα Αγγλίας. 
Λιγότερο από δύο εβδομάδες πριν, ο τυφώνας Χελέν - 

η φονικότερη καταιγίδα στην ηπειρωτική χώρα μετά τον 

Κατρίνα το 2005 - έπληξε τις νοτιοανατολικές ΗΠΑ, με 
αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωή τους τουλάχιστον 236 
άτομα. Εκατοντάδες άλλοι αγνοούνται. 
Τουλάχιστον 14 από αυτούς τους θανάτους σημειώθηκαν 

στη Φλόριντα. 
Δραματική έκκληση στους πολίτες που έχουν λάβει 
εντολές εκκένωσης απηύθυνε ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο 
Μπάιντεν ζητώντας τους να «απομακρυνθούν τώρα», 
λέγοντας πως είναι ζήτημα ζωής και θανάτου. 

«Αυτή θα μπορούσε να είναι η χειρότερη καταιγίδα 
που έχει πλήξει τη Φλόριντα εδώ και πάνω από έναν αι-
ώνα, και αν ο Θεός το θέλει δεν θα είναι, αλλά έτσι 
φαίνεται αυτή τη στιγμή», δήλωσε ο Μπάιντεν. 

«Απλώς δεν νομίζω ότι μπορώ να βρίσκομαι εκτός της 
χώρας αυτή τη στιγμή», πρόσθεσε. 
Δεδομένης της πιθανής καταστροφής από την καταιγίδα, 

ο πρόεδρος Τζο Μπάιντεν ανέβαλε το επικείμενο ταξίδι 
του στη Γερμανία και την Αγκόλα προκειμένου να επιβλέψει 
τις προετοιμασίες για την καταιγίδα. 

«Τώρα είναι η ώρα να εκτελέσετε το σχέδιό σας εκκέ-
νωσης ... αλλά ο χρόνος αυτός τελειώνει» σημείωσε με 
τη σειρά του ο κυβερνήτης της Φλόριντα, Ρον Ντε Σάντις. 
Το γραφείο του κήρυξε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 

για ορισμένες από τις χειρότερα πληγείσες περιοχές. 
Κατάσταση εκτάκτου ανάγκης κηρύχθηκε και σε τμήματα 

της Τζόρτζια.

«ΖΗΤΗΜΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΘΑΝΑΤΟΥ» ΛΕΕΙ Ο ΜΠΑΙΝΤΕΝ

www.parikiaki.com

Τα επόμενα βήματα της ΕΕ

Για τα επόμενα βήματα της ΕΕ, 
στα οποία συμπεριλαμβάνονται 
«η υποστήριξη της Ουκρανίας, η 
ενίσχυση του ευρωπαϊκού αντα-
γωνισμού και η οικοδόμησης μιας 
πιο σταθερής, ασφαλούς Ευρώ-
πης σε έναν κόσμο όπου αυξά-
νεται η αβεβαιότητα», μίλησε η 
πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου Ρομπέρτα Μέτσολα, 
υποδεχόμενη τον Ούγγρο πρω-
θυπουργό Βίκτορ Ορμπάν στο 
βήμα. Η Ουγγαρία ανέλαβε την 
προεδρία του Συμβουλίου της ΕΕ 

την 1η Ιουλίου, «σε μια σημαντική 
στιγμή θεσμικών αλλαγών», όπως 
υπογράμμισε η Μέτσολα, υπεν-
θυμίζοντας τις ακροάσεις των ορι-
σθέντων Επιτρόπων μέσα στον 
Νοέμβριο, οι οποίοι θα εργαστούν 
για την αντιμετώπιση ζητημάτων 
που έχουν προτεραιότητα για τους 
πολίτες. Η κα Μέτσολα επανέλαβε 
την υποστήριξη του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου σε όλα τα θύματα 
των καταστροφικών πλημμυρών 
που ξέσπασαν σε διάφορα κράτη 
μέλη πριν από δύο εβδομάδες, 
καθώς και τη «δέσμευσή μας να 
βοηθήσουμε όλους όσους επλή-
γησαν στην ανοικοδόμηση και να 
ξανασταθούν οι άνθρωποι στα 
πόδια τους».

ΟΥΓΓΡΙΚH ΠΡΟΕΔΡΙΑΣ ΣΤΗΝ EE



OCTOBER
2024 www.cwfexpo.co.uk

@THE DECORIUM

  10      | Πέμπτη 10 Οκτωβρίου 2024 www.parikiaki.com

Cypriot Wine Festival & Business Expo 2024 Photo credit: Stavri Kay



OCTOBER
2024 www.cwfexpo.co.uk

@THE DECORIUM

  11      | Πέμπτη 10 Οκτωβρίου 2024 www.parikiaki.com

Cypriot Wine Festival & Business Expo 2024 Photo credit: Stavri Kay



  12      | Πέμπτη 10 Οκτωβρίου 2024 www.parikiaki.com

Το Σάββατο, 5 Οκτωβρίου  2024, 
πραγματοποιήθηκε ο καθιερωμέ-
νος Αγιασμός στο Ελληνικό Παροι-
κιακό σχολείο Ashmole στο South-
gate. Στην κατάμεστη αίθουσα 
συγκεντρώσεων του σχολείου, τον 

Αγιασμό τέλεσε ο Σεβασμιότατος 
Μητροπολίτης Κολωνίας κ. Αθανά-
σιος ο ευχήθηκε στους μαθητές 
καλή σχολική χρονιά. 

Η Διευθύντρια κα Έλισσα Ξενο-
φώντος  ευχαρίστησε τον κ. Αθα-
νάσιο ο οποίος πάντα αποδέχεται 
τις προσκλήσεις  του ελληνικού  
σχολείου Ashmole και τις ομορφαί-
νει με την παρουσία του. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν 
εκτός από τους μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς, πολλοί γονείς και 
η επιτροπή του σχολείου καθώς 
επίσης και ο πρόεδρος του Συλλό-
γου Ελλήνων Γονέων κ. Παναγιώ-
της Γιακουμής. 

Το σχολείου Ashmole βρίσκεται 
στο Βόρειο Λονδίνο και λειτουργεί 
κάθε Σάββατο 10.00-1.00μμ.

Αγιασμός στο Ελληνικό 
Παροικιακό Σχολείο Ashmole

ΕΟΡΤΗ 
ΑΓΙΟΥ ΙΑΚΩΒΟΥ 

 
ΟΝΟΜΑΣΤΗΡΙΑ 
ΘΕΟΦΙΛΕΣΤΑΤΟΥ

Εορτή Ευαγγελιστή Λουκά 
από 

Σύνδεσμο Επτακώμης

Την παραμονή της Εορτής 
του Αγίου Ιακώβου του Αδελφοθέου - 

Ονομαστήρια Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Κλαυδιουπόλεως κ. Ιακώβου. 

 
Τρίτη, 22 Οκτωβρίου 2024, 

θα τελεσθεί Εσπερινός και βραδινή 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Καθεδρικό Ναό 

Κοιμήσεως της Θεοτόκου, Βορείου Λονδίνου, 
στις 6.00 μ.μ. 

 
(Από το Γραφείο της Κοινότητος)

Ο Σύνδεσμος Επτακώμης 
καλεί όλους τους Επτακωμίτες 

στην εκκλησία του Άγιου Δημητρίου 
στο Edmonton, την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 
για να γιορτάσουμε τον πολιούχο του χωριού 

μας Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά. 
 

Μετά θα ακολουθήσει έκθεση φωτογραφιών 
από το χωριό και δεξίωση με σουβλάκια 

στο Hall του Αγίου Δημητρίου. 
 

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στα τηλ. 
0797 367 6973 και 07952 296 552

Cypriot Wine Festival & Business Expo 2024 Photo credit: Stavri Kay
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Κάποιοι γκρινιάρηδες στην απ’ εδώ μεριά σχο-
λιάζουν κατά καιρούς: «Οι Τούρκοι είναι όλοι οι ίδιοι. 
Τίποτε δεν μπορεί να γίνει». Όμως ασφαλώς έχουν 
άδικο. Οι Τούρκοι (και οι Τουρκοκύπριοι) δεν είναι 
όλοι οι ίδιοι. Όπως δεν είμαστε όλοι οι ίδιοι στην 
απ’ εδώ μεριά. Και ασφαλώς έχει μεγάλη σημασία 
ποιοι βρίσκονται στην εξουσία και στη δική μας με-
ριά και στην άλλη μεριά. Δεν ήταν το ίδιο ο Ταλάτ 
με τον Ντενκτάς ή με τον Έρογλου, ούτε ο Ακκιντζί 
με τον Τατάρ. 
Αμέσως βέβαια έρχεται το επόμενο «αποστομω-

τικό» σχόλιο των απ’ εδώ γκρινιάρηδων: «Το κλειδί 
το κρατά η Τουρκία, ο Ερντογάν». Και πάλι έχουν 
άδικο. Μπορεί ο Ερντογάν να κρατά το κλειδί της 
λύσης, όμως κανένας δεν μπορεί να αποκλείσει το 
ενδεχόμενο να το βάλει στην κλειδαρότρυπα αν τα 
συμφέροντα της χώρας του, κατά την κρίση του, το 
επιβάλλουν. Άλλωστε, στην εικοσάχρονη+ παρα-
μονή του στην εξουσία ο Ερντογάν έχει κάμει πολ-
λές «κωλοτούμπες». Η Μαρία Ζαχαράκη, ανταπο-
κρίτρια του «Έθνους» στην Τουρκία, μας θύμισε 
πρόσφατα δέκα από αυτές: 
Αίγυπτος: Τον Μάρτιο του 2019 αποκάλεσε τον 

Σίσσι: «τύραννο», «φαραώ», «πραξικοπηματία». 
Σήμερα Τουρκία και Αίγυπτος έχουν πολύ καλές 
σχέσεις. 
Ισραήλ: Μετά τα γεγονότα στο πλοίο «Μαβί Μαρ-

μαρά» (2010), διέκοψε διπλωματικές σχέσεις με 
το «τρομοκρατικό κράτος». Τον Μάρτιο 2022 οι 
σχέσεις αποκαταστάθηκαν. Από τον Οκτώβριο 
2023 το Ισραήλ έγινε και πάλι «τρομοκρατικό κρά-
τος» και ο Νετανιάχου «νέος Χίτλερ». 
ΗΑΕ: Μετά το πραξικόπημα του 2016 κατηγόρησε 

τα ΗΑΕ σαν «χρηματοδότη του πραξικοπήματος». 
Σήμερα οι δύο χώρες έχουν άριστες σχέσεις. 
Σαουδική Αραβία: Τον Νοέμβριο 2018 στοχοποί-

ησε την κυβέρνηση της Σαουδικής Αραβίας για τη 
δολοφονία του Τζαμάλ Κασόγκι. Τον Ιούνιο του 
2022 φιλοξένησε τον Σαουδάραβα πρίγκιπα διά-
δοχο και υπογράφηκαν πολλές συμφωνίες μεταξύ 
των δύο χωρών. 
ΗΠΑ: Τον Ιούλιο 2018 είπε: «Δώστε μας τον 

Γκιουλέν, να σας δώσουμε τον Μπράνσον». Λίγους 
μήνες αργότερα, μετά από τον οικονομικό πόλεμο 
που εξαπέλυσε ο Τραμπ κατά της Τουρκίας, ο 
Μπράνσον αφέθηκε ελεύθερος, όχι όμως ο Γκιου-
λέν. 
Ρωσία: Μετά την κατάρριψη ενός ρωσικού μαχη-

τικού αεροσκάφους στις 24 Νοεμβρίου 2015, απαί-
τησε από τους Ρώσους να ζητήσουν συγγνώμη 
«επειδή παραβίασαν τον εναέριο χώρο μας». Τον 
Ιούνιο του 2016 ζήτησε ο ίδιος συγγνώμη για την 
πτώση του αεροσκάφους. 
Γερμανία: Τον Απρίλιο του 2017 είπε για τον 

Τουρκο-Γερμανό Ντενίζ Γιουτζέλ, ανταποκριτή της 
γερμανικής εφημερίδας Die Welt στην Τουρκία: «Εί-
ναι ένας πράκτορας-τρομοκράτης. Δεν θα εκδοθεί 
ποτέ όσο είμαι στην εξουσία!» Τον Φεβρουάριο του 
2018 αφέθηκε ελεύθερος και επέστρεψε στη Γερ-
μανία. 
Συρία: Τον Μάιο του 2013 απείλησε τον Άσαντ 

ότι θα «πληρώσει». Τον Ιούλιο του 2024 δήλωσε: 
«Θα τον προσκαλέσουμε σύντομα εδώ και θα εξο-
μαλύνουμε τις σχέσεις Τουρκίας-Συρίας». 
Ελλάδα: Τον Μάρτιο του 2022, αφού στόλισε τον 

Έλληνα πρωθυπουργό με πολλά κοσμητικά επί-
θετα, κατέληξε: «Για μένα Μητσοτάκης γιοκ». Τον 
Μάιο του 2024 φιλοξένησε τον Έλληνα πρωθυ-
πουργό «με μεγάλη χαρά» και άρχισαν συνομιλίες 
για επίλυση των προβλημάτων μεταξύ των δύο 
χωρών. 
Σουηδία: Τον Ιανουάριο 2023 αρνείτο πεισματικά 

να δώσει την έγκρισή του για ένταξη της χώρας 
στο ΝΑΤΟ, κάτι που έκαμε τον Δεκέμβριο του ίδιου 
χρόνου. 
Την ίδια ώρα, η στάση των Τουρκοκυπρίων και 

ιδιαίτερα της ηγεσίας των δεν πρέπει να υποτιμάται. 
Όταν παραμερίστηκε ο Ντενκτάς προς όφελος του 
Ταλάτ το 2004, φτάσαμε σε ένα ολοκληρωμένο 
σχέδιο που οι Τουρκοκύπριοι απεδέχθησαν. Με-
ταξύ 2008 και 2010 Χριστόφιας και Ταλάτ έφτασαν 
πολύ κοντά σε μια λύση. 
Η εκλογή Έρογλου τον Απρίλιο του 2010 ανέ-

τρεψε το σκηνικό. Μεταξύ 2015 και 2017 με την 
εκλογή Ακκιντζί φτάσαμε και πάλι πολύ κοντά σε 
μια λύση. Η εκλογή Τατάρ και πάλι ανέτρεψε, αυτή 
τη φορά ίσως ανεπανόρθωτα, το σκηνικό. 
Για λόγους που είναι πολύ καλά γνωστοί, φέρει 

και η πλευρά μας βαρύτατες ευθύνες για την εκλογή 
των Έρογλου και Τατάρ. Το 2025 οι Τουρκοκύπριοι 
θα εκλέξουν νέο Πρόεδρο. Αν εκλεγεί ένας μετριο-
παθής υποψήφιος (π.χ. Ερχουμάν) και αν ο Ερ-
ντογάν αποφασίσει να κάμει ακόμα μια κωλοτού-
μπα, υπάρχει ελπίδα. 
Ας βάλουμε και μεις το λιθαράκι μας προς αυτήν 

την κατεύθυνση. Ας βοηθήσουμε τους Τουρκοκύ-
πριους συμπατριώτες μας να κάμουν τη σωστή 
επιλογή. Υπάρχουν τρόποι. Είναι και γι’ αυτούς, 
όπως και για εμάς, η τελευταία ευκαιρία.

Οι κωλοτούμπες Ερντογάν και ο ρόλος των T/κ ηγετών

Οι οικονομικές κρίσεις  επηρε-
άζουν βαθιά τις οικογένειες με 
πολλούς τρόπους, από οικονο-
μικό άγχος έως συναισθηματική 
πίεση. Όταν η οικονομία παρα-
παίει, οι οικογένειες αντιμετωπί-
ζουν συχνά την ανεργία, το αυ-
ξανόμενο κόστος ζωής, τη 
μειωμένη πρόσβαση σε βασικές 
υπηρεσίες και μια μυριάδα συ-
ναισθηματικών και ψυχολογικών 

προκλήσεων. κοινωνικές επιπτώσεις αυτών των 
δυσκολιών. 
Η ανεργία παραδείγματος χάριν και υποαπασχό-

ληση είναι από τις άμεσες επιπτώσεις μιας οικονο-
μικής κρίσης είναι η απώλεια εργασίας η μείωση 
των ωρών εργασίας. Η ανεργία εκτοξεύεται στα 
ύψη καθώς οι επιχειρήσεις μειώνονται, κλείνουν 
τις πόρτες τους ή μειώνουν το εργατικό δυναμικό 
τους ως απάντηση στη συρρίκνωση των κερδών. 

 Η απώλεια μιας θέσης εργασίας οδηγεί συχνά 
σε απότομη μείωση του εισοδήματος των νοικοκυ-
ριών, δημιουργώντας οικονομική αστάθεια. Οι οι-
κογένειες με έναν μόνο τροφοδότη ή εκείνες που 
ήδη ζουν από μισθό σε μισθό είναι ιδιαίτερα ευά-
λωτες. Η υποαπασχόληση—όπου τα άτομα ανα-
γκάζονται να αναλάβουν θέσεις μερικής απασχό-
λησης ή να εργάζονται σε θέσεις πολύ κάτω από 
τα προσόντα τους—είναι ένα άλλο ζήτημα. Οι υπο-
απασχολούμενοι εργαζόμενοι μπορεί να κερδίζουν 
λιγότερα από ό,τι στους προηγούμενους ρόλους 
τους, καθιστώντας δύσκολη την κάλυψη των εξό-
δων. Οι κυματιστικές επιπτώσεις της ανεργίας ή 
της υποαπασχόλησης μπορεί να αναγκάσουν τις 
οικογένειες να περιορίσουν τις ανάγκες τους όπως 
η τροφή, η υγειονομική περίθαλψη ή η εκπαίδευση 
για τα παιδιά τους, θέτοντας δυνητικά σε κίνδυνο 
τη μακροπρόθεσμη ευημερία τους. 
Το  αυξανόμενο κόστος ζωής σε μία  οικονομική 

κρίση συχνά οδηγεί σε πληθωρισμό ή υπερπλη-

θωρισμό, αυξάνοντας το κόστος των αγαθών και 
των υπηρεσιών. Για οικογένειες που ήδη δυσκο-
λεύονται να τα βγάλουν πέρα, οι αυξήσεις των τι-
μών σε καθημερινά είδη πρώτης ανάγκης —όπως 
είδη παντοπωλείου, επιχειρήσεις κοινής ωφέλειας, 
στέγαση και υγειονομική περίθαλψη— μπορεί να 
είναι καταστροφικές. Ακόμη και εκείνοι που διατη-
ρούν την απασχόληση κατά τη διάρκεια μιας οικο-
νομικής ύφεσης μπορεί να βρουν τους μισθούς 
τους στάσιμους ενώ το κόστος ζωής αυξάνεται. 
Αυτή η ανισορροπία διαβρώνει την αγοραστική δύ-
ναμη και οδηγεί σε αυξημένες δυσκολίες για τις οι-
κογένειες. 

 Η οικονομική προσιτή στέγαση γίνεται σημαντική 
ανησυχία, με τις πληρωμές ενοικίων ή στεγαστικών 
δανείων να γίνονται δύσκολες στη διαχείριση. Οι 
οικογένειες ενδέχεται να αντιμετωπίσουν έξωση ή 
αποκλεισμό, κάτι που μπορεί να οδηγήσει σε έλ-
λειψη στέγης ή στην ανάγκη να μετακομίσουν σε 
κατοικίες χαμηλότερης ποιότητας.  

 Η αστάθεια της στέγασης μπορεί να έχει μόνιμες 
επιπτώσεις στη συναισθηματική ευημερία των παι-
διών, στο μορφωτικό επίπεδο και στη μελλοντική 
επιτυχία. 
Το χρέος και οικονομική καταπόνηση που σε πε-

ριόδους οικονομικής δυσπραγίας, οι οικογένειες 
συχνά στρέφονται σε δάνεια ή πιστωτικές κάρτες 
για να καλύψουν τα έξοδά τους. Αυτό οδηγεί σε 
αύξηση του χρέους, επιδεινώνοντας τα οικονομικά 
τους δεινά. Τα επιτόκια μπορεί να αυξηθούν, ιδιαί-
τερα σε περιόδους πληθωρισμού, καθιστώντας πιο 
δύσκολη την αποπληρωμή των δανείων και ενι-
σχύοντας το οικονομικό άγχος των οικογενειών. Το 
χρέος μπορεί γρήγορα να ξεφύγει από τον έλεγχο, 
οδηγώντας σε κατασχέσεις, ανάκτηση περιουσια-
κών στοιχείων και κακή πιστωτική βαθμολογία, τα 
οποία εμποδίζουν περαιτέρω τη δυνατότητα δα-
νεισμού χρημάτων ή εξασφάλισης στέγης στο μέλ-
λον. Η οικονομική πίεση επηρεάζει επίσης την ψυ-
χική υγεία. 

 Η συνεχής ανησυχία για τα έξοδά τους δημιουργεί 
άγχος και στρες, οδηγώντας σε καταρρεύσεις των 
οικογενειακών σχέσεων. Οι γονείς μπορεί να δια-
φωνούν για οικονομικές αποφάσεις ή μπορεί να 
αναγκαστούν να αναλάβουν πρόσθετες δουλειές 
για να συμπληρώσουν το εισόδημα, αφήνοντας 
λίγο χρόνο για οικογενειακό δέσιμο ή ποιοτική αλ-
ληλεπίδραση με τα παιδιά τους.  
Τα οικονομικά προβλήματα μπορεί να επιβαρύ-

νουν τους γάμους και τις σχέσεις γονέα-παιδιού, 
οδηγώντας μερικές φορές σε διαζύγιο ή οικογενει-
ακή κατάρρευση. 
Η μειωμένη πρόσβαση στην υγειονομική περί-

θαλψη σε μερικές χώρες, είναι μια άλλη σημαντική 
πρόκληση για τις οικογένειες κατά τη διάρκεια μιας 
οικονομικής κρίσης είναι η μειωμένη πρόσβαση 
στην υγειονομική περίθαλψη. Η απώλεια θέσεων 
εργασίας συχνά σημαίνει απώλεια ασφάλισης 
υγείας, ιδιαίτερα σε χώρες όπου η κάλυψη υγείας 
συνδέεται με την απασχόληση. Ακόμη και για όσους 
παραμένουν απασχολούμενοι, το αυξανόμενο κό-
στος υγειονομικής περίθαλψης μπορεί να καταστή-
σει την ιατρική περίθαλψη απρόσιτη. 

 Οι οικογένειες μπορεί να χρειαστεί να πάρουν τη 
δύσκολη απόφαση να εγκαταλείψουν την ιατρική 
περίθαλψη, η οποία μπορεί να οδηγήσει σε χρόνιες 
παθήσεις που δεν αντιμετωπίζονται, επιδεινώνο-
ντας τα αποτελέσματα της υγείας με την πάροδο 
του χρόνου. Τα παιδιά μπορεί επίσης να υποφέ-
ρουν, να χάσουν τις συνήθεις εξετάσεις, τους εμ-
βολιασμούς ή τις θεραπείες για ασθένειες. Για τους 
γονείς, η αδυναμία φροντίδας ενός άρρωστου παι-
διού λόγω οικονομικών περιορισμών προσθέτει 
μια συναισθηματική επιβάρυνση. Σε ακραίες περι-
πτώσεις, οι ιατρικές παθήσεις που δεν αντιμετωπί-
ζονται μπορεί να οδηγήσουν σε μόνιμη αναπηρία 
ή ακόμα και θάνατο, επιδεινώνοντας το αίσθημα 
ανικανότητας που αισθάνονται πολλές οικογένειες 
κατά τη διάρκεια μιας οικονομικής κρίσης. 
Εξ΄ αιτίας των οικονομικών δυσκοίλιών επηρεά-

ζουν επίσης την εκπαίδευση των παιδιών. 
 Οι οικογένειες ενδέχεται να μην μπορούν πλέον 

να αντέξουν οικονομικά δίδακτρα, στολές, προμή-
θειες ή εξωσχολικές δραστηριότητες. Μερικά παιδιά 
μπορεί να αναγκαστούν να εγκαταλείψουν το σχο-
λείο για να συνεισφέρουν στο εισόδημα του νοικο-
κυριού ή να φροντίσουν τα μικρότερα αδέρφια, εάν 
οι γονείς τους εργάζονται σε πολλές δουλειές. 

 Η εκπαιδευτική διαταραχή μπορεί να έχει μα-
κροπρόθεσμες συνέπειες, περιορίζοντας τις μελ-
λοντικές ευκαιρίες των παιδιών και διαιωνίζοντας 
τον κύκλο της φτώχειας. 
Επιπλέον, μια οικονομική κρίση συχνά οδηγεί σε 

περικοπές στη δημόσια χρηματοδότηση για την εκ-
παίδευση, πράγμα που σημαίνει ότι τα σχολεία 
μπορεί να έχουν λιγότερους πόρους, μεγαλύτερα 
μεγέθη τάξεων και μειωμένο εξωσχολικό προγράμ-
ματα.  
Πόσα κτυπήματα θα αντέξει ακόμη ο κόσμος μέ-

χρις ότου αγανακτήσει ο λαός (και φωνάξει φτάνει 
σταματάτε πια), με τον τρόπο που εσείς οι μεγάλοι 
κυριολεκτικά μας κοροϊδεύετε, έτσι για να μη ση-
κώσει το κεφάλι του ο εργαζόμενος.   

Οι πολλές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι οικογένειες σε μια οικονομική κρίση

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Του Ανδρέα Δ. Συμεού
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Έχω στο μυαλό μου την μισή 
φτιαγμένη ανεξαρτησία της πα-
τρίδας μου. Έχω στο μυαλό μου 
όλους τους πολέμους, και ανα-
στατώνεται η ηρεμία μου. Δεν 

μπορώ όμως να κάνω αλλιώς! 
Πρέπει να μιλήσω για την επέτειο της ανεξαρτη-
σίας, και πρέπει να χαρώ μα και να μαραζώσω!   
Και πάλι ταξιδεύω εκεί στον Πενταδάχτυλο. Εκεί 
που άφησα όλες τις παιδικές μου αναμνήσεις.  
Γέρο Πενταδάκτυλε, Με τα κατά γκρίζα γένια σου. 
Πικρή μνήμη τόσων Ιούληδων…..να κατακαίγε-
σαι… Κρατώντας στον κόρφο τα παιδιά σου. Κα-
ταβρεγμένος με τα δάκρυα της μάνας μας, Ακούο-
ντας το τελευταίο αντίο απ’ τις κόρες σου. Με την 
ελπίδα τόσο στεγνή να φαίνεται στα ροζιασμένα 
πρόσωπα τους. Και μια τελευταία βαρετή ματιά 
απ’ τον δικό σου ζευγολάτη. 
Ακόμα και το παιδί που μόλις πλάστηκε, να 
κλαίει… Δίχως αναπαμό. Κολλημένο στο γυμνό 
ηλιοκαμένο μπράτσο! 

Την ίδια στιγμή το χώμα να ποτίζεται απ’ τα ίδια 
τα σπλάχνα σου. Παιδιά γεννημένα από σένα! 
Κραυγές της μάνας σου. Στο χώμα σου τα αίμα 
των παιδιών σου. Ανακατωμένο με φωτιά και σί-
δερο… να κατακαίγεσαι, Γέρο Πενταδάκτυλε! 
Ποτισμένε με δάκρυ, ιδρώτα και αίμα! Από τα 
ίδια τα σπλάχνα σου… Να γεμίζεις το κύτταρο της 
μνήμης! Πικρή μνήμη τόσων Ιούληδων. Και πως 
να σε ξεχάσω που δέθηκε το πρωινό μου με το 
χώμα σου. Και τ’ όνειρο μου γεμάτο από σένα! 
Κάθε που έρχεσαι Ιούλης, σε διαβαίνω! Και ξε-
νυχτώ στα μονοπάτια σου. Γέρο Πενταδάκτυλε! 
Σε απαγχόνισε η μανία της «αυτοπροβολής». Σε 
σκότωσε η «αρρώστια» της «φιλοδοξίας» 
Γέρο Πενταδάκτυλε, κι’ εγώ παιδί δικό σου. Κάνε 
κουράγιο. 
Το δάκρυ μου δεν στέρεψε, κι’ ακόμα πιο πολύ 
είναι νωπό το μάτωμα στο στήθος μου! Και σε 
γράφω κάθε μέρα το αίμα μου! 
Αφήστε με να ανοίξω πελάγη που δεν τα φτά-
σαμε ποτέ, κι άμα χαθώ, Θα είναι δικό μου φταί-

ξιμο. Αυτός ο κόσμος δεν χωράει άλλο δάκρυ. 
Αφήστε με, να ψάξω για μια στάλα ήλιο. 
Αυτά τα σκούρα σύννεφα…  με έχουνε απαλλάξει 
απ’ την «καλημέρα» μου. 
Θέλω να κάμω μια παράκληση. Μην μου κρατάτε 
το λαρύγγι! 
Δεν είναι που φοβάμαι να πνιγώ, είναι γιατί… 
δεν πρέπει να πνιγώ! 
Φωνάζω … βοήθεια!  
Η μοντέρνα λεωφόρος της ζωής, με ανάγκασε 
να φάω τα πόδια του βατράχου. Τα σιχαίνομαι! Τις 
προάλλες όμως με φώναξαν χωριάτη. Είχα στην 
τσέπη τη φωτογραφία της μάνας μου. 
Ύστερα με φώναξαν... αφέντη! Είχα φορέσει 
μαύρο κουστούμι, 
και κοιτούσα στον καθρέπτη ενός Rolls-Royce! 
Ο μοντέρνος τρόπος ζωής,  με ανάγκασε να περ-
πατώ με σκυμμένο το κεφάλι. Είχα φορέσει το 
«βρακί» της Περσεφόνης! 
Δεν τον αντέχω αυτό τον χωρισμό. Στο ίδιο το 
τραπέζι, να ακούμε τους ίδιους ήχους, και όμως... 

χαμένη η επικοινωνία μεταξύ μας. Αυτά τα ευλο-
γημένα τα έξυπνα κινητά... Τί να τα κάνω. Που με 
απομάκρυναν από τους διπλανούς μου. Να είμαι 
σκυφτός εκεί και να χάνομαι στα διαδικτυακά. Να 
διαλύεται η κάθε επαφή με τους ανθρώπους, με 
τα ίδια πρόσωπα που πήγα εκεί για να περάσω 
τη βραδιά μου. Και εγώ σκυφτός στο κινητό μου. 
Και να σκοτώνεται ο ρομαντισμός! Να βρίσκομαι 
εκεί με όλους... μα να είμαι μόνος.  
Τι να τα κάνω τα μέσα μαζικής επικοινωνίας. Που 
μου ανακατεύουν τα μυαλά και ταλανίζουν τα αι-
σθήματα μου. Τι να τα κάνω που μου αφαιρούν 
την όσφρηση μου. Τί να τα κάνω που με μετατρέ-
πουν κομμάτι της τελευταίας τεχνολογίας και με 
κάνουν να νιώθω σαν άψυχο κορμί. Τι να τα κάνω 
που αλλάζουν το όνομά μου. Με μετονομάζουν... 
Τεχνητή νοημοσύνη!  
Φωνάζω... Βοήθεια! 

Φωνάζω… βοήθεια! 
Του Βασίλη 
Παναγή

Τα βιώματά μας, ό,τι έχουμε ζή-
σει σαν μικροί είναι αυτά που μας 
κάνουν αυτό που είμαστε. Καλά 
ή άσχημα… μας διαμορφώνουν. 
Επηρεαζόμαστε από αυτά υπο-
συνείδητα ή συνειδητά. Τα ερεθί-
σματά μας γίνονται παραδείγματα 
προς μίμηση ή προς αποφυγή. 
Κάπως έτσι γίνεται και με την οι-
κογένειά μας κι ειδικά στη σχέση 
μας με τους γονείς μας. Πολλές 
φορές τους έχουμε στο μυαλό μας 

σαν αυθεντίες, αλλά ξεχνάμε πως κι εκείνοι είναι 
κοινοί θνητοί, που σίγουρα κουβαλούν κατάλοιπα 
απ’ τους δικούς τους γονείς, κάτι που μας περνάνε 
άθελά τους. Ιδιαίτερα όταν τα παιδιά βρίσκονται 
στην εφηβεία αλλάζει η άποψη που έχουν για αυ-
τούς. Ενώ ήτανε ο  βασιλιάς και η βασίλισσα της 
ζωής τους αντιλαμβάνονται ότι ναι, είναι κοινοί θνη-
τοί, με αδυναμίες ανθρώπινες. Κι αυτός είναι και 
ένας από τους λόγους που υπάρχει και το  χάσμα 
γενεών.  
Οι γονείς μας λοιπόν μάς μεταφέρουν δικά τους 
συμπλέγματα και φοβίες, μάς επικρίνουν διαρκώς 
ή μάς τοποθετούν σε ένα περιβάλλον υπερπρο-
στατευτικότητας, με θετική διάθεση κι αγνές προ-
θέσεις, μα με καταστροφικές πρακτικές συνέπειες 
για την ψυχική μας υγεία. 
Το θέμα είναι κατά πόσο μάς επηρεάζουν όλα 
αυτά τα βιώματα των γονιών μας και πώς τα περ-
νάμε στις μετέπειτα σχέσεις μας κι εμείς οι ίδιοι, 
χωρίς να το καταλαβαίνουμε.  
Το μόνο σίγουρο είναι πως δεν υπάρχει ένα βι-
βλίο που να δίνει συμβουλές  στο πώς να γίνεις ο 
τέλειος γονιός ή πώς να συμπεριφερθείς στο παιδί 
σου. Μακάρι να υπήρχε!  Επομένως είναι απόλυτα 
λογικό οι γονείς κι εμείς αργότερα ίσως, αν κάνουμε 
παιδιά, να περάσουμε, συχνά ασυνείδητα, πρά-
γματα και τραύματα στα παιδιά μας. Είναι τα 
πρώτα άτομα που ερχόμαστε σε επαφή απ’ την 
αρχή της ζωής μας και τα πρώτα άτομα που μι-
μούμαστε. 
Με πολύ απλές φράσεις, αλλά και πολύ ασήμα-
ντες γι’ αυτούς πράξεις, μας κάνουν ίσως συχνά 
να νιώθουμε άσχημα με τον εαυτό μας ή μας περ-
νούν λάθος πρότυπα, σεξιστικά ή ρατσιστικά. Όλα 
αυτά, φυσικά, δε γίνονται συνειδητά ούτε σκόπιμα, 
αλλά μέσω μικρών κι επαναλαμβανόμενων στά-
σεων τους, που συναντάμε απ’ την πολύ παιδική 
μας ηλικία. 
Για παράδειγμα, κάποιος σχολιασμός που μπορεί 
να ακούσουμε για ένα πρόσωπο του κοινωνικού 
μας περιβάλλοντος ή ακόμη και κάποιο τηλεοπτικό 
πρόσωπο. Μέσω τέτοιων πολύ μικρών γεγονότων 
ίσως να μας περάσουν κι εμάς αντίστοιχες πεποι-
θήσεις που αργότερα θα μας επηρεάσουν στην 
κοινωνική μας ζωή. 
Η αγάπη που θα νιώσει ένα παιδί απ’ τους γονείς 
του συνήθως θα είναι ανάλογη με αυτή που το 
παιδί αργότερα θα εκφράσει στις διαπροσωπικές 
του σχέσεις. Αν ένα παιδί έχει λάβει μια αγάπη 
που βασίζεται στην εξάρτηση και στην εμμονή, 
τότε πιθανότερο να εκφράσει αργότερα στη ζωή 
του ένα ανάλογο ή παρόμοιο τρόπο αγάπης. Το 

ίδιο και με την αδιαφορία, τη ζήλια, την ανιδιοτέλεια 
κι όλα τα υπόλοιπα χαρακτηριστικά. 
Κουβαλάμε μέσα μας για πάντα τους γονείς μας 
κι όσα εκείνοι μας πέρασαν μέσα απ’ την διαπαι-
δαγώγηση που λάβαμε. Είναι λογικό, λοιπόν, αν 
δεν το έχουμε σκεφτεί εμείς οι ίδιοι, να περνάμε 
στους ανθρώπους που έχουμε γύρω μας όσα ψυ-
χολογικά χαρακτηριστικά πήραμε από εκείνους. Κι 
αν πρόκειται για θετικά χαρακτηριστικά έχει καλώς, 
τι γίνεται όμως όταν πρόκειται για αρνητικά κατά-
λοιπα του παρελθόντος; 
Εκεί έρχεται η ανάγκη για προσωπική αυτοβελ-
τίωση κι αναζήτηση. Εκεί είναι που εμείς πρέπει 
να κάτσουμε με τον εαυτό μας και να αναρωτη-
θούμε τι πρέπει να κρατήσουμε και τι να αφήσουμε 
στο παρελθόν. Είναι, λοιπόν, ώρα να κόψουμε τον 
ομφάλιο λώρο με τους γονείς μας κι όσα εκείνοι 
μας εμφύτεψαν. Όχι γιατί δεν τους αγαπάμε ή δεν 
τους εκτιμάμε, αλλά γιατί είμαστε διαφορετικοί άν-
θρωποι από εκείνους κι οφείλουμε να διαφορο-
ποιηθούμε και να βελτιωθούμε, να στηριχτούμε 
στις καθαρά δικές μας απόψεις και να διαμορφώ-
σουμε την αποκλειστικά προσωπική μας στάση 
ζωής. 
Μπορεί τα χαρακτηριστικά που μας πέρασαν οι 
γονείς μας για την εποχή, την κοινωνία και το πε-
ριβάλλον που εκείνοι μεγάλωναν να ήταν τα κα-
τάλληλα, όμως οι εποχές αλλάζουν, ευτυχώς, εξε-
λίσσονται κι απαιτούν όσο το δυνατόν 
γρηγορότερη βελτίωση. 
Ίσα-ίσα αν οι γονείς μας μάς δουν να διαφορο-
ποιούμαστε, να αφήνουμε πίσω τα ψυχολογικά 
στίγματα που μας έχουν περάσει και να προσπα-
θούμε να αποκτήσουμε τη δική μας ταυτότητα, χω-
ρίς να περνάμε τα κατάλοιπά μας στο γύρω κοι-
νωνικό μας περιβάλλον, τότε είναι που θα νιώσουν 
τη μεγαλύτερη ικανοποίηση για εμάς και για ό,τι 
εκείνοι δημιούργησαν. 
Όσο πιο γρήγορα το αντιληφθούμε αυτό τόσο 
πιο γρήγορα θα αυτοβελτιωθούμε γιατί εμείς οι 
ίδιοι θα το έχουμε ψάξει και θα κάνουμε αυτό που 
είναι σωστό χρησιμοποιώντας το μυαλό μας.

Η οικογένεια και τα ψυχολογικά κατάλοιπα

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Ακόμα περισσότερη κατά-
πτωση της πολιτικής - άλλα εξαγ-
γέλλουν και άλλοι είναι οι στόχοι. 
Εκτιμώντας τις δυνατότητες 
υλοποίησης των εξαγγελιών Μη-
τσοτάκη στη Θεσσαλονίκη, έχει 
σημασία να ξεκινήσουμε από την 
εκτίμηση του κόσμου για τις πι-
θανότητες / δυνατότητες να υλο-
ποιηθούν. Σύμφωνα με δημοσκό-
πηση της GPO, που 
παρουσιάστηκε στο Κεντρικό 

Δελτίο Ειδήσεων του Star, οι πολίτες σε ποσοστό 
57,4% θεωρούν ότι δεν θα υλοποιηθούν. 
Οι δηλωμένες προθέσεις για αύξηση του κατώτατου 
και μέσου μισθού στα 950 και 1500 ευρώ αντίστοιχα, 
κάποια στιγμή σε κάποια χρόνια από σήμερα, είναι 
στόχοι που δεν μπορούν να πραγματοποιηθούν και 
ούτε είναι δυνατόν να μετρηθεί αν επιτεύχθηκαν. 
Ποιος εργαζόμενος δεν κατανοεί ότι ακόμα και σή-
μερα ο κατώτατος μισθός δεν ισχύει, εκτός ίσως 
από τους εργαζόμενους στο δημόσιο. 
Ακόμα πιο σημαντικό όμως είναι να αναφερθεί 
ότι την ίδια στιγμή που ο Πρωθυπουργός κάνει τέ-
τοιες εξαγγελίες και βάζει στόχους για αύξηση των 
μισθών, αυτή την ίδια στιγμή η αντίληψη του κεφα-
λαίου και της δεξιάς για το ζήτημα των μισθών, βρί-
σκεται ακριβώς στην αντίπερα όχθη των εξαγγε-
λιών. Έχει αποκαλυφθεί επανειλημμένα αυτή η 
πραγματικότητα από παράγοντες της δεξιάς και 
των Θεσμών. Με πρώτο βιολί, όπως πάντα, τον 
διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας Γιάννη Στουρ-
νάρα, ο οποίος δήλωσε 

«Η αύξηση του κατώτατου μισθού και των αμοι-
βών εργασίας γενικότερα θα πρέπει να υποστηρί-
ζουν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και τη 
σταθερότητα των τιμών, αλλά και να διασφαλίζουν 
τη συνολική απασχόληση…». 

«Οι μισθολογικές αυξήσεις θα πρέπει να συνε-
κτιμούν τις εξελίξεις στην παραγωγικότητα μεσο-
πρόθεσμα, καθώς και τη συγκυρία υψηλής αβε-
βαιότητας, διαφορετικά υπάρχει κίνδυνος να 
ενισχύσουν τις πληθωριστικές πιέσεις, επιδεινώ-
νοντας την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικο-
νομίας και τελικά μειώνοντας τα πραγματικά εισο-
δήματα των εργαζομένων». 
Κρατήστε τους μισθούς όσο γίνεται πιο χαμηλούς, 
για να είμαστε όσο γίνεται πιο ανταγωνισμοί, αυτά 
λέει ο κύριος διοικητής με την «ευγένεια» που απαι-
τεί η υψηλή του αποστολή. 
Αυτή είναι η ουσία της καπιταλιστικής λογικής για 
επιβίωση, η οποία μπορεί να επιτρέψει αύξηση 
των μεροκάματων σε εποχές ανάπτυξης, αλλά δεν 
αφήνει άλλες επιλογές από τις πολιτικές περικοπών 
και χαλιναγώγησης μισθών σε περιόδους βαθιάς 
οικονομικής κρίσης, όπως αυτήν στην οποία βρί-
σκεται το παγκόσμιο σύστημα από το 2008. 
Για το Εθνικό Σύστημα Υγείας αρκέστηκε να μιλά 
για προβλήματα και όχι για τραγική κατάσταση. 
Σε έρευνα του MEGA, μια από τις πολλές που 
παρουσιάστηκαν σε έντυπα μέσα και τηλεοπτικές 
ειδήσεις - ενός MEGA που δεν μπορεί να κατηγο-
ρηθεί για αντικυβερνητική προκατάληψη, πόσο 
μάλλον για αριστερίζουσες εμμονές, αποκαλύπτεται 
η τραγική κατάσταση στα νοσοκομεία, τα οποία 
μαστίζονται από έλλειψη γιατρών, νοσηλευτών, 

αλλά και άλλων ειδικοτήτων υγειονομικού προσω-
πικού. 
Για να διορθωθεί αυτή η κατάσταση χρειάζεται 
πραγματική προσπάθεια και πραγματικά κρατικά 
κονδύλια. Καμιά τέτοια πρόθεση όμως δεν υπάρχει. 
Το αντίθετο μάλιστα!!! Στόχος τους είναι να μειωθούν 
τα κρατικά κονδύλια, ώστε η φροντίδα της υγείας 
του κόσμου να είναι επικερδής για τους ιδιώτες. 
Στη Βρετανία, που ανήκει στην ομάδα των κρατών 
που ονομάζονται οι εφτά πιο ανεπτυγμένες και που 
κάποτε είχε να επιδείξει ένα ζηλευτό σύστημα 
υγείας, σήμερα αυτό το σύστημα καταρρέει. Ναι, 
καταρρέει… πιθανότατα διότι δεν έχει τον Κυριάκο 
Μητσοτάκη για Πρωθυπουργό. 
Το ίδιο το BBC αναφέρθηκε σε έκθεση που ήταν 
το αποτέλεσμα μιας έρευνας εννέα εβδομάδων 
από τον ανεξάρτητο χειρουργό του NHS Lord Darzi. 
Του είχε ζητηθεί από το Εργατικό Κόμμα να εντο-
πίσει τις ελλείψεις στην υγειονομική υπηρεσία. 

«Τα ευρήματά του παρουσιάζουν μια σκοτεινή ει-
κόνα μιας υπηρεσίας υγείας η οποία βρίσκεται σε 
‘κρίσιμη κατάσταση’ και ‘σοβαρό πρόβλημα ». 
Ανάλογη κατάσταση επικρατεί σε όλες τις ευρω-
παϊκές χώρες. Για την κατάσταση της ευρωπαϊκής 
οικονομίας, μέρος της οποίας είναι και η «πετυχη-
μένη» υπό τον Μητσοτάκη ελληνική οικονομία, μί-
λησε ο Μάριο Ντράγκι, που διετέλεσε εκτελεστικός 
διευθυντής της Παγκόσμιας Τράπεζας αλλά και 
Πρωθυπουργός της Ιταλίας. 
Σε έκθεσή του, που κυκλοφόρησε πριν λίγες μέ-
ρες, αναφέρει ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση «βρίσκεται 
σε οικονομική υστέρηση σε σχέση με τις Ηνωμένες 
Πολιτείες και θα πρέπει να συνεχίσει την κοινή έκ-
δοση χρέους (να δανείζεται δηλαδή) για να βελ-
τιώσει την παραγωγικότητα της…». 
Τόσο σοβαρό εκτιμά ότι είναι το πρόβλημα που 
το χαρακτηρίζει υπαρξιακό. 

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση», αναφέρει επίσης, «χρει-
άζεται επιπλέον επενδύσεις ύψους 750-800 δισε-
κατομμυρίων ευρώ ετησίως - που αντιστοιχεί στο 
5% του ΑΕΠ -, πολύ υψηλότερο του 1% - 2% του 
Σχεδίου Μάρσαλ για την ανοικοδόμηση της Ευρώ-
πης μετά τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο». 

«Οι ανάγκες για επενδύσεις είναι τεράστιες», προ-
ειδοποίησε ο Μάριο Ντράγκι και αναφέρθηκε σε 
ανάγκη «δραστικής αλλαγής». 
Τα προβλήματα στην οικονομία και σε όλους τους 
τομείς οικονομικής δραστηριότητας είναι τεράστια. 
Και προσπαθούν με περικοπές στους μισθούς, με 
περικοπές παντού να τα ξεπεράσουν, αγνοώντας 
ότι ακρωτηριάζοντας την οικονομική δραστηριότητα, 
πετσοκόβοντας την αγοραστική δύναμη σε ένα 
πλαίσιο που όλοι το κάνουν, ούτε ανταγωνιστικός 
γίνεσαι ούτε ελπίδα υπάρχει. 
Κόβοντας και ράβοντας, αλλά εξαγγέλλοντας και 
στόχους αντίθετους απ’ αυτά που πραγματικά επι-
διώκουν, αισιοδοξούν ότι θα πάνε λίγο πάρα πέρα. 
Και απ’ ολόκληρη σχεδόν την αριστερά η μόνη αμ-
φισβήτηση που υπάρχει είναι εκείνη ατόμων ή κομ-
μάτων τη δεξιάς αλλά όχι του ίδιου του συστήματος. 
Χωρίς αλλαγή του οποίου η παγκόσμια κατάσταση 
θα γίνεται ολοένα και πιο επικίνδυνη, με την ακρο-
δεξιά, τον φασισμό και τον πόλεμο να απειλούν με 
τεράστιες καταστροφές.

Οι Εξαγγελίες του Έλληνα Πρωθυπουργού

Του Σωτήρη 
Βλάχου 
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ΠΕΜΠΤΗ 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 21:35 
Λυσιστράτη (1972). Κωμωδία με 
τους Τζένη Καρέζη, Κώστα Κα-
ζάκο, Άννα Φόνσου, Διονύση Πα-
παγιαννόπουλο και  Άννα Μα-
τζουράνη. Ενώ ο 
Πελοποννησιακός Πόλεμος  βρί-
σκεται στο ζενίθ του, η Λυσι-
στράτη, μια Αθηναία,  ξεσηκώσει 
τις συμπατριώτισσες της Αθη-
ναίες, καθώς και τις Σπαρτιάτισ-
σες από το αντίπαλο στρατόπεδο, 
με σκοπό να αναγκάσουν τους 
πολεμοχαρείς άντρες τους εκατέ-
ρωθεν, να συμφωνήσουν για ει-
ρήνη. 
 
ΠΕΜΠΤΗ 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 23:00 
Πρέπει να Ζήσεις Αγάπη μου 
(1964). Μελόδραμα με την Γκέλη 
Μαυροπούλου, Στέφανο Στρατηγό, 
Έφη Οικονόμου, Λαυρέντη Δια-
νέλλο, Ανδρέα Φιλιππίδη. Μετά 
από έναν αγώνα κατς, η Στέλλα 
προσκαλεί τον νικητή Πάνο, και μια 
παρέα φίλων του κατς στο πάρτι 
που δίνει στο σπίτι της. Σύντομα 
θα αρχίσει να αναπτύσσεται ένα 
αίσθημα ανάμεσα στον Πάνο και 
στη Στέλλα.  
                                                                                   
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
20:35 Λατέρνα Φτώχια Και Γα-
ρύφαλλο (1957). Κωμωδία με 
τους Βασίλη Αυλωνίτη, Μίμη Φω-
τόπουλο, Τζένη Καρέζη, Αλέκο Αλε-

ξανδράκη, Λαυρέντη Διανέλλο και 
Νίκο Φέρμα. Ο Παυλάρας και ο Πε-
τράκης έχουν σπαταλήσει τις 
50.000 δραχμές που πήραν πριν 
δύο χρόνια από τον πατέρα της 
Καίτης και συνεχίζουν με την λα-
τέρνα να τριγυρίζουν τους δρόμους 
της Αθήνας. Η υγεία του Παυλάρα 
δεν είναι καλή και ο γιατρός συστή-
νει ξεκούραση και καλή διατροφή.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
22:00 Μια Μέλισσα τον Αύγου-
στο (2006). Κοινωνική ταινία με 
τους Θοδωρή Αθερίδη, Σμαρά-
γδα Καρύδη, Αντώνη Λουδάρο, 
Βίκυ Βολιώτη και Αλίνα Κοτσο-
βούλου. Ο έχων εμπορική απή-
χηση, σαν συγγραφέας, Χάρης, 
συνοδευόμενος από την γυναίκα 
του, την νευρωτική Βασούλα, την 
ετεροθαλή αδελφή του Χίλντα, με 
την ξενική νοοτροπία και την ερω-
μένη του Μαρία, μια εκκεντρική 
ψυχίατρο που για την περίσταση, 
υποδύεται την κωφάλαλη Γερμα-
νίδα φίλη, επιλέγουν μια απομο-
νωμένη παραλία για να περά-
σουν μια καυτή αυγουστιάτικη 
ημέρα.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
23:30  Από την Άκρη της Πό-
λης (1998). Κοινωνική ταινία με 
τους Στάθη Παπαδόπουλο, κ.α. 
Μια παρέα προσφύγων από το 

Καζακστάν ζουν στο περιθώριο 
και περνούν τον καιρό τους δου-
λεύοντας στην οικοδομή, ενώ πα-
ράλληλα διαπράττουν μικρές κλο-
πές και κάνουν πεζοδρόμιο.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
21:35 Ο Εξυπνάκιας (1966). Κω-
μωδία με τους Δημήτρη Παπαμι-
χαήλ, Μαριάνα Κουράκου, Νίκο 
Σταυρίδη, Αλέκο Τζανετάκο, Τζόλυ 
Γαρμπή. Ένας νεαρός ερωτευμέ-
νος προσλαμβάνεται σαν υπάλλη-
λος στην επιχείρηση του μέλλοντος 
πεθερού του για να κερδίσει την 
εμπιστοσύνη του.  
                                                                                                                                               
ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
22:40 Ο Μιχαληός του 14ου Συ-
ντάγματος (1962). Κωμωδία με 
τους Βασίλη Αυλωνίτη, Γεωργία 
Βασιλειάδου, Άννα Ματζουράνη, 
Σταύρο Παράβα και Νίκο Ρίζο.  Ο 
Μιχαληός Καραμιχάλης καλείται 
στο στρατό και από λάθος πάει 
στους καταδρομείς, ενώ στο 14ο 
Σύνταγμα θα πάει ο συνονόματος 
του ξάδελφος. Όταν θα διορθωθεί 
το λάθος θα γίνει υπασπιστής του 
συνταγματάρχη. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
21:00 Μια Νύχτα Έξω (1983). 
Θέατρο της Δευτέρας με την Δέ-
σπω Διαμαντίδου, Άννα Φόνσου, 

Τέλη Ζώτο, Πάνο Χατζηκουτσέλη, 
Θόδωρο Έξαρχο, Πάνος Βαρ-
δάκο. Ο Άλπερτ ζει μόνος με την 
μητέρα του, αφού η γιαγιά και ο 
πατέρας του έχουν πεθάνει εδώ 
και αρκετά χρόνια. Σ  το εργοστά-
σιο που δουλεύει ο Άλπερτ, ένας 
συνάδελφος, ο κ. Ράιαν βγαίνει 
στην σύνταξη και αφίνει την δου-
λιά στο εργοστάσιο.  
 
ΤΡΙΤΗ 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  21:00 
Ο Άνθρωπος για Όλες τις Δου-
λειές (1966). Κωμωδία  με τους 
Γιώργο Κωνσταντίνου, Γιώργο 
Γασπαράτο, Μπεάτα Ασημακο-
πούλου, Νίκο Τζόγια και Γιώργο 
Μούτσιο. Ο Γιώργος Γασπαράτος 
γιος του εφοπλιστή καπεταν-Μα-
νώλη συγκρούετε με τον πατέρα 
του και εγκαταλείπει την οικογε-
νειακή επιχείρηση. Υποδύεται το 
φτωχό σερβιτόρο προκειμένου να 
αλλάξει τη ζωή του με το δικό του 
τρόπο.  
 
ΤΡΙΤΗ 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 22:50 
Πεζοδρόμιο (1962). Κοινωνική 
με τους Κάκια Αναλυτή, Ανδρέα 
Μπάρκουλη, Σπεράντζα Βρανά, 
Κώστα Ρηγόπουλο, Βασίλη Αυ-
λωνίτη και Κώστα Χατζηχρήστο.  
Η Αγγελίνα είναι πόρνη. Μοναδι-
κοί φίλοι της είναι η συνάδελφός 
της Νανά και ο αμαξάς Μηνάς. 

Ξαφνικά μπαίνει στη ζωή της ο 
Γιώργος, που της εξομολογείται 
τον ερωτά του.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
21:20 Αρέσω και Κυκλοφορώ 
(1986). Κωμωδία με τους Κώστας 
Βουτσά, Μάγδα Τσαγγάνη, Βίνα 
Ασίκη, Δήμητρα Σερεμέτη. Τον 
Μπάμπη όλοι τον έχουν του κλό-
τσου και του μπάτσου. Μόνο η 
νοικοκυρά του, που τον γλυκοκοι-
τάζει, αποτελεί εξαίρεση. Ένας 
συνάδελφος του, για να του κάνει 
πλάκα, διαδίδει ότι ο Μπάμπης 
κέρδισε στο λαχείο 80 εκατομμύ-
ρια. Τότε όλοι αλλάζουν συμπερι-
φορά.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
22:45 Πρόδωσες την Αγάπη 
μου (1966). Αισθηματική ταινία 
με τους Αλέκο Αλεξανδράκη, ‘Αγ-
γελο Αντωνόπουλο, Βούλα Ζου-
μπουλάκη, Χρόνη Εξαρχάκο και 
Ντίνο Καρύδη. Ο Γιάννης Παπα-
δόπουλος είναι γοητευμένος 
από τη γνωστή πρωταγωνίστρια 
του θεάτρου Έμα Καρόλη και 
επιδιώκει με κάθε τρόπο να τη 
γνωρίσει. Θα το καταφέρει κάτω 
από περίεργες συνθήκες. Η Έμα 
εντυπωσιάζεται από τον νεαρό 
ιδιαίτερα όταν μαθαίνει ότι είναι 
συγγραφέας. 

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037
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ΠΕΜΠΤΗ 10/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 12/10 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 13/10 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 14/10 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 15/10 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16/10 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika  10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 20:00 Thursday 
Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time  19:00 Fri-
day Night 22:00 Feel-Good 
Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 10:00 
Children’s Programme Fol-
lowed by Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 13:00 
The Cypriot Hour / Sunday 
Afternoon Show 16:00 Zito 
To Elliniko Tragoudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 22:00 Ultimate Lovers 
Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00  The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 19:00 Mix 
N' Match, New Music  
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 22:00 LGR In The Mix 
 23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla El-
linika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 Afternoon 
Hits 16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 19:00 
LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 10 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
21:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
21:35 Ελ/κή ταινία: Λυσιστράτη (1972) 
23:00 Ελ/κή ταινία: Πρέπει να Ζήσεις 
Αγάπη μου (1964) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: Table 
for Τwo Alexios Gennaris & James 
Neophytou S2 E1 
20:35 Ελ/κή ταινία: Λατέρνα Φτώχια Και 
Γαρύφαλλο (1957) 
22:00 Ελ/κή ταινία: Μια Μέλισσα τον Αύ-
γουστο (2006) 
23:30 Ελληνική ταινία: Από την Άκρη της 
Πόλης (1998) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 12 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Manor Hill Greek School Αγιασμός για 
την νέα σχολική χρόνια 2024-25 
23:15 Ελ/κή ταινία: Ο Εξυπνάκιας (1966) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 1 
(Λιοπέτρι) 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:40 Συναυλία: Τι να Θυμηθώ τι να Ξε-
χάσω 
22:40  Ελληνική ταινία: Ο Μιχαληός του 
14ου Συντάγματος (1962) 

ΔΕΥΤΕΡΑ 14 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Μια Νύχτα 
Έξω (1983) 
22:20 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 15 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Ο Άνθρωπος για όλες 
τις Δουλειές (1966) 
22:50 Ελ/κή ταινία: Πεζοδρόμιο (1962) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 16 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Misision-Αποστολή, παρουσίαση 
και σκηνοθεσία Κλέλια Χαρίση  
20:40 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:20 Ελ/κή ταινία: Αρέσω και Κυκλο-
φορώ (1986) 
22:45 Ελ/κή ταινία: Πρόδωσες την 
Αγάπη μου (1966)

www.parikiaki.com
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Parikiaki Sport Courtesy of 
 
www.jonchristopher.com   
www.edmontoneaglesabc.com 
www.premierboxingpromotions.com  
www.omoniayouthfc.com 
www.funlandlondon.com   
www.pumpingironfitnessgym.co.uk

Haringey  
Borough FA Cup

Haringey Borough played in the Emirates FA 
Cup this week Third Round Qualifying replay 
away against Lowestoft losing 3-1.  

Haringey have a home game at 7.45pm on 
Tuesday versus Sporting Bengal in the Isthmian 
League - so lets support them! 

Cyprus Football Greece Super League

Important victories for AEK, 
Aris and Paphos at the end 
of the 6th matchday of the 

Cyprus League. 
AEK achieved a huge victory 

in the GSP, winning 0-1 against 
APOEL with a goal by Faraz in 
the 78th minute.  

This victory raised the profile 
of the Larnaca team for this 
season while on the other hand 
it spread concern for the cham-
pions APOEL with the black 
“clouds” hanging over the pres-
ence of the Portuguese coach 
of the team, Jose Dominguez. 

On the other hand Aris, at the 
Alfamega stadium, achieved an 
important victory over Omonia 
in the matchday derby, beating 

the Nicosia team 2-0 with two 
goals from the Georgian Giorgi 
Kvilitaia, in the 25th minute with 
a header and in the 54th minute 
with a penalty. The Limassol 
team had a missed penalty with 
Mayabella in the 37th minute, 
which was saved by Fabiano. 

An important victory that keeps 
them at the top of the standings 
it was for Pafos, who made it 
difficult for themselves with an 
away fat Enosis Neon Paralim-
niou with a 2-1 win. 

Andreou opened the scoring 
for Enosis in the 29th minute, 
while for Pafos Zairo equalized 
in the 74th minute and Goldar 
scored the winner in the 88th 
minute.  

With this victory, Pafos have 
16 points and remain at the       
top, while ENP remains in 12th 
place. 

 
Results: 

APOEL-AEK 0-1, Aris-Omo-
noia 2-0, ENP-Pafos 1-2, Omo-
noia 29M – Omonoia Aradippou 
1-2, AEL-Ethnikos 5-2, Anortho-
sis-Nea Salamina 3 -1, Karmio-
tissa-Apollon 2-0. 

 
Standings:  

Pafos 16, Aris 14, Omonia 12, 
AEK 10, Apollon 10, APOEL 10, 
AEL 9, Omonia Aradippou 8, 
Karmiotissa 8, Anorthosis 8, 
Ethnikos 5, ENP 3, Nea Salam-
ina 3, Omonia 29M 2.

None of the three major 
teams of Athens scored 
over the weekend in the 

Super League, leaving the 
Derby of Eternal Rivals goalless 
and AEK defeated at Agrinio. 
That has allowed the Thessalo-
niki giants to rise to the top level 
of the table, with PAOK alone 
on top and Aris joint second. 

More than 50,000 Panathi-
naikos supporters saw their 
team draw 0-0 with Olympiakos 
in Greece’s biggest derby at the 
Olympic Stadium of Athens on 
Sunday. 

Both teams had their chances 
in a perfectly balanced encounter, 
that had everything except for 
a goal. 

A day earlier AEK went down 
at Panetolikos 1-0, with the hosts 
going up to fifth. The players of 

coach Giannis Petrakis played 
a very clever game and absor-
bed AEK’s pressure, while strik-
ing in a counter attack with       
Miguel Luis on the 73rd after a 
Haris Mavrias cross from the 
right. 

All this gave PAOK the chance 
to move from second to first, and 
it did it with two late goals at      
Livadia to beat Levadiakos 2-0 
on Sunday. The champion was 
lucky to see its host miss a pen-
alty, before Mady Camara and 
Stefan Schwab gave PAOK all 
three points. 

Aris is now joint second with 
Olympiakos and AEK, as it fol-
lowed up its wins over AEK and 
PAOK with a 2-0 home victory 
against Lamia, thanks to a first-
half brace by the league’s top 
scorer Loren Moron. 

In other games, OFI rose to 
joint fifth after beating bottom 
team Panserraikos 3-2 away, 
Asteras Tripolis went seventh 
through its road win at 10-man 
Kallithea with a 3-1 score, and 
Volos upset Atromitos with a      
2-1 come-from-behind win. 

PAOK has 16 points, AEK, 
Aris and Olympiakos have 14, 
Panetolikos and OFI are on 11, 
while Asteras and Panathinai-
kos follow with nine points. 

The league will now go into 
recess for the next couple of 
weeks for the Nations League 
games. 

In B League Group 2 Greece 
will be playing England away at 
Wembley tonight Thursday and 
Republic of Ireland on Sunday 
in Athens. 

Italians secured the first places 
in the Mediterranean Open 
Water Marathon Cup, held in 

Protaras on October 5-6, along-
side the Cyprus Championship 
and the international veterans’ 
races. 

According to the Cyprus Swim-
ming Federation, Italian athletes 
secured the first places in all in-
dividual and team events, as well 
as the first place both in the gen-
eral classification and in the men’s 
and women’s category separa-
tely. 

Francesco Esposito was the 
winner of the 5km event, while 
Sofia Biagi secured first place 
in the women’s event. Giovanni 

Lauricella and Federica Sirchia 
clinched that first place at the 
7.5km, while the Italian team 
also won the 4×1.25km relay. 

Italy won the cup by a wide 
margin with 89 points, leaving 
Israel in second place with 30p 
and France in third with 21p. On 
the Cypriot side, the participation 
of the national team (Philippos 
Lytridis, Julia Korotaeva, Irini 
Panagiotou, Andreas Agathan-
gelou) in the 4x1250m relay 
stood out. They finished at the 
second place, while in the indi-
vidual events, Philippos Lytrides 
of Limassol secured the 7th 
place in the 5km and Irini Pana-
yiotou also of Limassol the 8th 

place in the 5km. 
In the Cyprus Championship, 

the Limassol Nautical Club won 
the title for the second time in 
its history (the first was in 2013) 
collecting 73p., leaving Fama-
gusta in second place with 30p 
and Constantia in third place 
with 27p. 

Limassol athletes secured four 
of the six 5km medals. Three me- 
dals in the women’s race were 
secured by Limassol athletes 
Olivia Andrea Protopapa, Irini 
Panayiotou and Efrosini Skoubi, 
while Yiannis Ergatoudis finished 
second in the men’s race. The 
gold medal was secured by     
Nicosia Nautical Club swimmer 
Petros Ioannides, while the 
bronze medal went to Kyriakos 
Hadjiionas of Famagusta. 

More than 50 veteran athletes 
from ten countries (United King-
dom, Hungary, Italy, India, Greece, 
Israel, Ukraine, Thailand, Ger-
many and Cyprus) participated 
in the 2.5km race,

Italy wins Mediterranean Open 
Water Marathon Cup in Protaras
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Our community celebrates 
39th Cypriot Wine Festival 

Hundreds of visitors de-
scended onto The Deco-
rium in Wood Green, 

north London, over the week-
end to celebrate the 39th Cyp-
riot Wine Festival & Business 
Expo, the London Cypriot com-
munity’s biggest annual event 
organised by Parikiaki, under 
the auspices of the Cyprus High 
Commission in the UK. 

This year, the event took place 
over three days; the grand open-
ing on Friday evening, with a live 
performance by the phenomenal 
Nikos Makropoulos, his first ever 
in London. 

The authentic bouzoukia night, 
an exclusive pre-event in asso-
ciation with Showtime Prom, was 
truly unforgettable with the singer 
captivating audiences with his 
vast repertoire of contemporary 
and timeless hits. There was      

a vibrant atmosphere with sing-
ing, dancing and flowers being 
thrown until the early hours of 
the morning.  

As night turned to day, the 
venue transformed into the Cyp-
riot Wine Festival & Business 
Expo with attendees having the 
opportunity to sample Cypriot 
wines, visit a number of business 
stands and enjoy Cypriot food 
and delicacies over the week-
end.  

Cypriots from all over London 
and further afield, as well as visi-
tors from a diverse array of ethnic 
backgrounds, were able to expe-
rience all things Cypriot – from 
soutziouko and KEO beer to 
souvlakia and Commandaria! 

A rich entertainment pro-
gramme included traditional 
dances and artists from our com-
munity taking to the stage, cul-

minating on both days with live 
performances from Greek singer 
Panos Kalidis and Cypriot star 
Eleftheria Eleftheriou. 

The event was inaugurated 
by Cyprus High Commissioner 
in the UK, Mr Kyriacos Kouros, 
who praised the community for 
keeping our traditions alive.  

“The Wine Festival,” he said, 
“is not only an opportunity to 
celebrate, but it also brings us 
closer together.” 

He reflected on the significance 
of the past year and the painful 
reality of the continued occupa-
tion of our island. He further ex-
pressed the hope that the meet-
ing in New York will pave the way 
for a return to negotiations aimed 
at the reunification of Cyprus.  

In his brief speech, Parikiaki’s 
Managing Director Mr Bambos 
Charalambous said that unfor-

tunately this year's celebration 
and the 50th anniversary of our 
newspaper, coincides with the 
50th tragic anniversary of Turkey’s 
illegal invasion and occupation 
of Cyprus.  

Referring to the history of       
the Cypriot Wine Festival, he 
explained that the event was 
born out of the need to connect 
London Cypriots and gradually, 
over the years, it expanded into 
the two-day extravaganza it is 
today.  

He also highlighted the history 
and tradition of Cypriot wine.  

Labour MP for Southgate and 
Wood Green, Bambos Charalam-
bous, congratulated Parikiaki for 
their hard work in organising the 
event and welcomed the festival 
back to Wood Green where it 
originally began 42 years ago.  

Mayor of Barnet Tony Vourou 
gave a brief speech before the 
cutting of the ribbon declared the 
festival officially open. 

Also in attendance at the   
opening ceremony was Cyprus 
Deputy High Commissioner Spy-
ros Miltiades, Consul General 
Odysseas Odysseos, President 
of the National Federation of 
Cypriots in the UK Mr Christos 
Karaolis, President of NEPOMAK 
Christos Tuton, and many other 
distinguished guests. 
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President Nikos Christo-
doulides said he hopes 
next week’s meeting in 

New York with UN Secretary-
General Antonio Guterres and 
Turkish Cypriot leader Ersin 
Tatar will lead to positive re-
sults. 

The meeting, scheduled for 
October 15, is part of ongoing 
efforts to restart negotiations 
on the Cyprus problem, which 
have been at an impasse for 
several years. 

“I am going to New York 
with one and only goal, for this 
meeting to lead to positive re-
sults,” Christodoulides said, 
adding that the Greek Cypriot 
side is fully prepared for the 
meeting. 

The president made the 
comments while attending the 
opening ceremony of the Digi-
tal Agenda Cyprus Summit 2024, 
where he responded to ques-
tions from journalists about whe-
ther the Greek Cypriot side had 
been approached to soften its 
red lines to meet Tatar’s de-
mands. 

“No, we have not been ap-

proached, and we are not open 
to such approaches,” he said. 
“We are preparing for the 
meeting.” 

Christodoulides also clarified 
that after consulting with him, 
Greek Cypriot chief negotiator 
Menelaos Menelaou will con-
vene a meeting of the political 
party leaders involved in the 
Cyprus talks on Friday to ex-
change views, following up on 
discussions that took place 
during the last National Coun-
cil on Monday. 

He said that before meeting 
with the UN secretary-general, 
he would see the British prime 
minister which is important both 
for our bilateral relations but 
also for the Cyprus problem. 

“I want this meeting to lead 
to positive results. From our 
side, I can say this is the only 
goal. This is not a slogan, I am 
speaking very specifically and 
given the very positive atmos-
phere of the discussion I had 
with the UN secretary-general 
when I was in New York, let’s 
hope there will be a response.”

Christodoulides  
optimistic ahead of 
New York meeting

Hezbollah clashes with Israeli troops along Lebanese border

Hezbollah claimed on 
Wednesday its fighters 
had pushed back advan-

cing Israeli troops in clashes 
along the length of the border, 
a day after Israel said it had 
killed two successors to the Iran-
backed Lebanese militant move-
ment’s slain leader. 

The group said it had fired sev-
eral rocket salvos at Israeli troops 
near the village of Labbouneh in 
the western part of the border area, 
close to the Mediterranean coast, 

and had managed to push them 
back. Further east, it said it had 
attacked Israeli soldiers in the 
village of Maroun el-Ras and fired 
missile barrages at Israeli forces 
advancing towards the twin border 
villages of Mays al-Jabal and 
Mouhaybib. 

The Israeli military said Hez-
bollah fighters had fired around 
40 projectiles across the frontier 
into Israeli territory on Wednes-
day, some of which had been shot 
down. Sirens sent Israelis rush-

ing towards shelter. 
Israel meanwhile launched 

airstrikes including at targets far 
from the border combat zone. The 
Lebanese health ministry said 
four people were killed and 10 
wounded by a strike that hit the 
town of Wardaniyeh, north of 
Sidon along the coast. 

 
New strikes in Gaza  

At least 18 people were killed 
in overnight military strikes on 
Gaza, Palestinian medics said 
on Wednesday, as Israeli forces 
pressed on with a raid on the 
Jabalia refugee camp in the      
enclave’s north. 

The Israeli military says the 
raid, now in its fifth day, is inten-
ded to stop Hamas fighters sta-
ging further attacks from Jabalia 
and to prevent them regrouping. 
It has repeatedly issued evacu-
ation orders to residents of Jaba-
lia and nearby areas, but Pales-
tinian and U.N. officials say there 

are no safe places to flee to in 
the Gaza Strip. 

The Palestinian Civil Emergen-
cy Service said it had received 
unconfirmed reports that dozens 
of Palestinians may have been 
killed in Jabalia and other areas 
of northern Gaza, but is unable 
reach them because of Israeli 
bombardments. 

Philippe Lazzarini, head of the 
U.N. Palestinian refugee Agency 
(UNRWA) said some UNRWA 
shelters and services were being 
forced to shut down for the first 
time since the war began and 
that with almost no basic supplies 
available, hunger was spreading 
again in northern Gaza. 

“This recent military operation 
also threatens the implementa-
tion of the second phase of the 
#polio vaccination campaign for 
children,” he said. 

Nearly 42,000 Palestinians 
have been killed in the Israeli 
offensive. 

www.parikiaki.com

A total of 1,550 people, pri-
marily from third coun-
tries, had left Lebanon 

via Cyprus by Tuesday since 
the start of assisted departures 
on September 27, foreign minis-
try spokesperson Theodoros 
Gotsis said. 

The majority of those who have 
left so far are Australian nation-
als, with 1,069 people among 
the total.  

Most of the evacuees who 
arrived in Cyprus have already 
returned to their countries of ori-
gin. Accommodation for those 
awaiting departure is provided 
in state facilities under the pro-
visions of the Estia national plan. 

The total of 1,550 evacuees 

includes 76 Cypriot nationals 
and their 26 family members, 
as well as 33 Greek citizens. 
Additionally, smaller groups of 
individuals from 19 other coun-
tries are part of the overall num-
ber, Gotsis said. 

Slovakia also contributed to 
the evacuation effort, conduct-
ing four flights with a small mil-
itary aircraft, successfully reloca- 
ting 98 individuals from Slova-
kia and ten other countries. 

Portugal was the first country 
to carry out a flight, evacuating 
44 individuals. Additionally, there 
has been increased commer-
cial activity at the country’s ports, 
with the majority of arrivals being 
European citizens. 

Over 1,500 evacuated from 
Lebanon via Cyprus

Photo: Stavri Kay



A scientist of Greek Cypriot origin, 
Demis Hassabis, has been awarded 
the 2024 Nobel Prize for chemistry, 

along with other two other colleagues. 
The trio won the award for having success-

fully used artificial intelligence to crack the 
code of almost all known proteins, known 
as the “chemical tools of life.” 

Hassabis was born to a father of Greek 
Cypriot origin and a Singaporean mother 
and grew up in north London. 

He is a neuroscientist, video game de-
signer, entrepreneur and world champion in 
chess and poker. He has been featured in 
prominent lists by Times, Forbes, and others, 
primarily for his work with artificial intelligence 
research laboratory DeepMind, now a subsi-
diary of Google. 

He displayed exceptional skill in chess at 
an early age, reaching the highest levels for 
his age by the age of 13. 

At 17, he contributed to the design of the 
popular video game Theme Park, which later 
inspired an entire genre of simulation and 
management games. He studied at the Uni-
versity of Cambridge and graduated in 1997 
with double honours. 

Before founding DeepMind, he earned a 
PhD in perceptual neuroscience, having pub-
lished several academic papers related to 
artificial intelligence. 

Speaking to the Evening Standard back in 
2014, Hassabis said he was born to “quite 
bohemian” parents and grew up in and around 
Finchley and Hendon in London. 

He also spoke of his father, of Greek Cyp-
riot descent saying “he did lots of different 
things,” including being a singer-songwriter. 

“Neither of them are technical at all, which 
is quite bizarre,” he said. 

The Nobel committee lauded the trio, made 
of Hassabis, David Baker and John Jumper, 
for completing “the almost impossible feat 
of building entirely new kinds of proteins”, 
and Hassabis in particular for developing an 

AI model to predict proteins’ complex struc-
tures – a problem that had been unsolved 
for 50 years. 

The award is the second this week given 
for work involving artificial intelligence, under-
scoring the growing importance of machine 
learning and large language models for 
science. 

“One of the discoveries being recognised 
this year concerns the construction of spec-
tacular proteins,” the academy said in a state-
ment. “The other is about fulfilling a 50-year-
old dream: predicting protein structures from 
their amino acid sequences.” 

“The potential of their discoveries is enor-
mous,” the academy said as the award was 
announced in Sweden on Wednesday. The 
prize, seen as the pinnacle of scientific 
achievement, carries a cash award of around 
€911,000. 

Later on Wednesday, the Democratic 
Alignment party (DIPA) extended its congra-
tulations to Hassabis for the Nobel prize. 

“The achievement earned by Hassabis, 
a leading figure in the fields of neuroscience 
and artificial intelligence, is a source of great 
pride for Cyprus, as it sees one of its own 
honoured at the highest levels of the global 
scientific community,” a statement released 
by the party said. 

“We want to congratulate him for his con-
tinued efforts to elevate the country’s profile 
internationally and wish him continued suc-
cess in his future endeavours.”
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Nobel prize win for UK Cypriot 
scientist Demis Hassabis

UK bolsters support 
to Lebanon

The UK is boosting its       
humanitarian support for 
Lebanon with a further 

£10 million to respond to the 
mass displacement of people, 
as well as the growing number 
of civilian casualties. 

The funding comes as the  
UK continues to urge all British 
nationals to leave the country 
as soon as possible, and for an 
immediate ceasefire between 
Lebanese Hizballah and Israel. 
A ceasefire would provide the 
space necessary to find a poli-
tical solution in line with Reso-
lution 1701 and enable civilians 
on both sides to return to their 
homes. 

The aid package responds to 
serious concerns over a wide-
spread lack of shelter, and reduced 
access to clean water, hygiene 
and healthcare. It will be deliv-
ered through trusted humani-
tarian organisations, who have 
a long-established presence 
delivering aid within Lebanon.  

The announcement follows 
the £5 million humanitarian pack-
age delivered through UNICEF 
to support access to clean water 
and sanitation, health, and nutri-
tion supplies. 

The UN’s Central Emergency 
Response Fund (CERF), which 
the UK is the largest donor to, 
this week also allocated £7.6m 
to respond to the urgent conflict-
related needs and displacement 
in Lebanon. 

Anneliese Dodds, Minister of 
State for Development and Min-
ister of State for Women and 

Equalities, said: “The human cost 
of the conflict in Lebanon is clear 
for all to see. This additional 
funding from the UK will help to 
address the rapidly deteriorat-
ing humanitarian situation, pro-
viding relief for people displaced 
by the continuing violence. 

“This lifesaving aid is vital, but 
not a long-term solution. The only 
way to truly address the growing 
humanitarian crisis is an imme-
diate ceasefire adhered to by 
both sides. 

“We continue to urge British 
nationals in Lebanon to leave 
immediately.” 

The Government last Thurs-
day announced that it is also char-
tering more flights to help British 
nationals leave Lebanon.  

British nationals and their 
spouse or partner, and children 
under the age of 18 are eligible. 
All passengers must hold a valid 
travel document.  

Dependants who are not Brit-
ish nationals will require a valid 
visa that has been granted for 
a period of stay in the UK of 
more than 6 months.    

The UK continues to work with 
partners to increase capacity 
on commercial flights for British 
nationals. Around 700 troops and 
Foreign Office and Home Office 
staff, including Border Force     
officers, have been deployed to 
Cyprus for contingency plan-
ning. 

Defence Secretary John Healey 
travelled to Cyprus last week to 
meet and thank deployed mili-
tary personnel.

Cyprus aims for seat on 
UN human rights council
The Republic of Cyprus was 

yesterday in the running 
for the first time, for a seat 

in the United Nations Human 
Rights Council (HRC). 

Foreign Minister Constantinos 
Kombos, who has been in New 
York since Monday, has been pre-
senting and promoting the coun-
try’s candidacy and conveying the 
Republic’s priorities should it be 
elected. 

Kombos will be present at a 
secret ballot for the nomination 
of the new members, accompa-
nied by the permanent represen-
tative of Cyprus to the UN, Am-
bassador Maria Michael, ministry 
officials and diplomats. 

Diplomatic sources stated that 
the Republic’s candidacy would 
enable the country to strengthen 
its international role and high-
light the rights of women and 
children and vulnerable groups. 

“The election of Cyprus to the 
UN HRC would be an opportunity 
for the country to strengthen its 
diplomatic footprint internation-
ally, by participating in one of the 
most important bodies of the UN 
system. Cyprus would have the 
opportunity to highlight issues 
such as children’s rights, gender 
equality, and women’s rights, 
the rights of vulnerable groups, 
and the protection of cultural 
heritage,” the sources said. 

The HRC consists of 47 UN 
member states, which are elec-
ted by all members for a three-
year term. At this time, the UN 
general assembly will elect 18 
new members for three-year 
terms, with their terms starting 
in January 2025. 

The Republic of Cyprus fall into 
the Asia-Pacific geographic group 

which is the most competitive, 
with six countries (Republic of 
Cyprus, Marshall Islands, Qatar, 
Saudi Arabia, South Korea and 
Thailand) vying for five places. 

The election was held at 
10.00am EST at the UN head-
quarters in New York. At the time 
of going to print, the results had 
yet to be announced.

www.parikiaki.com
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Alex Nicholson sadly passes away

We, at the Leukaemia 
Cancer Society, are 
saddened to say that 

27-year-old Alex Nicholson 
passed away on Saturday 5th 
October after a long battle with 

blood cancer. 
We know a lot of you followed 

Alex’s journey, his fight against 
blood cancer and the search for 
a lifesaving stem cell donor. 

We met Alex and his mum 

Debbie three years ago when to-
gether, we launched a campaign 
to try and find a matching stem 
cell donor for Alex. Previous treat-
ment was not successful, a stem 
cell transplant was now his only 
real chance. Due to Alex's mixed 
heritage, Greek and English, 
finding a matching donor proved 
very difficult. But Alex never 
gave up hope. He supported our 
campaigns to recruit donors of 
mixed heritage and often came 
along to stem cell donor recruit-
ment events.  

His strength and determina-
tion were truly inspiring for 
many.  

Our thoughts are with Alex's 
family during this incredibly sad 
and difficult time. Rest in peace 
Alex. You will never be forgotten.  

From all at Leukaemia 
Cancer Society. 

Parikiaki extends its deepest 
condolences to the family. 

Thaylo and Theo Lucas  
release new single Not Over

www.parikiaki.com

House artist and DJ Thaylo has teamed up 
with Cypriot singer-songwriter Theo Lucas 
to release their latest single Not Over.  

This collaboration between the duo brings a 
new facet to their storied sound, blending Thaylo’s 
emotional piano-driven production with Theo      
Lucas’s captivating, evocative vocals and heart-
rendering signature lyrical style.  

Released on Guesstimate (the label behind 
successful releases from Calum Scott, Ties̈to, Kygo, 
Bebe Rexha and Armin van Buuren), the track is 
another addition to the duo’s growing catalogue.  

French-born artist Thaylo, whose music has been 
played by the likes of Martin Garrix, Nora En Pure 
and Solomun, and London-based Cypriot-born 
Theo Lucas, whose latest single Sunset Martinis 
was a collaboration with multi-platinum producer 
Lorenzo Cosi (previously worked with Little Mix, 

David Guetta, Galantis), combine their diverse back-
grounds and shared artistry to create a universal 
yet distinctive sound with Not Over.  

This collaboration marks a new chapter for the 
two artists, who have yet to meet in person.  

Thaylo and Theo Lucas first connected during 
an online writing session five years ago, and after 
reconnecting recently, they created Not Over. The 
track showcases their artistic evolution, offering 
a fresh, innovative sound that is sure to captivate 
audiences.  

Speaking about the release, the duo stated: “The 
lyrics and production embody a powerful relation-
ship - one that crashes into our lives like a wave of 
intense emotions, but when the two are apart, it 
feels as though the world is coming to an end.”  

Not Over is available on all major platforms 
alongside a lyric video. 

Last Tuesday’s (1 October) Evensong at 
Westminster Abbey marked the 64th  
anniversary of the independence of the 

Republic of Cyprus.  
The Cypriot flag was raised above the 

Abbey for the occasion.  
Cyprus High Commissioner in the UK Kyria-

cos Kouros gave a reading at the Evensong. 
There were also hymns and special prayers 

for the people of Cyprus, especially for those 
who are still suffering. 

The event was attended by President of the 
National Federation of Cypriots in the UK 
Christos Karaolis, officials from the Conserva-
tive Friends of Cyprus, the Board of British 
Cypriots and Alkionides UK. 

Evensong at Westminster Abbey 

Church announcements
Feast of St James  
 

On the eve of the celebration of the Feast of St James brother of 
the Lord – Nameday of His Grace Bishop Iakovos of Claudiopolis - 
Vespers and Divine Liturgy will take place at Saint Mary’s Greek      
Orthodox Cathedral, Wood Green, North London, on Tuesday even-

ing, 22nd October 2024, 
at 6pm.  

 
St Luke’s Day event 

 
The Eptakomi Association UK invites all Eptakomides       

to come to the church of St. Demetrios – Edmonton, on      
Sunday 20th October to celebrate the patron Saint of our 
village Apostle and Evangelist Loukas.  

A reception at the church hall will follow with souvlakia 
and a display of exhibits from the village.  

For information please call 07973 676 973 or 07952 296 
552.
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Panos Kalidis & Eleftheria 
Eleftheriou wow the crowds! 
 

The festival included a very 
rich and varied entertainment 
programme including talented 
artists and dancers from our 
community, and of course our  
incredible double headline acts 
Panos Kalidis and Eleftheria 
Eleftheriou who captivated au-
diences with their energy on and 
off stage! 

Panos had everyone on their 
feet as he performed his well-
known hits Pas Na Me Trelaneis, 
Asto Pano Mou, Eho Giorti, Treli 
Idea, and of course the biggest 
crowd pleaser Kou Bebe. 

He continued with tsiftetelia, 
zembekika, and even threw in 
the Cypriot classic Ta Rialia! It 
was non-stop fun from beginning 
to end! 

Eleftheria equally put on a top 
performance, amazing audiences 
from the moment she stepped 
on stage singing her latest hit, 
Se Pira Sovara. 

She also belted out a string      
of songs by other artists and 
Cypriot favourites. 

The two ended both evenings 
with a mellow atmosphere as 
they performed popular duets   
together. 

 
Crowd goes crazy for  
Junior Andre 

 
On Sunday evening, we em-

braced Junior Andre who made 
his first ever performance in north 
London, performing for the Cyp-
riot community. The son of Peter 
Andre, the 19-year-old is fast be-
coming a star in his own right and 
it's easy to see why. Not only is 
he confident on stage, his down 
to earth nature and how he takes 
pride in his Cypriot roots make 
him extremely loveable. 

The singer lit up our stage  
with his hit singles Slide and Only 
One, as well as unreleased 
tracks Splashin’, Harder and 
Messy. 

The highlight was when he told 
fans he craved souvla after smell-
ing the charcoal as he walked in, 
to only have his request fulfilled 
at the end of his performance 
when Chris of Taste of Cyprus 
presented him with a box to take 
away! And that’s not all, he also 
visited Chris’ catering stand be-
fore leaving the venue, to only 
walk away with more goodies…

kleftiko, shieftalia and more 
souvlakia!  

He made a few lucky fans      
extremely happy by posing for 
photos, and even took the time 
to sample the triantafillo ice-
cream served by Sweet & Delish.  

It was an absolute pleasure 
welcoming Junior to our event 
and we hope to see him again 
real soon! 

 
Amazing entertainment  

 
This year’s line-up included an 

array of superb performers from 
our community.  

Back by popular demand,   
Elizabeth Chapman graced our 
stage with her stunning vocals, 
performing her own song, Stis 7, 
which had the ladies joining in for 
a dance, as well as soulful tracks 
by other artists. 

Young Harry Georgiou made 
his CyWineFest debut and blew 
the audience away with his ren-
dition of the Disney classic Part 
Of Your World, Jackson 5’s I Want 
You Back and Never Enough 
from The Greatest Showman, 
hitting all those high notes!  

Everyone was left speechless 
with his angelic voice! Catch 
Harry performing in the longest 
running musical of all time, Les 
Misérables, in London’s West 
End! 

We also welcomed the highly 
talented Theo Lucas, Teknik and 
Andreas Liberos to our stage for 
the first time. Theo had us sing-
ing along to his summer anthem 
Sunset Martinis, and even the 
Cypriot classic Oula Halali Sou; 
Teknik brought his conscious rap 
style to our festival and left a last-
ing impression with his track        
No Man’s Land, released to mark 
the 50th anniversary of the illegal       
invasion and occupation of Cyp-
rus; With his fusion of soulful R&B, 
gospel and indie pop, Andreas 
also performed original material 
as well as MJ’s The Way You 
Make Me Feel and Carlos San-
tana’s Maria, accompanied by a 
guitar. 

Bringing her own unique style 
and pop-rock vocals to our stage, 
the fabulous Kat Neocleous per-
formed songs by Greek artists 
she draws inspiration from, plus 
her own tracks, receiving a great 
applause from the audience. 

Eric Eracleous impressed 
with blues and rock grooves and 
Eleftheria Georgiou had visitors 
dancing away to traditional Cyp-

riot songs. 
We were extremely excited to 

have Mario Constantinou and 
Bouzouki Fever open the festival 
with a mesmerising mix of Greek 
classics performed on bouzouki 
by a group of highly talented 
young men. Pure perfection! 

Adding the glitz and sparkle to 
CyWineFest, London’s premier 
Ballroom and Latin American 
dance school, Live 4 Dancing, 
founded by Maria Kyriacou, set 
the stage of fire with their daz-
zling performance. We were 
treated to everything from a 
Charleston and Rumba, to a Cha 
Cha Cha and even the Can-Can! 
Well done girls! 

Hazelwood Greek School 
Dance Group and Violeta Greek 
S Dance Group went down a 
treat, bringing the energy of Cyp-
riot and Greek traditional dances 
to life. 

For our young visitors, Christina 
Katsi of Snow Princess Parties 
added some Disney magic with 

an enchanting dance and sing-
a-long, and Eleni Georgiou of 
Asterakia created a fun-filled 
musical and movement enter-
tainment experience in Greek. 

A huge thank you must go out 
to our resident DJ Chris Theoha-
rous who kept the party going 
with his excellent music choices. 
Not forgetting guest LGR DJ 
Mikey Mic who engaged the au-
dience and also created a great 
atmosphere.  

 
Exhibitors from Cyprus  
and the UK 

  
The business expo included 

many successful companies pro-
moting their business, services 
and products.  

Amongst them was Azapounis, 
Sioferos Real Estate, Pyrgou 
Vakis Law Firm, Cyprus Deputy 
Ministry of Tourism, Cypriot Com-
munity Centre, Fabretti Construc-
tions Ltd, Archway Sheet Metal 
Works, Marathon Foods, Karpas-

sis Food Importers, Hellenic 
School of High Barnet, St Deme-
trios Greek School, St Andrew the 
Apostle Greek Orthodox School, 
St Cyprians School, Greek Par-
ents Association, Cyprus Trade 
Centre UK, The Divided Island, 
Metropolitan Police VAWG Crime 
Prevention, NEPOMAK, Cher-
ished Events & Flowers, Hellenic 
TV, Tas Record Collection, Lon-
don Greek Radio, Soul & Sense 
Clothing, Melisimou Honey, BCF 
& Kalimeraba, Asimi jewellery, 
The Mati Studio and Cookery 
book by Patsy. 

 
Cypriot flavours 

  
There was plenty to eat, plenty 

to drink and plenty of traditional 
Cypriot delicacies to sample…
souvlakia, kleftiko, shieftalia and 
kalamari by Taste of Cyprus 
Street Food, lountza and hallou-
mi sandwiches by K.L.N, Taste 
of Cyprus Bakery & Patisserie’s 
delicious lokmades, shiamishi, 
koubes, tiropittes and other sa-
vouries, Cypriot coffee by Stelios 
Café, delicious rolled ice-cream, 
waffles and crepes by Sweet & 
Delish, Alex’s ice-cream van 
with traditional flavours, and not 
forgetting the Panairkotika where 
you could pick up soutziouko and 
other Cypriot delights.  

As every year, quality Cypriot 
wine was on offer allowing visi-
tors to sample the many different 
variations produced on our island.  

 
Festival fun for children 

  
CyWineFest offered fun           

activities to keep the little ones 
amused. Eleni of Asterakia was 
present for fun storytelling and 

interactive games, young Anas-
tasia offered a nail painting ser-
vice, there was a selection of 
pick n mix, candy floss & popcorn, 
Greek books, and in the outdoor 
space, children could enjoy the 
inflatables. 

 
Volunteers 

 
We would like to say a massive 

thank you to all the volunteers 
who helped us over the two-day 
event. We truly appreciate all 
your efforts. 

 
A massive thank you 

  
A huge thank you to the festi-

val’s sponsors and supporters 
whom without this celebration of 
all things Cypriot would not be 
possible: – Stef & Philips, Alpha 
Bank, Boulter & Co, Southern 
Territory, Argo Capital Man-
agement, C. Michael & Co, NN 
Accountancy, Aspris & Son, 
Sewardstone Park Cemetery, 
Babinondas Restaurant, Helle-
nic TV, LOEL, Alasia Com-
mandaria, Ayia Nektaria and 
our media sponsors LGR 
103.3FM.  

Huge thanks also to Spartan 
Elite Security Ltd, Christina and 
Michael at London Ticket Box, 
and our entertainment consultant 
Showtime Promotions. 

Finally, to the hundreds of       
visitors who supported our event, 
to the management and staff of 
Parikiaki and all the CyWineFest 
team who worked tirelessly 
throughout the year, putting in    
so many hours in the run up to 
CyWineFest 2024.  

 
See you all next year!
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First performed in Moscow 
in 1879, Tchaikovsky’s 
Eugene Onegin (Royal 

Opera House), with a libretto 
which closely follows passages 
from Alexander Pushkin’s novel 
in verse, is a romantic, poetic 
and a composition much loved 
by opera lovers. It is one of the 
best-known examples of lyric 
opera, most of which are light, 
romantic and often based in fan-
tasy. Listening to Tchaikovsky’s 
music you may conjure up ima-
gery far more dramatic and dan-
gerous. They do say that love is 
sometimes dangerous and so it 
is that a selfish hero, the epony-
mous middle aged Onegin, falls 
in love with the young and 
chaste Tatyana at a party. At the 
same gathering he falls out with 
his friend Lensky the poet. A duel 
follows, Lensky dies and Onegin 
flees. Many years later he sees 
her again and realise they still 
love each other but now she is 
married and her future is with 
another man.  

Tatyana undoubtedly repre-
sents the heart of the opera and 
this is represented in the tender-
ness of her music, beautifully 
calibrated with passages of 
gorgeous lyricism and delicacy. 
Offering up something that is  
almost the antithesis of the ima-
gery oft associated with an ope-
ratic love story is American direc- 
tor Ted Huffman’s production, 
which takes place on Hyemi 
Shin’s blank, bleak set, formed 
of a table, a couple of chairs and 
a Turner Prize type chandelier, 
all contained within a black box. 
It is completely and utterly coun-
terintuitive, with no suggestion 
of time or place. To use modern 
parlance this is the work of a 
disruptor, determined to make a 
statement about why opera should 
not conform but play with form 

and representation. It will annoy 
and infuriate some, but I found 
myself engrossed in a way that 
has not happened for some time 
at the opera. The duel scene in 
particular is transformative and 
totally unexpected. The atmos-
phere is unnerving and perpet-
ually on the verge of something 
awful happening. That being the 
case the focus is all about the 
performances.  

Kristina Mkhitarvan sparkles 
as Tatyana, full of expression 
and delicate tonal quality which 
glistens throughout. Gordon Bint-
ner is a staunch, if somewhat 
wooden Onegin, but his baritone 
sound is powerful and assured. 
The outstanding performance 
comes from Liparit Avetisyan as 
Lensky, a singer who displays a 
wonderful combination of inten-
sity, nuance and presence. The 
chorus, who are used in some-
times surprising ways, are superb 
and I was particularly taken by 
the orchestral work under the 
direction of conductor Henrik 
Nánási. 

Having said all of that I have 
to confess that this “review” was 
only possible because of the 
kindness of a dear friend and not 
because we were invited by the 
ROH. In this day and age of in-
clusivity in twenty first century 
Britain, they are the only venue 
in the country that no longer al-
lows us an opportunity to review 
their productions. Bearing in mind 
Parikiaki’s history and the oft re-
peated criticism of opera being 
an elitist art form (I disagree with 
that view), you would have thought 
that iconic performance venues 
such as this would make every 
effort to include as diverse an 
audience as possible. Sadly not, 
so while I was pleased to have 
enjoyed this genre challenging 
production, part of me was also 

disappointed that I may not be 
back here in a while. Never mind, 
we are due to review at another 
iconic opera house this evening.  

Maybe these particular closed 
doors will reopen again soon… 

Meanwhile Athasha Lyonnais 
enjoys an adaption with a 
twist… 

A Tupperware of Ashes 
(National Theatre) is a play which 
despite some tonal inconsisten-
cies, left me feeling wrung out. 
Queenie (Meera Syal) is the ma-
triarch of a prosperous family. 
Her children, for the most part, 
have steady jobs and partners 
she can stand; her restaurant is 
Michelin starred and she boasts 
about sister locations in other 
countries. An Alzheimer diagno-
sis shatters the solid foundations 
of her life almost overnight, and 
she realises all too late that by 
giving her children power of attor-
ney, she has potentially signed 
everything over to them. Reading 
this synopsis you might think that 
this is an adaptation of King Lear 
and nothing I have said has been 
inaccurate, but the deft trick that 
director Tanika Gupta has played 
is that this is set up as if this will 
be a straightforward adaptation, 
but then takes a very different 
direction.  

There is no grand conspiracy 
to usurp Queenie, the sister loca-
tions may not in fact be real, and 
there is no Cordelia-like 'good 
child' for Queenie to confide in. 
Queenie's faculties decline, often 
between scenes, often alarmingly 
rapidly, and a lot of the horror we 
feel is not just from Queenie's 
perspective, who becomes un-
able to understand where she is, 
and what is happening, but from 
the perspective of her children; 
a throwaway line in act one indi-
cates that this is a period piece, 
and when you realise that Quee-

nie may end up in a care home 
in 2020, you realise that her 
children's promises to “visit her 
every day” may fall apart. I've got 
this far without mentioning the 
crux of the play – from the open-
ing scene, Queenie is visited, 
either in her mind or supernatu-
rally, by her late husband, Ameet, 
who has been dead 20 years. 
Queenie's interactions with him 
make up the main body of the 
work, through him she is able to 
remember happier moments of 
her life that are becoming clouded 
by the dementia, and through 
their conversations we see some 
of what Queenie was like in those 
better times. The comic scenes, 
or scenes where Queenie is 
acting up, being tyrannical or 
screaming at her family all work 
very well, but the scenes which 
focus on her children and their 
struggles are less successful – 
they rely on younger actors with 
less experience, hence the tonal 
problems. But overall, this is an 
effective piece worth seeing. 

Finally, Sotira Kyriakides is dis-
appointed and underwhelmed… 

Dead Poets Live, whose stated 
aim is to create theatre from 
poems and poets, are staging 
three performances dedicated 
to Thom Gunn: The Man with 
Night Sweats (Wilton’s Music 
Hall), a poet born in the UK who 
died in the US twenty years ago. 
The stage is a void other than two 
chairs and two glasses of water. 
An unknown man sits on one 
chair and, when Rupert Everett 
joins him, he begins recounting 
Gunn’s life story. Everett inters-
perses at various points, with a 
selection of Gunn’s poems and 
diary excerpts to illustrate this 
biographical recount. There is no 
movement or use of the stage 
save twice when Rupert Everett 
stands to read. The performance 

is intense and without pause for 
effect, reflection, investigation or 
development. 

It mirrors Gunn’s poetry, which 
is similarly characterised by spar-
sity and restraint: in the words 
used, lines created and in the 
ideas, emotions and concepts 
underpinning these. He is particu-
larly known for elegies written 
during the AIDS/HIV epidemic in 
the 1980s, published in The Man 
with Night Sweats’. This perfor-
mance felt extremely sparse in 

all aspects. Much more could have 
been made of the resources of-
fered by the location, the actors 
and the innate tensions and con-
tradictions contained within Gunn’s 
body of work. All proceeds from 
ticket sales go to charity. 

 
A Tupperware of Ashes - 

www.nationaltheatre.org.uk 
Thom Gunn’ – run complete 
 
A Tupperware of Ashes photo 

credit: Manuel Harlan

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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Behind closed doors…
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Joker: Folie A 
Deux in IMAX  

 
Joaquin Phoenix is as mes-

merising as ever as the epony-
mous hero and shares a tre- 
mendous chemistry with Lady 
Gaga in Todd Phillips’ eagerly 
awaited sequel to his Oscar 
winning film.  

It is a dark, dark world in 
Gotham City and Arthur Fleck is 
now at the Arkham asylum fol-
lowing his brutal crimes as a 
Joker. While he is awaiting trial 
he meets Lee Quinzel, another 
inmate in the asylum, who likes 
to burst into a song and dance 
routine at any opportunity. He is 
immediately taken by her and is 
inspired to look at the world 
through a different lens… 

In the 2019 film, we see Fleck’s 
mental condition deteriorate gra-
dually before he turns into Joker. 
The film was also a tribute to 
Robert De Niro with references 
to his films KING OF COMEDY 
and TAXI DRIVER. Now, Phillips 
changes the style and direction 
- the narrative may not be as 
linear and strong as the original 
- it is executed more like a      
musical fantasy that recalls the 
excellent BBC television series 
THE SINGING DETECTIVE.  

Phoenix and Gaga are utterly 
brilliant and are well supported 
by a terrific cast that includes 
Brendan Gleeson as Jackie Sul-
livan, the asylum’s friendly war-
den and Katherine Keener as 
Maryanne Stewart, the Joker’s 
long-suffering lawyer. It is not as 
emotionally involving as the ori-
ginal, but it still provides decent 
big screen entertainment. 

 

Transformers 
One 
 

Just when you thought that 
they have done the TRANSFOR-
MERS franchise to death, here 

comes another one, but in anima-
tion. The plot of this science fic-
tion action prequel, which depicts 
the origins of the early relation-
ship between Optimus Prime 
(voice by Chris Hemsworth) and 
Megatron (Bryan Tyree Henry), 
is almost incomprehensible.  

The action takes place in      
Cybertron, a planet inhabited by 
robots fitted with transformation 
cogs, which allow them to trans-
form into vehicles. In the city of 
Iacon, a mining robot called Orion 
Pax is without a cog and gets 
into trouble when he sneaks into 
a forbidden zone but thankfully, 
he is rescued from the security 
guards by his best friend D-16… 

The animated designs are out 
of this world, the plot may be con-
fusing, but it comes together by 
the end. If you are a TRANSFOR-
MERS fan you need no encour-
agement to see this big specta- 
cle.  

 

Terrifier 3 

Art the Clown (David Howard 
Thornton) continues his sadistic 
and ultra-violent killings for the 
third instalment of this gruesome 
horror series. In the original made 
in 2016, the sinister clown terror-
ised a couple of teenagers and 
everyone else who came close 
to him during Halloween. In the first 
sequel, made a couple of years 
ago, he miraculously comes back 
from the dead and finds his 
match in Sienna (Lauren LaVera), 

a feisty young woman - again 
during Halloween. This one      
follows the events of TERRIFIER 
2 – it is a year later and it’s 
Christmas. Sienna is still trauma-
tised by her experiences with a 
premonition that the evil clown 
will come back and haunt her… 

Damien Leone has written and 
directed all three of them. The 
first two are now available on 
Prime Video – the last one is the 
most accomplished yet, but is 
as violent and graphic as ever. 
The only positive thing you could 
say about Art the Clown’s brutal 
acts is that he doesn’t discrimi-
nate between his victims whether 
they are young or old, male or 
female - they all get the same 
gruesome treatment. Deeply un-
pleasant but see it if you dare! 

 

Will & Harper 

Josh Greenbaum’s fascinating 
documentary celebrates a 30-
year friendship and collaboration 
between Will Farrell and Harper 
Steele that first started when 
they met at “Saturday Night Live”. 
At the time, Farrell was a young 
and promising comedian while 
Steele an award-winning comedy 
writer and their long partnership 
has led to many successes inclu-
ding the recent EUROVISION: 
THE STORY OF FIRE SAGA. But 
one day three years ago and 
totally out the blue, Will received 
an email from Harper that was 
coming out as a trans woman. 
The two friends embark on a 
road trip across America to renew 
their friendship as well as cele-
brate Harper’s new way of life… 

It is a touching and often      
humorous road movie about pre-
judice, acceptance, and freedom 
of choice. (Netflix) 

The Deliquents 
 

Rodrigo Moreno’s epic feature 
opens in Buenos Aires and follows 
the story of Moran (Daniel Elias), 
a hard-working Bank employee 
who decides to escape the mono-
tony of his job by stealing enough 
money for his retirement. Moran 
steals the money and soon after 
he approaches his colleague 
Roman (Esteban Bigliardi), gives 
him the money and makes him 
an offer he can’t refuse. Moran 
tells him that he will give himself 
up to the authorities, serve three 
years in prison and then share the 
money with Roman. What could 
possibly go wrong?  

Moreno’s compelling film works 
a treat thanks to the naturalist 
performances and realistic set 
up. The opening at the bank re-
calls Janet Leigh’s daring act in 
PSYCHO, but the comparison 
ends there - this one takes a 
much more lyrical and philoso-
phical turn unlike a typical heist 
movie. (MUBI) 

 

Omnivore 

This enjoyable eight-part tele-
vision series is created and nar-
rated by illustrious chef Rene 
Redzepi. He takes his audience 
on a global trip from Colombia to 
Bali via Denmark, France, India, 
Japan, Mexico and Peru to cele-
brate the world’s most essential 
ingredients and each episode 
concentrates on a particular con-
sumption item including chile, 
banana, corn, pork, tuna, rice, 
and coffee.  

It is well researched and is sty-
lishly photographed. Redzepi’s 
enthusiasm on his subjects is 
highly infectious. Rwanda is fea-
tured heavily in the coffee section, 
but my absolute favourite is the 
banana section in which even 
the Minions make a welcome 
appearance. (Apple TV +) 

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

The premiere of a film tackling the Cyprus problem will take 
place at the ArtHouse Crouch End next month. Directed by 
Turkish Cypriot Cey Sesiguzel and co-produced by Greek 

Cypriot Andreas Tokkallos, of Two Fresh Productions, The Divided 
Island aims to bring an “unbiased, shared understanding of a 
complex issue” and foster a narrative “towards a future peaceful 
solution to the Cyprus problem.” 

The film reveals untold stories and unravels the intricate his-
tory that still reverberates today. Amidst the ongoing conflicts in 
Ukraine and Gaza, the world has largely forgotten the frozen     
divide that has left Nicosia as Europe’s last divided capital.  After 
60 years of failed negotiations, the issue remains today on 
whether the Island will ever become re-united.  

The Divided Island challenges the often hostility-driven narra-
tives perpetuated by mainstream media, offering instead a pursuit 
of truth through deeply personal interviews - from those whose 
lives, homes, and country were torn apart, to the new generation 
of Cypriots yearning for peaceful reconciliation 

Cineworld Enfield and Wood Green also have showings on 
4th November which you can book via this link: www.cineworld. 
co.uk/films/the-divided-island/ho00011943#/buy-tickets-      
by-film?in-cinema=london&at=2024-11-04&for-movie= 
ho00011943&view-mode=list 

Please show your support and watch this very important      
documentary in the cinema if you can. 

 For more information about The Divided Island cinema tickets 
visit: thedividedisland.com 

The Divided Island  
showing at Cineworld  
and the ArtHouse 

Multi-platinum and award-
winning Greek Cypriot 
superstar Anna Vissi is 

coming to London for a special 
one off concert, on Sunday 3 
November 2024, at The London 
Palladium. 

Anna will perform her many 
hits in her own inimitable style 
that has helped forge a career in 
which she has sold over 20 mil-
lion records worldwide, estab-
lished herself as one of the most 
influential Greek celebrities while 
winning countless accolades and 
awards over a stunning 50-year 
career! 

She has released no less  
than 27 Greek-language studio 
albums, one English-language, 
3 live albums, 11 compilations, 
9 album reissues, 18 digital sin-
gles and 4 DVDs and has gained 
multi-platinum, platinum and gold 
sales certifications. For her contri-
bution to music, arts, and culture, 
she has been honoured with over 
70 awards. 

Anna Vissi is no stranger to 
London having previously sold 
out the Royal Albert Hall and per-
formed before thousands of fans 
at the Cypriot Wine Festival in 
2015. She returns to the capital, 

this time at the legendary London 
Palladium.  

Join Anna for an unforgettable 
evening packed with her many 
hits; timeless classics, all deliv-
ered Vissi style! Don’t miss it! 

Tickets are selling fast - secure 
yours now by visiting https://tick-
eting.lwtheatres.co.uk/event/324
9/performance/70613

Superstar Anna Vissi  
live in London in November
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Most of us have good 
friends who share their 
deepest darkest secrets, 

that may often be full of previously 
hidden dilemmas, coming with 
an abundance of confusion and 
in search of a way to get prob-
lems resolved. Others may value 
us for our opinion, as we may 
do for theirs.  

Empathy, often described as 
the ability to understand and 
share the feelings of another, is 
most definitely a powerful tool 
in human relationships and com-
munication. It transcends sym-
pathy by moving beyond the 
acknowledgement of someone 
else's emotions, into the realm 
of truly feeling what they feel. It 
allows us to connect with others 
on a deeper level, understand-
ing why they may be thinking and 
acting in a particular manner. In 
a world that can sometimes feel 
increasingly divided, it allows us 
to understand their thoughts in 
what may usually be considered 
unreasonable. 

Having compassionate empa-
thy may sometimes be seen as 
the most effective way to compel 
us into taking action and help al-
leviate someone suffering. Being 
able to mirror another's emo-
tional experience, often evoking 
compassion and a desire to help, 
unfortunately does not come nat-
urally to everyone. We can all be 
taught what is considered the 
'right thing to do', however ac-
tually feeling it naturally just may 
not be for everyone. Many say 
they try to be the better person, 
want to do good and help others, 
but how many actually do it? And 
doing even without any resent-
ment. When people empathize 
with each other, they build trust 
and foster emotional bonds. 

Empathy in friendships also 
nurtures deep, supportive con-
nections, creating a space where 
individuals can feel heard and 
valued. 

Empathy is a key component 
of emotional intimacy in personal 
relationships, with those that 

practice empathy, they are more 
capable of resolving conflicts, 
as they are more able to under-
stand each other's needs and 
emotions. 

Empathy at work plays a pivo-
tal role in professional environ-
ments as well. The leaders that 
can demonstrate empathy are 
more effective as they under-
stand the emotions and concerns 
of their teams. With better com-
munication, a higher employee 
satisfaction occurs and with an 
increased loyalty. When a busi-
ness shows genuine concern for 
its customers, it fosters long term 
relationships based on trust. 

Research has found that oxy-
tocin, a hormone associated with 
bonding and social connection, 
plays a role in facilitating empa-
thetic responses. This demon-
strates that empathy is part of our 
biological makeup and essen-
tial for human survival. 

A more empathetic society fos-
ters cooperation, tolerance and 
peace. Empathy encourages us 

to see the world through diverse 
perspectives, which can reduce 
prejudice and conflict between 
groups. 

At times of global disasters 
and pandemics, empathy moti-
vates collective action, driving 
volunteers, donating or support 
for others in need. 

Empathy may be a natural 
human ability, however it can be 
strengthened and nurtured by 
some simple skills.  

Listen to others without inter-
rupting or thinking about your 
response. Pay close attention to 
their words, body language and 
emotions. 

Ask questions, show curiosity 
about other people's experien-
ces and emotions. Ask questions 
that encourage them to share 
their thoughts and feelings. 

Learning about other people's 
cultures can expand your under-
standing of the world and see it 

all from different angles. 
Be mindful and have a heart, 

assist without prejudice. As we 
contribute to a more caring and 
compassionate society, we also 
enrich our own lives. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Have a heart

www.parikiaki.com
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Thursday 10th October  2024 
UEFA Nations League  
League B Group 2 
Moldova v Andorra 17.00 
England v Greece 19.45 ITV1 
Finland v Republic of Ireland 19.45 
Israel v France 19.45 
Italy v Belgium 19.45 
Saturday12th October 2024  

UEFA Nations League 
League A Group 1 
Croatia v Scotland  
Poland v Portugal  
League C Group 2 
Lithuania v Kosovo  
Cyprus v Romania  
Emirates FA Cup 
4th Qualifying Round 

Barnet v Chelmsford15.00 
The Hive, Camrose Ave, London HA8 6AG 
Isthmian League North 
Ipswich Wanderers v Haringey Borough 15.00 
Sunday 13th October 2024 
UEFA Nations League 
League B Group 2 
Finland v England  
Malta v Moldova  

Greece v  Republic of Ireland  
Tuesday 15 October 2024 
UEFA Nations League 
League C Group 2 
Kosovo v Cyprus 
Lithuania V Romania  
Isthmian League North 
Haringey Borough v Sporting Bengal 19.45 
White Hart Lane N17 7JP

Premier League Barnet FC make it six wins in a row

Diogo Jota's early goal 
was enough for Liver-
pool to maintain their     

impressive start under new 
manager Arne Slot who has six 
wins from his opening seven 
Premier League games in 
charge. 

City trailed at home to Fulham 
but Mateo Kovacic's double      
ensured a 3-2 win. Arsenal were 
also in trouble against winless 
Southampton but Kai Havertz 
scored his sixth goal of the      
season before Gabriel Martinelli 
and Bukayo Saka sealed a 3-1 
victory. 

Newcastle United missed the 
chance to move into the top four 
as they drew 0-0 at Everton -- 
former Everton player Anthony 
Gordon having a penalty saved 
by Jordan Pickford. 

Leicester City posted their first 
Premier League win since gain-
ing promotion, beating Bourne-
mouth 1-0 with a goal by Argen-
tine Facundo Buonanotte. 

Brentford maintained their        
incredible habit of scoring early 
goals as they beat bottom club 
Wolverhampton Wanderers 5-3 
to pile more pressure on Wolves 
manager Gary O'Neil. 

Unlike their previous three 
Premier League games when 
they scored inside the first min-
ute, this time it took Brentford 
76 seconds of an incredible six-
goal first half in west London to 
go ahead with a Nathan Collins 
header. 

West Ham United got their 
first home league win of the 
season as they beat promoted 
Ipswich Town 4-1.  

While the focus has been on 

another expected title battle      
between Pep Guardiola's City 
and Arteta's Arsenal, Liverpool 
have shown that they will be a 
force to be reckoned with. 

Jota's close-range goal in his 
100th appearance for Liverpool 
was enough for Dutchman Slot 
to enjoy his ninth win from his 
first 10 matches in charge since 
taking over from Juergen Klopp 
-- the best start by a Liverpool 
manager. 

"After successive league 
draws, Manchester City needed 
to get back to winning ways     
but were stunned at the Etihad 
when Andreas Pereira stabbed 
home in the 26th minute for    
Fulham. 

Kovacic restored parity six     
minutes later, firing in a deflec-
ted shot after Fulham struggled 
to clear a corner and he struck 
again just after the break after 
an assist by Jack Grealish.     
Jeremy Doku appeared to have 
secured the win but Fulham     
finished strongly and threatened 
an equaliser after Rodrigo Muniz 
pulled a goal back. 

Southampton took a shock 
lead in north London in the 55th 
minute when Cameron Archer 
finished a counter-attack. 

But the in-form Havertz was 
teed up by Saka to level four 
minutes later, the German scor-
ing for the seventh successive 
home game in all competitions. 

Saka picked out substitute 
Martinelli to give Arsenal the 
lead before claiming his own     
reward for a superb display. 

For entertainment the place to 
be was at Brentford's Stadium. 

Collins lit the fuse with an         

almost predictable Brentford 
early goal but Matheus Cunha 
levelled soon after. 

Bryan Mbeumo's penalty, his 
sixth goal of the season, re-
stored Brentford's lead only for 
Jorgen Larsen to make it 2-2. 

Christian Norgaard fired the 
hosts back in front and Ethan 
Pinnock's header made it 4-2 at 
halftime. Fabio Carvalho scored 
his first Brentford goal to kill off 
the visitors who grabbed a late 
consolation from Rayan Ait Nouri. 

Sunday's three games  Aston 
Villa drew at home to struggling 
Manchester United 0-0.Chris 
Wood and Noni Madueke scored 
as Chelsea and Nottingham 
Forest played out a tactical and 
feisty draw at Stamford Bridge. 

Brighton produced a superb 
fightback to come from two goals 
down and beat Tottenham in a 
Premier League thriller on the 
south coast.  

Spurs looked to be heading 
to a sixth successive victory in 
all competitions as they deser-
vedly led 2-0 after 37 minutes. 
Brennan Johnson opened the 
scoring with his sixth goal in six 
games when he timed his run 
perfectly to run on to Dominic 
Solanke’s through ball before 
slotting past Bart Verbruggen. 

The home goalkeeper should 
have done better with a curled 
shot from James Maddison. But 
Brighton were a side trans-
formed after the break. 

They pulled one back early in 
the second half, when Destiny 
Udogie was unable to clear the 
ball from Kaoru Mitoma's cross 
and Yankuba Minteh capitalised 
to grab his first goal for the Sea-
gulls following his £30m move 
from Newcastle. 

The impressive Mitoma was 
again involved as the hosts equal-
ised in the 58th minute, passing 
to Georginio Rutter, who twisted 
to create space away from Micky 
van de Ven and then shoot low 
past Guglielmo Vicario. 

Rutter then excellently slide 
in  byeline to get a cross in, which 
Danny Welbeck converted with 
a  header to score what proved 
to be the winner.

Barnet FC make it six wins 
in a row, seven at home 
as win streak continues 

for the bees. 
The quick start came to Boston  

in the when Jacob Hazel won the 
fight for possession in the Bar-
net half, then quickly playing a 
through ball to Keaton Ward mak-
ing him one vs one with Barnet’s 
Nick Hayes. The Boston United 
player done well with his chance 
slotting the ball past the Barnet 
keepers right hand side giving 
the visitors a 1-0 lead in the 6th 
minute of the game. 

In the 40th minute Kabamba 
found himself on the end of ano-

ther cross again, this time from 
defender Myles Kenlock. But 
the effort was headed wide of 
the post keeping the score 1-0 
to the visitors. 

In the 57th the bees finally 
found the equaliser they were 
looking for when they played the 
ball out from the back quickly 
finding Ben Coker on the left-
hand side, he then crossed the 
ball into the direction of Callum 
stead who guided a header past 
the keepers left hand side mak-
ing the score 1-1. 

In the 70th minute of the game 
the ball came out to substitute 
Idris Kanu who played a low cross 

across the box that was deflected 
upwards by the Boston United 
defender and Nik Taveres was 
the quickest to react to the de-
flection heading the ball past 
Aidan stone in the Boston net to 
give the home side the lead. 2-1. 

Barnet 16 minutes later in the 
86th minute of the game a long 
ball was played over to another 
substitute Jordan Cropper who 
won the battle for the ball get-
ting clear of his defender. 

 The full back then played a 
low ball across the box to forward 
Nicke Kabamba who back healed 
the ball past the keeper making 
the score 3-1. 

Manchester City claim partial win 
over Premier League on rules
Manchester City claimed 

a partial victory over 
the Premier League on 

Monday after an arbitration pan-
el ruled on sponsorship deals, 
known as Associated Party 
Transactions (APT), that the Abu 
Dhabi-owned club was blocked 
from completing. 

The Premier League put its 
own spin on what some com-
mentators saw as a landmark 
verdict, saying the panel's re-
dacted 175-page document en-
dorsed the overall objectives 
and decision-making of the APT 
system. 

The panel found parts of the 
league's APT rules broke British 
competition law, however, and 
were also unlawful because clubs 
were unable to comment on 
types of data the league would 
take into account. 

The Premier League's deci-
sion in relation to two City trans-
actions in 2023, with First Abu 
Dhabi Bank and Etihad Aviation 
group, were "reached in a proce-
durally unfair manner" and must 
be overturned, the panel ruled. 

APT rules were designed to 
maintain the Premier League's 
competitiveness by preventing 
clubs from inflating the value of 
sponsorship deals with com-
panies linked to their owners. 

City said in a statement that 
they had succeeded with their 
claim and the Premier League 
was found, among other things, 
to have abused its dominant  
position. 

"The Tribunal has determined 
both that the rules are structu-
rally unfair and that the Premier 
League was specifically unfair 
in how it applied those rules to 

the Club in practice," City 
added.  

"The rules were found to be 
discriminatory in how they ope-
rate, because they deliberately 
excluded shareholder loans," it 
added. 

The Premier League said the 
majority of City's challenges had 
been rejected. 

"Moreover, the Tribunal found 
that the rules are necessary in 
order for the League’s financial 
controls to be effective," it added 
in a statement. 

Reigning champions City are 
also involved in a separate in-
dependent hearing into the club's 
alleged breaches of Premier 
League financial regulations 
which began in September, with 
a verdict expected some time 
before the end of the current 
season.
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Omonia Youth FC’s teamwork and tenacity lead to a weekend of 
spirited performances

Parikiaki Sport Courtesy of 
 
jonchristopher.com   
edmontoneaglesabc.com 
premierboxingpromotions.com  
omoniayouthfc.com 
funlandlondon.com   
pumpingironfitnessgym.co.uk

Omonia Youth FC, a com-
munity football club spon-
sored by Stef & Philips, 

saw a weekend of energetic and 
committed performances from 
teams across various age groups. 
From dominant displays to hard-
fought battles, the teams show-
cased their continuous develop-
ment. Highlights included the U14 
Whites' emphatic cup victory, 
the U16 Whites' solid cup win, 
and strong efforts from many 
other teams, all demonstrating 
the club’s commitment to team-
work and skill progression. 

Omonia U10 Gold demonstra-
ted excellent teamwork, starting 
and finishing their match confi-
dently. The players controlled 

possession, and their fluid pass-
ing was a testament to the train-
ing work done during Friday 
sessions.  

Omonia Youth U9 Silver started 
the game against a strong attack-
ing team, initially caught off guard. 
However, rather than being dis-
couraged, the boys fought back, 
becoming a more cohesive unit 
as the match progressed. Their 
teamwork and determination 
shone through, leading to impres-
sive passing sequences and a 
solid overall performance.  

Omonia U10 Green faced a 
challenging opponent but dis-
played how far they’ve come this 
season. U14 Green show charac-
ter despite tough loss 

The U14 Green team faced a 
tough away match in the Middle-
sex Cup, resulting in a 2-8 loss. 
Despite being 4-0 down at half-
time, they fought back in the 
second half, scoring twice and 
showing great character and  
resilience.  

The U16 White side delivered 
a solid 4-1 win in the League Cup, 
overcoming early challenges to 
take control of the game. After 
conceding the first goal due to a 
mistake, they quickly equalised 
through a well-executed team 
move. The second half saw the 
team step up a gear, with Blake 
scoring two goals and Ryley and 
Nicholas adding to the tally. 
Omonia U11 White began their 

match on the front foot, applying 
a high press and moving the ball 
quickly. Their hard work off the 
ball ensured they controlled the 
game for long periods, despite 
the opposition’s attempts to 
counter.  

In the second half, the team 
maintained their composure, 
creating several chances and 
showing excellent teamwork. 

The clash between Omonia’s 
U18 White and U18 Gold teams 
was a competitive affair. Des-
pite injuries, U18 Gold came out 
on top with a 1-5 victory. The 
U12 White Girls made a blister-
ing start, scoring three goals in 
the first 14 minutes, putting     
immediate pressure on Nicole 

Panayi was the standout player 
with a hat-trick, while Paris, 
Poppy and Sofia also added to 
the scoreline. 

In a challenging cup match 
against higher division opposi-
tion, the U13 Silver team battled 
hard but fell to a 1-5 defeat. Omo-
nia U9 Green continued their 
strong form, delivering another 
impressive performance.  

Omonia U14 White bounced 
back with an 18-0 win in the WFL 
U14 Challenge Cup 1st Round.  

Omonia U8 Green played with 
great energy and team spirit, 
tracking back to help defensi-
vely and pressing the opposition 
effectively. Improved passing, 
especially after recent training 

focus, kept the game competi-
tive throughout the first half.  

Omonia U7 White showed 
continued progress, with their 
ball control and confidence im-
proving significantly. i 

A weekend of strong perform-
ances from Omonia Youth FC 
teams highlighted the club’s com-
mitment to teamwork and pro-
gress. With notable victories,  

Should you feel enthused and 
want to know more about Omo-
nia Youth FC, you can contact  
the club via email at queries@     
omoniayouthfc.com, as well as 
following the club on X/Twitter 
@OmoniaYouthFC, Facebook 
@OmoniaYouthFC and Instagram 
@OmoniaYouthFC1994.

Omonia Youth U9 Greens Omonia Youth U10 Green Omonia Youth U18 Gold 

Omonia Youth U14 Whites Omonia Youth U12 White Girls Omonia Youth U8 Green

Omonia Youth U10 Golds
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

Athanasia Elia
(From Agios Sergios, Famagusta, Cyprus) 

It is with deepest sorrow that we announce the death 

of our beloved mother, grandmother and sister 

Athanasia Elia, who passed away in peace 

on Τuesday 17th September 2024, aged 76. 

 

She leaves behind her children Andros and Ioanna, 

daughter in law Jolita and son in law Herodotos, 

grandchildren Louisa,  

Vanessa, Jack-Anthony and Antonia.  

 

The funeral service took place 

on Monday 23rd September 2024, at 11am, 

at Ayios Georgios o Kontos Church, Larnaca, Cyprus. 

 

“May her soul rest in eternal peace”

Με βαθύτατη θλίψη ανακοινώνουμε τον  

θάνατο της πολυαγαπημένης μας μητέρας,  

γιαγιάς και αδερφής Αθανασίας Ηλίας, 

η οποία απεβίωσε εν ειρήνη την Τρίτη  

17 Σεπτεμβρίου 2024, σε ηλικία 76 ετών. 

 

Kαταλείπει τα παιδιά της Άνδρο και Ιωάννα, 

νύφη Τζολίτα και γαμπρό Ηρόδοτο, εγγόνια Λουίζα, 

Bανέσσα, Jack-Anthony και Αντωνία. 

 

Η κηδεία έγινε τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2024, 

στις 11πμ, στον Ιερό Ναό Αγίου  

Γεωργίου του Κοντού, Λάρνακα, Κύπρος. 

 

«Είθε η ψυχή της να αναπαυθεί  

σε αιώνια ειρήνη»

Αθανασία Ηλία
(Από τον Άγιο Σέργιο, Αμμόχωστος, Κύπρος) 

† DEATH ANNOUNCEMENT † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ 

 29/11/1948 - 17/09/2024
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(Born in Yenagra, Famagusta, Cyprus)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Kyriacou Demetriou Κυριακού Δημητρίου
(Γεννημένη στην Γέναγρα, Αμμόχωστος, Κύπρος) 

We are very sad to announce the death of our beloved mother, grandmother 
and great grandmother Kyriacou Demetriou, who sadly passed away 

on Thursday 12 September, at the age of 89.  
 

She leaves behind 2 sons, Pani and George, daughter Helen, daughters in law 
Maria and Helen, son in law Costas, grandchildren James, Andrew,  

Matthew, and Andreas, great grandchildren William, George and Leonidas. 
 

Her funeral will take place on Friday 18th October 2024, at 11:00am 
at The Greek Orthodox Church of St. Katherine, Barnet, Friern Barnet 

Lane, London N20 0NL, followed by the burial at New Southgate Cemetery, 
N11 1JJ. The wake will take place at St Katherine’s church hall. 

Floral tributes are welcome but there will also be a donation box at the church, 
for St Katherine’s church. Flowers to delivered by 4pm  

Thursday 17th October to Archangel Funerals, 221 Turners Hill EN8 9DJ.

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας, 
γιαγιάς και προγιαγιάς Κυριάκους Δημητρίου, η οποία δυστυχώς έφυγε 

από τη ζωή την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου, σε ηλικία 89 ετών.  
Καταλείπει 2 γιους, τον Πάνι και τον Γιώργο, την κόρη της Ελένη, τις νύφες της 
Μαρία και Ελένη, τον γαμπρό της Κώστα, τα εγγόνια της Τζέιμς, Ανδρέα, 
Μάθιου και Άντρέας, τα δισέγγονα της William, Γιώργος και Λεωνίδας.  
Η κηδεία της θα γίνει την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2024, στις 11:00πμ 

από τον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης, Barnet, Friern Barnet Lane, London N20 
0NL, και  θα ακολουθήσει η ταφή στο New Southgate Cemetery, N11 1JJ.  
Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα του ιερού ναού της Αγίας Αικατερίνης. 
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα, αλλά θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών 

στην εκκλησία, για τον ιερό ναό της Αγίας Αικατερίνης.  
Τα λουλούδια μπορούν να παραδοθούν έως τις 4:00μμ την  

Πέμπτη 17 Οκτωβρίου στο Archangel Funerals, 221 Turners Hill EN8 9DJ.30/01/1935 - 12/09/2024

(From  Vokolidha, Cyprus) (Από τη Βοκολίδα, Κύπρος) 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

03/10/1936 – 24/09/2024

Evangelis Chrysanthou Ευαγγέλης Χρυσάνθου

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο του  
αγαπημένου μας πατέρα, παππού και προπάππου, Ευαγγέλη 
Χρυσάνθου, στις 24 Σεπτεμβρίου 2024, σε ηλικία 87 ετών. 

 
Ο Ευαγγέλης ήταν ένας υπέροχος, ευγενικός άνθρωπος που 
αφιέρωσε τη ζωή του στην οικογένειά του. Όλοι όσοι τον 

γνώρισαν τον αγάπησαν. Θα μας λείψει πολύ και θα μείνει για 
πάντα στις καρδιές μας. 

 
Καταλείπει τα παιδιά του, Ξένια, Σκεύη, Κρις και Μαρία, 

τους γαμπρούς του, Μάρτιν, Μάριο και Ίβαν και 
τη νύφη του Πετρονέλα. Ήταν επίσης ευλογημένος με 

7 εγγόνια, Αλεξάνδρα και σύζυγός Κρις, Γρηγόρης και 
σύζυγός Λιν, Γιώργος και αρραβωνιαστικιά Jodie, Μαρία 
και σύντροφος Λουκ, Έλενα, Ρόμπερτ και Άγγελος, και  

6  δισέγγονα, Γεωργία, Ολίβια, Πηνελόπη, Νόα, 
Τζακ και Ιζαμπέλ. 

Ο Ευαγγέλης καταλείπει και τον αδερφό του Λευτέρη και τις 
αδερφές του Ελένη, Μαρία και Ιουλία και πολλούς  

συγγενείς και φίλους. 
Θα ξαναβρεθεί με την αγαπημένη του σύζυγο, Αγαθούλλα. 

 
«Ας αναπαυθούν εν ειρήνη» 

 
Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 22 Οκτωβρίου 2024, στις 12μμ, 

από τον ιερό ναό Δώδεκα Αποστόλων, Kentish Lane,  
Brookmans Park, AL9 6NG και θα ακολουθήσει η ταφή στις 
2μμ, στο κοιμητήριο Edmonton, Church Street, N9 9HP. 
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα και θα υπάρχει κουτί  

εισφορών για το Dementia UK. Η παρηγοριά θα  δοθεί στο 
Bush Hill Park Golf Club, Bush Hill, London N21 2BU.

It is with great sadness that we announce the passing 
of our beloved father, grandfather and great-grandfather,  

Evangelis Chrysanthou, on 24th September 2024, aged 87. 
 

Evangelis was a wonderful, kind man who devoted his life 
to his family. Everyone who knew him loved him dearly 

and he will be greatly missed and remain forever in our hearts. 
 

He leaves behind his children, Xenia, Skevi, Chrys and 
Maria, sons-in-law, Martin, Mario and Ivan and  

daughter-in-law, Petronela. He was also blessed with  
7 grandchildren, Alexandra and husband Chris, Gregory and 
wife Lin, George and fiancée Jodie, Maria and partner Luke, 

Helena, Robert and Angelo, and 6 great grandchildren, 
Georgia, Olivia, Penelope, Noah, Jack and Isabelle.  

Evangelis also leaves behind his brother Lefteris, and sisters 
Eleni, Maria and Julia, and many relatives and friends.  
He will be reunited with his beloved wife, Agathoulla.  

 
“May they rest in peace” 

 
The funeral will take place on Tuesday 22nd October 2024 

at 12pm, at Twelve Apostles Church, Kentish Lane, 
Brookmans Park, AL9 6NG, and the burial at 2pm, 

at The Edmonton Cemetery, Church Street, N9 9HP.  
Flowers are welcome and there will be a donation box 

for Dementia UK. The wake will be held at Bush Hill Park 
Golf Club, Bush Hill, London N21 2BU.

(από τη Λεμεσό, Κύπρος)
Androulla Georgiou

It is with a heavy heart we announce the loss of 
our beloved mother Androulla Georgiou who passed away peacefully 

on Sunday 22nd September 2024, aged 67.  
  

She leaves behind her her two sons, Terry and Aggi (Sylvan Estates). 
  

The funeral took place on Tuesday 8th October 2024, at 12.30pm, 
at The Greek Orthodox Church of St. Demetrios,  

Edmonton, followed by the burial at New Southgate Cemetery. 
 

Note of Thanks 
 

“Thank you to everyone who attended the funeral and those 
who sent their condolences. Your kind words were very heart warming.”

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Limassol Cyprus)
Αντρούλλα Γεωργίου

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε την απώλεια της αγαπημένης μας 
μητέρας Ανδρούλλας Γεωργίου που έφυγε από τη ζωή ειρηνικά 

την Κυριακή 22 Σεπτεμβρίου 2024, σε ηλικία 67 ετών. 
 

Καταλείπει τους δύο γιους της, Τέρυ και Άκη (Sylvan Estates). 
 

Η κηδεία έγινε την Τρίτη 8 Οκτωβρίου 2024, στις 12.30μμ,  
στον ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου και ακολούθησε η ταφή 

στο κοιμητήριο New Southgate. 
 

Ευχαριστήριο 
 

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσοι παρέστησαν στην κηδεία 
ή έστειλαν συλλυπητήρια μηνύματα, τιμώντας τη μνήμη της».

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

03/04/1957 – 22/09/2024
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Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

(Born in Agios Amvrosios, Kyrenia, Cyprus)

 Eva Theodorou

It is with great sadness that we announce the death of our  
beloved mother Eva Theodorou, who passed away  

peacefully on Friday 4th October 2024.  
Eva was a proud mother of her children Christina, Helen, 

Andreas and Marina and son/daughter in-laws Tony, Jason 
and Susie. Her grandchildren Michael, Christopher,  

Katherine-Eve, Nicholas, Eva, Michael, Alex and Eleni 
and great grandchildren Caitlyn, Theo, Isabelle, Joseph, 

Georgia and Elias. 
Her funeral will take place at St. Panteleimon Greek  

Orthodox Church, 660 Kenton Rd, Harrow HA3 9QN, on 
Sunday 13th October, at 2:30pm. Eva will be repatriated 

laid to rest in Kalo Chorio, Limassol Cyprus next to her  
husband Michael. The wake will be at St. Panteleimon’s 

church hall. We welcome you to celebrate her life. 
“May her memory be Eternal”

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Παναγιώτα Θεοπέμπτου

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024, 
στον ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου, Logan Road, N9 0LP, 
το 40 ήμερο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης μας μητέρας, 
αδερφής, γιαγιάς και προγιαγιάς Παναγιώτας Θεοπέμτου και 
καλούμε όλους όσοι τιμούν την μνήμη της, όπως παρευρεθούν.  
Eκ της οικογένειας

The 40day memorial of our beloved mother, sister,  
grandmother and great-grandmother Panayiota Theopemtou, 

will be held on Sunday 13th October, 2024, at the Holy 
Church of St. Demetrius, Logan Road, N9 0LP, 

and we invite all who honor her memory to attend. 

From the family

† 40 ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

(από την Βατιλή, Κύπρος)

Margarita Christou Kountourou 

It is with great sadness that we announce the passing of 
Margarita Christou Kountourou, who passed on Friday, 20th September 2024, 

at the age of 84.  A loving mum, grandmother, great grand-mother, 
sister and aunty.  

  
The funeral service will take place at St Mary’s Church, Trinity Road, Wood 
Green, London N22 8LB, on Wednesday 16th October 2024, at 12 o’clock.  

  
The burial will follow at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, 

London N11 1JJ. We hope you will join us after the burial, to celebrate  
Margarita’s life at St.Barnabas Hall, 22 Trinity Road, London N22 8LB.  

  
In lieu of flowers, the family have requested donations to Dementia UK.  

A collection box will be made available for donations. 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(From Vatili, Cyprus)

Μαργαρίτα Χρήστου Κούντουρου

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της Μαργαρίτας Χρήστου Κούντουρου, η οποία έφυγε από τη ζωή, 

την Παρασκευή 20 Σεπτεμβρίου 2024, σε ηλικία 84 ετών.  
Μια στοργική μαμά, γιαγιά, προγιαγιά, αδερφή και θεία. 

 
Η κηδεία θα γίνει από τον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 

Wood Green, Trinity Road, Wood Green, London N22 8LB, 
την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου 2024, στις 12μμ. 

Η ταφή θα ακολουθήσει στο κοιμητήριο New Southgate, Brunswick Park 
Road, London N11 1JJ. Είστε ευπρόσδεκτοι να έρθετε μαζί μας μετά την 
ταφή, για να γιορτάσουμε τη ζωή της Μαργαρίτας στην αίθουσα του  

Αποστόλου Βαρνάβα, 22 Trinity Road, London N22 8LB. 
 

Αντί για λουλούδια, η οικογένεια ζητά να γίνουν εισφορές για το  
Dementia UK. Ένα κουτί εισφορών θα είναι διαθέσιμο στην εκκλησία.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

24/03/1940 - 04/10/2024

17/01/1940 - 20/09/2024

(γεννημένη στην Καλογραία, Κερύνεια, Κύπρος)

(από την Πύλα, Κύπρος)
Petroulla Stylianou

It is with a heavy heart that we announce the passing of our beloved 
Mother and Yiayia, who passed away 

on Monday September 23rd, at the age of 81. 
 

Petroulla leaves behind two sons, Chris and Marios, 
and three grandchildren, Cian, Mikey, and Lilly. Petroulla was the heart 

of the family, always making sure we were well looked after.  
 

“She will truly be missed.” 
 

The funeral will take place at St. John's the Baptist, Whightman Road,  
Harringey, N8 0LY, on Friday 11th October at 12 noon. The burial 

will follow at New Southgate Cemetery, N11 1JJ at 2pm, followed by 
a traditional wake at the cemetery. A further wake will take place 

at the Cypriot Community Centre, N22 5HJ. Flowers to be sent to Demetriou & 
English, 131-133 Myddleton Rd, London N22 8NG, by 9am on Friday 11 October. 
Charities can also be made to Children with Special needs (Radiomarathon).

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Pyla, Cyprus)
Πετρούλλα Στυλιανού

Με βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας μητέρας και 
γιαγιάς, που έφυγε από τη ζωή τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου,σε ηλικία 81 ετών. 

 
Η Πετρούλλα καταλείπει τους δύο γιους της, Κρις και Μάριο και τρία 

εγγόνια, Cian, Mikey και Lilly. Η Πετρούλλα ήταν η καρδιά της  
οικογένειας, και πάντα μας φρόντιζε όλους πολύ καλά. 

 
«Πραγματικά θα μας λείψει πολύ». 

 
Η κηδεία θα γίνει στον ιερό ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, Whightman 

Road, Harringey, N8 0LY, την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου στις 12 το μεσημέρι. 
Η ταφή θα ακολουθήσει στο New Southgate Cemetery, N11 1JJ στις 2μμ, και θα 

ακολουθήσει η παρηγοριά στο κοιμητήριο.  
Ακολούθως η παρηγοριά θα συνεχιστεί στο Κυπριακό Κοινοτικό Κέντρο,  

N22 5HJ. Λουλούδια μπορούν να σταλούν στο Demetriou & English,  
131-133 Myddleton Rd, London N22 8NG, έως τις 9πμ,  

της Παρασκευής 11 Οκτωβρίου. Εισφορές μπορούν να γίνουν και για τα Παιδιά 
με Ειδικές Ανάγκες (Ραδιομαραθώνιος).

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ
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 06/08/1946 - 27/09/2024

(από την Αγλατζιά, Λευκωσία, Κύπρος)

Καλλιόπη Αποστόλου
Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας συζύγου, 
 μητέρας και γιαγιάς Καλλιόπης Αποστόλου, την Παρασκευή 27 Σεπτεμβριου,  

σε ηλικία 78 ετών. 
 

Καταλείπει τον σύζυγό της Ανδρέας από το Ακάκι, τον γιο της Γιώργο, 
την κόρη της Μαρία, τη νύφη της Δήμητρα, τον γαμπρό της Βάσο, 
τα εγγόνια της,  Νικόλα, Στέφανη, Ανδρέα, Έλλη και Χρυσάνθη, 

καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Τετάρτη 16 Οκτωβρίου 2024, στις 10.30πμ, 
από τον Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης, Friern Barnet Lane, London  

N20 0NL, και  θα ακολουθήσει η ταφή στο New Southgate Cemetery, N11 1JJ.  
 

Τα λουλούδια μπορούν να παραδοθούν έως τις 4μμ της Τρίτης 15 Οκτωβρίου 
στο Archangel Funerals, 221 Turners Hill EN8 9DG. Θα υπάρχει διαθέσιμο 
κουτί εισφορών στην εκκλησία για το UCLH Charity Cancer Fund.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Kalliopi Apostolou 
We are very sad to announce the death of our beloved wife, mother 

and grandmother Kalliopi Apostolou, on Friday 27th September 2024, aged 78.  
 

She leaves behind her husband Andreas from Akaki, son George, daughter 
Maria, daughter in law Demi, son in law Vassos, grandchildren, Nicholas, 
 Stephanie, Andrew, Ellie and Chrysanthi, along with many relatives and 

friends. 
  

The funeral will take place on Wednesday 16th October 2024, at 10.30am, 
at The Greek Orthodox Church of St. Katherine, Friern Barnet Lane, London  

N20 0NL, followed by the burial at New Southgate Cemetery, N11 1JJ. 
  

Flowers can be delivered by 4pm on Tuesday 15th October 
to Archangel Funerals, 221 Turners Hill EN8 9DG. 

There will be a donation box at the church for UCLH Charity Cancer Fund.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(from Aglantzia, Nicosia, Cyprus)

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

(From Lefka, Cyprus)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

Maroulla Michaelides Μαρούλλα Μιχαηλίδη
(Από τα Λεύκα, Κύπρος) 

We are very sad to announce the death of Maroulla Michaelides, 
who sadly passed away on Sunday 29th September, at the age of 88.  

 
Maroulla was a dearly loved member of the community, wife, mother 

and grandmother. She worked as accountant for many years at Parikiaki  
newspaper. She was a real lady, a kind person and a hardworking woman. 

 
She leaves behind her son Stelios, her two grandsons Andreas and Marios, 

she was also a beloved sister, aunt and friend and will be sorely missed.  
 

Her funeral will take place on Monday 14th October, at 11:30am 
at St Panteleimon Greek Orthodox Church, 660 Kenton Road, Harrow,  

Middlesex, HA3 9QN. The burial will be at Hendon Cemetery, 
Holders Hill Road, London, NW7 1NB. The wake will be held at church’s hall. 

Instead of flowers, donations to be made for charities.

Με μεγάλη μας λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της Μαρούλλας Μιχαηλίδη, η οποία δυστυχώς έφυγε από τη ζωή 

την Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου, σε ηλικία 88 ετών.  
Η Μαρούλλα ήταν ένα πολυαγαπημένο μέλος της κοινότητας, σύζυγος, 

μητέρα και γιαγιά. Εργάστηκε ως λογίστρια για πολλά χρόνια 
στην εφημερίδα Παροικιακή. Ήταν μια πραγματική κυρία, 

ένας ευγενικός άνθρωπος και μια εργατική γυναίκα.  
Καταλείπει τον γιο της Στέλιο και τους δύο εγγονούς της Ανδρέα και Μάριο. 

Ήταν επίσης αγαπημένη αδερφή, θεία και φίλη και θα μας λείψει πολύ.  
Η κηδεία της θα γίνει τη Δευτέρα 14 Οκτωβρίου, στις 11:30πμ, από την 

Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Παντελεήμονα, 660 Kenton Road,  
Harrow, Middlesex, HA3 9QN. Η ταφή θα γίνει στο Hendon Cemetery, 

Holders Hill Road, London, NW7 1NB. Η παρηγοριά  θα δοθεί στην αίθουσα της 
εκκλησίας. Αντί για λουλούδια να γίνουν εισφορές για φιλανθρωπικά ιδρύματα.19/04/1936 - 29/09/2024

(από την Αγία Τριάδα, Γιαλούσα, Κύπρος)

Δέσποινα Κυριάκου

Θα θέλαμε να ανακοινώσουμε το 3μηνο μνημόσυνο της 
αγαπημένης μας Δέσποινας Κυριακού που έφυγε από τη ζωή 

 στις 13 Ιουλίου 2024. 
 

Το μνημόσυνο θα πραγματοποιηθεί την προσεχή  
Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024, στον ιερό ναό του Αγίου  

Δημητρίου,  Edmonton, Town Road / Logan Road, London N9 0LP. 
Μετά την εκκλησία θα ακολουθήσει το τρισάγιο στο κοιμητήριο New 

Southgate, Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ. 
Kαλούμε όλους όσοι τιμούν την μνήμη της, όπως παρευρεθούν. 

 
Τα παιδιά της Χριστίνα, Πήτερ και Μάριο.

† 3-ΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Despina Kyriacou

We would like to announce the 3 months memorial service of our 
beloved Despina Kyriacou who passed away on 13th of July 2024. 

 
The memorial service will take place on Sunday 13th October 2024, 

at Greek Orthodox Church of St. Demetrios, Edmonton, 
Town Road / Logan Road, London N9 0LP. 

After the church a trisagion will be followed at the New Southgate  
Cemetery, Brunswick Park Road, New Southgate N11 1JJ. 

We invite all those who honour her memory to attend. 
 

Children Christine, Peter and Mario.

Ο ηθοποιός Παύλος Βουτσίνος έφυγε από τη ζωή, 
ανήμερα των γενεθλίων του το Σάββατο 5 Οκτωβρίου 

προκαλώντας θλίψη στον καλλιτεχνικό χώρο. 
Τη δυσάρεστη είδηση έκανε γνωστή η φίλη και  

συνάδελφός του, Ράνια Παπαδάκου 
με μία ανάρτηση στα social media. 

Συγκεκριμένα, η ηθοποιός δημοσίευσε μια φωτογρα-
φία από παλιά θεατρική συνεργασία τους στον  
προσωπικό της λογαριασμό στο Facebook.  

Η Κάρμεν Ρουγγέρη και ο Σπύρος Μπιμπίλας μίλη-
σαν σε πρωινή εκπομπή και μεταξύ άλλων  

αποκάλυψαν πως ο ηθοποιός έπασχε από μία σπάνια 
ασθένεια – ένα αυτοάνοσο νόσημα.

† 3-MONTHS MEMORIAL

(from Ayia Triada, Yialousa, Cyprus)

Απεβίωσε ο ηθοποιός 
Παύλος Βουτσίνος
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 12/10/1924 - 05/10/2024

 Απεβίωσε ο σπουδαίος συνθέτης Μίμης Πλέσσας
Ο σπουδαίος συνθέτης, Μίμης Πλέσσας, πέθανε 
μία εβδομάδα πριν τα 100ά γενέθλιά του, 
τα ξημερώματα του Σαββάτου 5 Οκτωβρίου.  
Την θλιβερή είδηση έκανε γνωστή η σύζυγός του 
Λουκίλα Καρρέρ Πλέσσα μέσω ανάρτησής της 
στο Facebook. 
«Και ξαφνικά “Έπεσε βαθιά σιωπή. Κι εσύ δεν 
θα’ σαι πλάι μου Αστέρι της Ζωής μου….θα είσαι 
πάντα μέσα μου και θα με προστατεύεις από εκεί 
ψηλά…..μέχρι να ανταμώσουμε και πάλι Ψυχή 
μου. “Πέρασαν τόσα καλοκαίρια… βρεξαν τη 
στράτα μας φωτιές” σε αυτό το κοινό ταξίδι 
ΖΩΗΣ που έφτασε στο τέλος του μέχρι να αντα-
μώσουμε και να το ξανακάνουμε.Ευγνώμων για 
όλα. Σε ευχαριστώ για όλα…. Σε λατρεύω για 
πάντα..Γιατί η Αγάπη δεν έχει ημερομηνία λήξης. 
Καλό ταξίδι Ψυχή μου..Καλή μας Αντάμωση», 

έγραψε η Λουκίλα Καρρέρ Πλέσσα. 
Ο Μίμης Πλέσσας γεννήθηκε τη 12η Οκτωβρίου 
1924 στην Αθήνα. Σε ηλικία 15 ετών έγινε ο 
πρώτος σολίστ πιάνου στο τότε Εθνικό Ίδρυμα  
Ραδιοφωνίας. Φοίτησε στο Λεόντειο Λύκειο και 
στη συνέχεια σπούδασε Χημεία στη Φυσικομα-
θηματική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Πήγε στις ΗΠΑ για συνέχιση των σπουδών του. 
Σε μικρή ηλικία έγινε ο πρώτος σολίστ πιάνου 
στο Εθνικό Ίδρυμα Ραδιοφωνίας. Το 1952, σε  
ηλικία 28 ετών, τιμήθηκε με το πρώτο βραβείο 
μουσικής του Πανεπιστημίου της Μινεσότα και 
την επόμενη χρονιά κατετάγη πέμπτος πιανίστας 
στις ΗΠΑ. Το 1952 άρχισε την ενασχόληση του 
με τη σύνθεση και από το 1956 ως μαέστρος και 
συνθέτης. 
Η καλλιτεχνική και συνθετική του δραστηριό-

τητα καλύπτει όλους τους τομείς της μουσικής, 
στο θέατρο, τον κινηματογράφο, το ραδιόφωνο 
και την τηλεόραση. Έχει συνεργαστεί με πλη-
θώρα κορυφαίων τραγουδιστών, πολλούς από 
τους οποίους ανέδειξε με τα τραγούδια του. 
Ασχολήθηκε και με τη σύνθεση μουσικής για 
ταινίες και θεατρικές παραστάσεις, έχοντας στο 
ενεργητικό του 104 ταινίες και 70 παραστάσεις. 
Ο Μίμης Πλέσσας έχει τιμηθεί τόσο στην Ελ-
λάδα, όσο και στο εξωτερικό. Συνολικά έχει 
λάβει έξι διακρίσεις στην Ελλάδα  
(Αθήνα και Θεσσαλονίκη 1959, 1963, 1964 και 
1967) και επτά διεθνείς διακρίσεις (Βαρκελώνη 
το 1960, Βαρσοβία το 1962, Βέλγιο το 1963,  
Ιταλία (Άλτο Μόντε) 1964, ΗΠΑ το 1965, Πα-
ρίσι το 1968 και Τόκιο το 1970).

(Parents from Erimi, Limassol, Cyprus)

† 8th YEAR MEMORIAL † 8o ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Maria Nikolaou Adamou Mαρία Νικολάου Αδάμου
(καταγωγή γονέων Ερήμη Λεμεσού, Κύπρος)

The 8th year memorial service of our beloved and  

unforgettable wife, mother, daughter, sister and aunt 

Maria Nikolaou Adamou will be held on  

Sunday 13th October, at St Mary’s Church, Trinity Road, 

Wood Green, London N22 8LB, and we invite all those 

who honour her memory to attend. 

 

From the family

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024, 

στην εκκλησία της Παναγιάς, Trinity Road, Wood Green, 

London N22 8LB, το 8ον ετήσιο μνημόσυνο της πολυαγαπημένης 

και αξέχαστής μας συζύγου, μητέρας, θυγατέρας, αδελφής και θείας 

Μαρίας Νικολάου Αδάμου και καλούμε όλους όσοι  

τιμούν την μνήμη της, όπως παρευρεθούν. 

 

Εκ της οικογένειας
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